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Magyarország és a kisantant
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Miklós román herceg magyarországi 
látogatása alkalmából több bukaresti 
román lap tüntető melegséggel ir Olasz­
ország és a vele szövetséges Magyaror­
szág mellett. E hírlapi cikkeket, vagy 
legalább egy részüket, egész biztosan a 
román külügyminisztérium sugalmazta, 
ezért lehetséges, hogy Románia külpoli­
tikája döntő fordulat előtt áll.

Ainily örvendetes a román lapok 
reánk, magyarokra nézve kedvező ma­
gatartása, épp oly elszomorító a ma­
gyar lapoké, amelyek legtöbbnyire ép­
pen csak hogy regisztrálják a román ki­
rályi herceg látogatását, de az esetleges 
román-magyar közeledés behatóbb tag­
lalásába nem mennek bele akkor, ami­
kor a Schreiber- és. Steinherz-ügyről 
hasábokat, vagy egyenesen oldalakat Ír­
nak. Mégha a két gyilkosság pszicholó­
giai oldalát világítanák meg s az esete­
ket tudományos eszközökkel igyekez­
nének megfejteni e cikkel, akkor indo­
koltnak tarthatnánk a bőbeszédűséget, 
hiszen ilyen szempontból minden em­
beri cselekedet beható tárgyalása tanul­
ságos és hasznos lehet. Vagy talán az 
átlag magyar polgárnak fontosabb még 
ma is egy borzalmas gyilkosság, mint 
az életbevágó politikai és gazdasági kér­
dések? Ha tényleg igy volna, nincs mit 
csodálkozni a jelenlegi borzasztó nyo­
morúságunkon, mert ime megvan annak 
a legtermészetesebb magyarázata- a 
müveit közönségnél is tapasztalható bá­
mulatos közöny sorsdöntő kérdésekkel 
szemben.

A mai Oroszország a világtörténelem 
egyik legnagyobb rendbontója és iga­
zán nem csoda, ha Lengyelország és 
Romania nem érzik jól magukat tő- 
szomszédságában. Egyik oldalról olyan 
ellenseggel szomszédos Románia, ame­
lyet nem lehet kibékíteni, vagy csak 
igen nagy áldozat árán, a másik oldal- 

a kis Magyarországgal volt szom-

ujabb háborút megnyerhetik megint 
Franciaország és szövetségesei, de a 
kisantant államai még ez esetben is el­
pusztulhatnak, mert amikorra nyugat­
ról a segítség megérkezik, akkorra őket 
az orosz-német, illetve olasz túlerő elti­
porja.

Már az elmúlt világháborúban is az 
apró szövetségesek fizették meg a na­
gyok győzelmének az árát: Belgium, 
Szerbia, Románia csaknem egész terü­
letükkel idegen megszállás alá kerültek. 
A kis szövetségesért a nagyhatalmak­
nak nem érdemes túlságosan megeről­
tetni magukat, könnyen sorsára hagyják 
hát. Ugyanez áll persze Magyarország­
ra is. Középeurópa apró államainak meg 
kell kísérelni a kibékülést.

Igen nagy kár, hogy a magyar és ro-

mán nép már régen, évekkel ezelőtt 
nem próbált megegyezni. E két nép, 
testvértelenül beékelve a hatalmas ger­
mánság és szlávság közé, különösképen 
egymásra van utalva. A trianoni hatá­
rok kérdése sem választhat el bennün­
ket egymástól örökre, megoldható az 
is, pl. azzal, hogy Erdélyben elrendelik 
a népszavazást arra, hogy hova akar 
tartozni. Hasonlóképpen lehetne tisz­
tázni Csehországgal az elszakított Fel­
vidék kérdését, amely annyira kiegé­
szítő része a mai Magyarországnak, 
hogy csak pusztulás lehet a sorsa, mig 
eltépett kapcsolatai Magyarországgal 
helyre nem állanak. A népszavazások 
révén egészen bizonyos, hogy úgy Er­
délynek, mint a Felvidéknek legnagyobb
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része visszakerülne az anyaországhoz.
Megegyezésünk a kisantant államai­

val nem hátráltatná, hanem elősegítene 
az európai egység kialakulását, mert a 
nagy népek, a történelem c nagy raga­
dozói, bizonyára csak akkor nyugosz- 
uak bele. hogy egy nagy európai állam­
szövetségben más népekkel megosszák 
a hatalmat, ha nincs kilátásuk arra, hogy 
egyedül világhatalmi pozícióra jussa­
nak. A kis népek összefogása pedig a 
legfőbb akadálya a nagyok hóditó tö­
rekvésének.

A spanyolországi események eléggé 
igazolják, hoy ma az egész világ meny­
nyire alá van aknázva. Siessünk nap­
jaink égető problémáit mielőbb megol­
dani.

Az uj spanyol kormány 
nagybankokkal, amelyek

megegyezett a 
nagy kölcsönt

ról
szédos eddig, ma már azonban a német 
osztrák gazdasági egység tovább fejlő
nmrn Í'W** Magyarországgal ko- 
™ 'ehetőség s ez esetben Románia 

uem a kis Magyarország 
sz tovább, hanem a hatalmas német- 

osztrak-magyar gazdasági egység, 
a’nely a három állam politikai szövet 
sege is lenne egyúttal. A német-osztrák 
va I ti un i° bejelentése és annak várható 
további fejleményei a román hivatalos 
korokét is megdöbbentették, de azok 
nem fenyegetődzéssel és diplomáciai lé 
pessel válaszoltak, hanem, igen helye­
sen, a Magyarországhoz való közeledés-

Csehszlovákia politikai helyzete, tá­
volabb Oroszországtól, de közvetlen 
szomszédságában a német államoknak, 
nem kevésbbé veszedelmes, mint Romá- 
ináé. Még sötétebb Jugoszlávia jövője, 
amelyet nehezen kibékíthető ellentétek 
választanak el Olaszországtól és vala­
mennyi szomszédja közül egyedül Ro- 

imnat mondhatja barátjának.
A kisantant államai egy újabb világ- 

naooruban nehezen kerülhetik el a meg­
semmisülést. Franciaország és Anglia, a 

e nagy patrónus, messze van s messze 
lesz akkor is, ha a jövő háborúja fő­
képpen légi háború lesz, a hatalmas el­
lenség: Oroszország, a német államok, 
illetve Olaszország ellenben közei. Az

bocsátanak a köztársaság rendelkezésére
A köztársasági kormány szétválasztja az egyházat az államtól és vala­
mennyi felekezetnek teljes egyenlőséget biztosit — Beranguer tábornok, 
Primo de Rivera utóda önként jelentkezett az ügyészségen — A forrada­
lom kitörése Portugáliában napok kérdése, mert már a portugálok is

torkig jóllaktak a diktatúrával
Madrid, április 18. 

A madridi nagybankok megegyeztek 
a köztársasági kormánnyal. Indalecio 
Prieto pénzügyminiszter pénteken este 
többórás tanácskozást folytatott a 
bankvezérekkel és megnyugtatta őket, 
hogy

akormány nem tervez semmiféle 
tőkeellcnes intézkedést és a mo­
narchia által vállalt összes pénz­
ügyi kötelezettségeket teljesíteni 

fogja.
A bankvzérek ezek után biztosították 
a köztársasági kormányt lojalitásukról 
és kijelentették, hogy hajlandók átsegí­
teni az uj kormányt a pillanatnyi pénz­
ügyi nehézségeken.

A nagybankok egv-két napon belül 
nagyobb kölcsönt folyósítanak a 

kormánynak.
A péntek esti minisztertanács a pezeta 
árfolyamának stabilizálásával is foglal­
kozott s a pénzügyminiszter javaslatára 
ugv határozott, hogy a parlamenti vá­
lasztások lezajlásáig és a végleges kor­
mány megalakulásáig nem avatkozik 
bele a spanyol valuta áralakulásába.

A valutát tehát egyelőre nem stabi­
lizálják.

A spanyol Nemzeti Bank csak abban az 
esetben léphet közbe, ha a pezeta ár­
folyamát valamilyen irányból váratlan 
támadás érné.
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A madnd, váró,hízón kitűzik az uj spanyol köztársaság vörös-sárga-lila zászlóját. A köz- 
társaság kikiáltásakor a köztársasági mozgalo m vezetői elsősorban a városházára mentek
-melyet nyomban átvettek és kitűzték a lobo gól, amelyet a tömeg „agy lelkesedéssel

örömmel fogadott.

Madrid, április 18.
Beranguer tábornok volt miniszter- 

elnök, Primo de Rivera diktatúrájának 
likvidálója, aki ellen az uj köztársasági 
kormány letartóztatás! parancsot adott 
iki, >

általános meglepetésre pénteken 
este újból feltűnt Madridban.

Bcrangucrről azt hitték, hogy Portugá­
liába szökött. A tábornok

jelentkezett az ügyészségen,
amely a letartóztatási parancs alapján 
ideiglenesen őrizetbe vette.

Madrid, április 18.
Zamora miniszterelnök a következő­

ket mondotta az újságírók előtt az uj 
spanyol köztársaság és az egyház vi­
szonyáról:

Az egyház és az állam szétválasz­
tásának megtörténte után Spanyol- 
ország uj megállapodást köt a Va­
tikánnal konkordátum formájában.

A köztársasági kormányt az az elgon­
dolás vezette elhatározásában, hogy 
valamennyi vallásnak teljes egyenlősé­
get biztosit Spanyolországban. Macia 
ezredes, a katalán állam elnöke szintén 
kijelentette, hogy

az uj kormány az egyház és az ál­
lam szétválasztásának alapelvén áll.

Addig természetesen még sok idő mú­
lik el, amíg ezt a szétválasztást gyakor­
latilag is keresztülviszik, hiszen a gya­
korlati megvalósítás útjában igen nagy 
akadályok állanak.

Indaleccio Prieto pénzügyminiszter a 
köztársasági kormány nevében fortná- 
ispn kijelentette, hogy az uj spanyol 

köztársaság a tégi monarchia által vál­
lalt összes pénzügyi kötelezettségeket 
átveszi.

Lerroux külügyminiszter biztosította 
az újságírókat, hogy

I
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a köztársasági kortnánvnak egy pil­
lanatra sem támadt az a gondolata, 
hogy ítéletet mondjon Alfonz ki­

rály fölött hazaárulás miatt.
A kormánynak sokkal fontosabb teen­
dői vannak.

A madridi központi kormány és a 
katalán állam megbízottal között 
nemeken este megegyezés lőtt létre 
az W spanyol köztársaság Jogi 
szerkezetének kérdésében köve­

tendő eljárásról.
A két államnak közös lesz az alkot­
mánya s

ez az alkotmány a katalánjai váro- 
és falvakat külön állam kere­

tében egyesíti a spanyol köztársa­
sággal.

Íf|ji'!<0f,!;',7tervezeteí az újonnan 
választandó Cortez összeillése után 
azonnal beterjesztik a parlamentnek és
m-b/riCZ don!.i1 ,naid el- hogy Spanyol­
éi szag a jovoben szövetséges vagy 
pedig egységes köztársaság lesz-e.

Amíg a döntés megtörténik. a ka­
talán allam jelenlegi szervezete ér­

vényben marad.
Katalónia egyelőre a „Katalán egység“ 
(Ocneialidad Latalomca) nevet kapja 
es nem szerepel többé „Katalán köztár- 

névén.
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arcolona piactere. Barcelona most a kikiáltott köztár,«.ágban az autonom Catalonia fő-

városa lett.

a ... , London, április 18.
i'.A.* ‘ iNgrapli oportói külön tn-

dost tójának jelentése szerint Portugá­
liában minden jel arra mutat, hogy

a forradalom egy-két nap múlva 
kitör.

Az elégedetlenség a lakosság legszélo- 
si-bb köreiben tetőfokra hágott s
A ",!"ldenki ióllakotí a diktatúrával.
A inadér aI események és az Azori-szi-
oo-tmr')- C]:,tszódott forradalom csak a 
Püi tugaha, nagy vihar előszelei voltak.

* . , -Madrid, április 18.
Az uj spanvo1 rendszer különös elő­

szeretettel viseltetik az írók iránt.
Az újonnan kinevezett külföldi kö­
vetek legnagyobb része a szépiro­
dalom. vagy a tudományos iroda­

lom művelője.
Eduardo Ortegay Gasset, a madridi 

VKVlk khn.af.rasló tagja is or- 
■agszerte ismert iro. Párisi nagykövet 

marimon orovosprofesszor lett, aki a 
crmészettudományok terén jelentős íuf 

tatásokat végzett. A londoni nagykö­
vetség uj vezetője, Perezy A vaja is­
mert kolto. Berlinbe valószínűleg Julio 
Alvarez del Vayo madridi újságíró ke- 
rul nagykövetnek.

Kölcsönt kapnak a gazdák 
a legelőbér kifizetésére

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárid
25 szelvény és QO

1 pengő 00
UMstéie elleniben egy hónapig haainllhalja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT

ezelváey
ütni

Megírtuk, hogy a debreceni gazdái 
súlyos helyzetükre tekintettel, am 
miatt jószágaikat nem tudják kihajtan 
a Mortoöágyra. mert tavalyi legelőbél 
tartozásuk nincs kifizetve, a Gazdaság 
egyesület utján azzal a kéréssel fordul­
tak dr. Vásáry István polgármester­
hez, hogy a Városi Takarék és Hitel­
intézettől jószágaik kézizálogként való 
lekötése ellenében kölcsönt kaphassa­
nak, legelőbér tartozásuk- kifizetésére 

A polgármester megértéssel fogadta 
a kérést és közbenjárásra a Városi Ta- 
karek és Hitelintézet és a Vásárpénz- 
iái rr. vajjaJko'zimk arra hogy a legelő- 
bét; tartozást kifizetik és ezáltal a jó- 
szagkihajtást lehetővé teszik. A felté­
telek szerint a gazda minden 50 pengő 
legelobér tartozása után leköt egy drb

3 éven felüli marhát, annak járlatleve- 
lét átadja és a kölcsön összegéről vál­
tót ad és kötelezvényt ir alá. A váltót 
a gazda egyedül Írja alá, kezesre nincs 
szükség és a kölcsönt nem tábláz­
zák be.

A kihajtás alkalmával a zálogul lekö­
tött jószágot megjegyzik és az a Hor- 
tobágyról mindaddig nem hajtható el, 
amik a kölcsön vissza nincsen fizetve. 
Zálogul legalább 3 darab jószágot kell 
lekötni. A kölcsön 5 hónap múlva visz- 
szafizetendő és annak minden 50 pen­
gője után 2 pengő 70 fillért vonnak le 
kamat és kölcsöndij címén.

Azok, akik a kölcsönre igényt tarta­
nak április 20-átőI hétfőtől jelentkezhet­
nek a Gazdasági Egyesület titkári hiva­
talában. '

Szemüvegeket
orvosi recept útin szakszerűen készít
HELLER M» látszerész

Széchenyi ucca 1.

1 és^ 2 pengős rendelésekre kény- 
szerit! a fiatal debreceni orvoso­

kat az orvosnyomor
v^ia^A2SHSÍJehef^sé0 van: a szabad orvos- 
választás rendszerének bevezetése a betecr-

pénztárakba

Cl luwiaii/oa «icuwinwc-
két. De van régi debreceni orvos is, aki arra 
kényszerül, hogy hihetetlenül leszállítsa- ren­
delési dijait, többnyira a környék lakóinak 
nagy szegénysége miatt. így aztán előfordul 
az is, hogy

sok orvos rendelési dija egy és 2 pengő 
s még ezek a pengők is oly gyéren csurrannak- 
cseppennek, hogy e cikk Írója ismer kitűnő és 
régi orvost, akinek

napi átlagos bevétele az 5 pengőt nem Ha­
ladja túl.

Igen sokat lehetne beszélni a debreceni or­
vosok nyomorúságáról, riasztó, sötét képeket 
lehetne festeni, amelyek hátterében mind a bi­
zonytalan jövő áll.

Volt egy réteg az orvosok között, a fog­
orvosoké, amelynek a kultúra fejlődésével 
mind biztosabbá váló életalapja épült.

A fogorvosoknak is sokkal rosszabbul 
megy

azóta, a nehéz gazdasági viszonyok között és 
nehéz helyzetükre mutat az is, hogy egyre 
gyakrabban kényszerülnek fellépni a nekik jo­
gosulatlan versenyt támasztó fogtechnikusok 
ellen. Maga ez az egy tény rávilágít a fogor­
vosi kar nehéz helyzetére, ám még ennél is 
jobban bizonyítják a fogorvosok anyagi vi­
szonyainak súlyosságát azok a számlák, ame­
lyek úgyszólván valamennyiüknél kifizetetlenül 
állanak. Ha kevés az ennivaló, akkor keveseb­
bet gondol a lakosság a foga ápolására is és
így

a fogorvosok rendelőjében mind ismertebb 
jelenség lesz az a beteg, aki csupán addig 
kezelteti fogát, amíg fájdalma megszűnik 
s azutan a kezelés dijával adósan marad­

va, gondosan kerüli fogorvosát.
Mind e sok baj, mind e sok panasz orvos- 

lásaképen egyetlen egy módot tudnak és ki­
vannak a debreceni orvosok: a betegpémztá­
lakba a szabad orvosválasztás bevezetését. 
Sok akció kívánta már ezt elérni, ámde a kí­
vánság oly merev ellentétben áll a kormány­
zat mai szellemével, hogy kívánságuk teljesü­
lésére az orvosoknak igen kevés reményük 
van. Hiszen eddig még az az akció is kevés 
sikert mutat fel, amelyet a fiatal debreceni or­
vosok az álláshalmozások ellen indítottak.

A társadalom együttes elszegényedése min­
den gazdasági rétegre szinte elviselhetetlen 
terheket ró, amint láttuk eddig a Debreceni 
1' üggetlen Újság exiszbenciális riportjainak so­
rán. Minden réteg érzi a közös, nagy nyomo- 
luságot: a fogyasztó azért, mert nem tud ke- 
íesni és vásárlóképessége életszínvonala alá 
sülyedt, a termelő pedig azért, mert nem tudja 
elhelyezni termelvényeit. Ha egészen átgondol­
juk ezt a zavaros helyzetet, érthetetlennek lát­
szik az ember előtt: miért kell ennek így lenni, 
amikor ezen a szép világon aranyi a munkára 
váró kéz, annyi az elvégezni való munka s 
mégis dologtalanul pihennek a munkáskezek s 
kereset híjján nem tudják megvásárolni a fo­
gyasztók mindazt a sok árut, termelvényt, ami 
aztán, mint a megemészthetetlen étel, nyomja 
a világgazdaság gyomrát, akadályozza az 
egészséges vérkeringést.

Kell-e mondanunk, hogy ebben a helyzetben,
am.kor a népes.ég egy nagy ré.ze még a 
«ajat ennivalóját sem képe, megkere.ni, 
nincsen jó dolga az orvosnak, aki az 
egészségre visel hivatásszerűen gondot.

Az az ember, aki éhezik, nem költhet orvosra 
sem és orvosságra*.™, másrészt pedig a gaz- 
asági helyzet súlyosságával arányban nő 

azoknak a száma is, akikről vagy a betegápo­
lás: alap terhére a köz gondoskodik a tiszti 
orvosok utján, vagy pedig a kereső családfa 
gok jogán a biztosítópénztár

Mindinkább fogy tehát azoknak a száma, 
akik a szabadfoglalkozású orvoshoz for­
dulhatnak 6 számukkal fogy, sorvad az 

orvos megélhetési alapja is.
A Debreceni Független Újság munkatársa 

azok egyikétől kért felvilágosítást, akik ennek 
a helyzetnek a súlyát a legjobban érzik: egy 
fiatal orvostól. A fiatal orvos, aki pár évvel 
ezelőtt került ki az egyetemről, megdöbbentő 
képet festett a fiatal debreceni orvosok hely­
zetéről. A praxis megindulása jórészt lehetet- 
>«n, igen sok fiatal debreceni orvos van, aki 
uj rendelőjében napokon át nyugodtan szun­
dikálhatja át rendelő óráját, mert páciens nem 
keresi fel. Ha pedig már van páciens, akkor 
hiaba végzi el a leglelküsmeretesebben dolgát 
az orvos, hiába gyalogol ki messze telepekre, 
pénzt a legritkább esetben kap:

a szegény beteg adós marad az orvos dí­
jazásával.

Nincsenek jó helyzetben már bevezetett 
nagy pacién túrával bíró régi orvosok sem, de 
az o keresetük legalább csak olvad, fogy, míg 
a fiatal orvosoknak abszolút egyáltalán nin­
csen bevételük. A debreceni orvosszövetség­
ben 104 tag van igazolvf, mint debreceni ren­
delővel bíró orvos, ám ezeknek csak igen kis 
részé van biztos anyagi helyzetben. A jobb 
anyagi helyzetben lévők legnagyobb része 
ixfizetésu állassal bíró, csak igen kis rész az, 

___________________ amelynek régi, ismert név, kiterjedt magán-

Ftilöp és Prohászka Mi,ní"™m“
m.h.¥** «mrntm tégla, «Fg'ltÄ ö

Elsőrendű hazai altán
*8 tBIgy, Import bükkfa
hasábban és felvágva _ . .

SF . ■ ,MeSter ucca *«■ rfny,emezek
legolcsóbb napi árban itt beszr.r»»h»tflir

IÁsványvíz árusításával! 
foglalkozó cégek !

szives tudomására Jiózzuk, hogy szükség.

Salvatorvizben és 
egyéb gyógyvizekben

«“»»«ST. V , ZOLTÁN UCCA 8
szám s!*« létesített Icrakatunknái közvet.
, ,s beszerezhetik
It ódánkat szintén fenti címre helyeztük át

Salvatorforrás özletYőzetösége
Budapest, V., Zoltán ucca 8 

_____ Telefon Aut 262-67.
*❖*❖*♦♦❖ ** *******44*4,
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DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóéra sztik- 
segletet BENYATS EMIL harisnyagyá- 
rabol szerzi be.

Kísgyülés Debrecen városnál
A városi tanács szombati értekezk- 

tcM Borsos József műszaki tanácsos 
bejelentette, hogy a középitési fel­
ügyelő bizottság most foglalkozott a Si- 
monffy uccai második bérház tataro- 
zasi munkálataira tartott versenytár­
gyalás eredményével és azt ajánlja, 
hogy írjanak ki uj versenytárgyalást, 
tekintettel arra, hogy egyetlen szabály- 
szeru ajmüat érkezett be, másrészt a 
kiírási teltételek is félreértésre adhattak 
alkalmat.

Az ügy letárgyalására kedden dél­
előtt 11 órára összehívták a kisgyiilcst 
megelőzőleg pedig hétfőn délután 5
8S&*|0K" * *”*» J,
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18,000 pengős támogatást kér a Légiforgalmi 
K.-T, a debreceni repülőforgalom 

megindításához
Mint megírtuk, a Magyar Légiforgalmi RT 

vezetősége tárgyalásokat folytatott Debrecen 
város vezetőségével Debrecennek a nemzetközi 
repülőforgalomba való bekapcsolásáról. A tár­
gyalásokról a városi tanács szombati értekez­
letén tett jelentést dr. Veress Géza gazdasági 
tanácsnok, elmondva, hogy 

egyelőre naponként egy járat közlekednék 
Budapest és Debrecen között és viszont a

jegy ara nem lenne drágább, mint Buda- 
Pe»Ug egy első osztályú vasúti jegyé.

A Leg,forgalmi RT a repülőjárat megindító- 
sahoz 18,000 pengő támogatást kér a várostól. 
Most közük vele, hogy közgyűlés elé viszik a

emfvh'U3 SCbb ÖSSZegrő1 U£yan szó lehet, de 
ennyiről semmiesetre sem, mert a városnak ne-

Kivetik az érdekeltekre a kertségi kisajátí­
tási járulékot

Másfél évi börtönre Ítélték a pénzhamisító 
suszter leányát, aki Debrecenben akarta 

elhelyezni a rossz ötpengősöket
Amikor a pénzhamisító apa látta, hogy leányát letartóztatják, visszaszökött Nagy­

váradra.

Debrecen város az utóbbi idő-ben a külön­
böző kertségekben, főként a Sestakertben és a 
Csapőkertben nagyobb kisajátításokat végzett, 
amelyeknek a költsége most már körülbelül’ 
80,000 pengőre rúg. Ezeket a költségeket sza­
bályrendelet szerint a telek arányában az ér­
dekeltségnek kell viselni .

A városi tanács szombati értekezletén fog­
lalkozott Zöld József tb. polgármesterhelyetteo

előadásában az üggyel és kimondotta, hogy 
a járulékot az adóval együtt szedik be.

Az előírásokat most elkészítik, keresztülveze- 
ik az adókonyvön és a jumius végén előálló 

állapotot rögzítik le, a kivetett összeget pe­
dig ennek alapján augusztusban szedik be.
Minimális összegek jönnek ki egyébként ilyen­
formán, hiszen lesz olyan telek, amelyre 30 
filler esik.

: *• 1

A hadbíróság felmentett egykom- 
mumstaság vádjával terhelt vám­
őrt elegendő bizonyíték hiányában

A budapesti törvén v#ty^V-A*t n« > . ....A budapesti törvényszéken az elmúlt hónap­
ban került tárgyalásra egy kommunista bün- 
pör .amelynek fővádlottja volt Kővári Manó. 
Többen kerültek a vádlottak padjára, köztük 
Rózsa Rósenberg Jenő is, akinek ügyét azon­
ban elkülönítették és átadták a katonai ható­
ságoknak, mivel abban az időben a debreceni 
vámőrkerületi parancsnokság állományába tar­
tozott. A kommunista szervezkedéssel gyanú­
sított Rózsa Rósenberg Jenő ügyében a kato­
nai hatóságok végeztek alapos nyomozást és 
az összegyűjtött adatok alapján a katonai 
ügyészség vád alá helyezte, A vádirat szerint

a debreceni vámőr igen tevékeny részt vett 
a kommunista szervezkedésben és irá­

nyitó szerepet kapott.
A vád szerint 1929 nyarán Magyarország, 
Ausztria, Csehszlovákia és Németország ipari 
Vidékein fordult meg és a bécsi kommunista 
párt által kezdeményezett és irányitott szer­
vezkedés ügyében dolgozott. Ennek a bécsi 
irányítással terjedő mozgalomnak az volt a 
célja, hogy

Csonkám agyarországon a rend felborul, 
jón, uccai harcok és polgárháború árán is 
eltavolitsák a kormány urait helyükről. 
Tervük volt úgy a kormányzó, mint a mi­
niszterelnök ellen sorozatos merényleteket 

elkövetni.
Rózsa Rósenberg Jenő részt vette Bécsben a 
kommunista munkás csoportok bizalmi taná­
csának ülésein, ahol a magyarországi merény- 
etekről határoztak. Hónapokon át, mint a 

kommunisták futárja működött és megfordult 
Miskolcon, Debrecenben, Budapesten és a na­
gyobb városokban. A Bécsben megtartott Irf- 
lencedik kommunista kongresszusról őt küld- 
ték fa Magyarországra az itteni vezetők infor­
málására és

ö irányította a kommunista röpcédulák 
terjesztésével megbízott agitátorokat.

A berlini agitátoriroda a magyarországi kom- 
munista futároknak adandó utasítás továbbítá­
sával őt bizta meg. A honvédügyészség vád alá 
helyezte Rózsa Rósenberg Jenőt azért is, mert

hamis útleveleket, igazolványokat készí­
tett, hogy akadálytalanul közlekedhe.sék 

külföldre.
A debreceni honvédtörvényszéken a napokban 
tartották meg a tárgyalást Rózsa Rósenberg 
Jenő ügyében. A tárgyalást dr. Lengyel Zol­

tán százados hadbirő vezette, a vádat dr. Vie- 
land Aladár honvédügyész képviselte. A tár­
gyaláson Rózsa Rósenberg Jenő beismerte 
hogy

érintkezést tartott fenn a bécsi kommunis­
ták anarchista csoportjával,

elismerte, hogy a bécsi kommunisták részére 
hamis okmányokat, útleveleket készített és

rendszeresen foglalkozott hamis okiratok 
gyártásával.

Elmondta a vallomása során, hogy a bécsi 
kommunistáknál igen nagy szerepet játszott, 
tudta dolgaikat és maga is kommunista elve­
ket hangoztatott és velük tanácskozott. A 
kommunista agitátoriskolát Genfben végezte el. 
Igen veszélyes, izgalmas kalandokon ment ke­
resztül. Volt munkás gyárakban, villamos ka­
lauz, tisztviselő és végül vámőrnek állt be. — 
Vallomása végén hangsúlyozta, hogy az ő 
kommunista szereplése csak szinleges volt, 
mert nem vett részt komolyabb akciókban, 
velük csak azért érintkezett, hogy könnyen 
kapjon pénzt és ne kelljen sokat dolgozni. A 
kommunista elveket csak azért hangoztatta, 
hogy a bizalmukat megnyerje.

A hadbíróság a vádlott kihallgatása után ira­
tokat ismertetett, de azokból nem nyert meg­
cáfolást a vádlottnak az a védekezése, hogy ő 
csak szinlegesen vett részt a kommunista moz­
galmakban. A bizonyítási eljárás befejezése 
után dr. Vieland Aladár ügyész szigorú bün­
tetés kiszabását kérte. Dr. Leveles Imre védő­
ügyvéd annak hangsúlyozásával, hogy a vád­
lott ellen nem sikerült terhelő bizonyítékokat 
a vádnak produkálni, felmentő ítéletet kért.

A honvédtörvényszék rövid tanácskozás 
után meghozta az Ítéletet, amelynek értelmé­
ben

felmentették a vádlottat a vádak alól

s kimondták az indokolásban, hogy az elitél­
tetéshez nem rendelkeztek elegendő bizonyí­
tékkal. Az Ítélet jogerőre emelkedett

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca 3. 

Leventeeapkák 1 P-tól 
Deák „ 2-20 P
Sport „ 1.20 „

Hozot^nyagbóMekéseltek. |

A debreceni törvényszék dr. Jeney Sán­
dor elnöklete alatt működő tanácsa szom­
baton délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
Kállai Etelka bűnügyében, aki

hamis ötpengősöket helyezett el a 
forgalomban.

A hamis ötpengősöket Kállai Etelka apja, 
Kállai Sándor nagyváradi cipészmester ké­
szítette és útlevél nélkül átszökve a ma­
gyar határon, leányával együtt igyekezett 
azokat elhelyezni a falvakban és városok­
ban. Sikerült nekik egy csekély mennyisé­
get vidéken forgalomba hozni, de Debre­
cenben már rajta vesztettek és az Árpád 
téren elfogták a leányt, amint hamis pénzt 
akart elhelyezni. Kállai Sándor látta, hogy 
a rendőr viszi leányát, kisérte messziről és 
amikor bevitték a rendőrségi palotába,

egyenesen a pályaudvarra rohant, a 
határszélre utazott és visszaszökött 

Nagyváradra. )
A rendőrségtől a pályaudvarig vezető utón 
eldobálta a még nála levő hamis ötpengő­
söket. A rendőrségen a leány beismerő val­
lomást tett és elmondta, hogy

apja készíti a hamis pénzt és ö kény- 
szeritette, hogy azok forgalombahozá- 

sánál segítségére legyen.
A rendőrségi nyomozás során megállapí­
tást nyert, hogy

a nagyváradi cipészmfestert már két-

I szer ítélték el hamispénzkószités miatt.
A román rendőrség a magyar hatóságok 
felhívására házkutatást tartott a cipész­
mester lakásán és lefoglalták a hamispénz- 
készitő műhely berendezését.

A pénzhamisító leánya a debreceni bíró­
ság előtt részletes beismerő vallomást tett, 
hangoztatva, hogy ő csak apjának engedel­
meskedett. A tárgyalás során kihallgatták 
mindazokat, akiknél hamis ötpengősöket 
helyeztek el és vallomást tettek azok is, 
akik az uccán eldobált ötpengősöket meg­
találták. Kihallgatásra került igy Borsi Jó­
zsef lakatosinas is, aki elmondta, hogy az 
uccán talált három darab ötpengőst zsebre 
tette és bevitte magával a műhelybe. Az 
elnök megkérdezte a kis inastól, hogy mit 
akart csinálni a talált pénzzel.

Kérem szépen, én nagyon örültem, 
hogy a pénzt találtam — mondta a gyer­
mek - , az édesanyámnak akkor volt a 
nevenapja, úgy gondoltam, virágot és 
cukrot veszek majd néki ajándékba. Nem 
tudtam venni azonban semmit, mert mond­
ták ,hogy a pénz hamis és elvették a rend­
őrök. A bizonyítási eljárás befejezése után

a bíróság bűnösnek mondta ki Kállai 
Etelt és egy évi hat hónapi börtönre 

Ítélte.
Büntetése kitöltése után kitoloncolják és 
örökre kitiltották az ország területéről. Az 
Ítélet jogerős.

A vidéki gazdasági élet fellendítéséért 
is küzd a Budapesti Nemzetközi Vásár
A vidéki vásárok gazdasági szakértekezletet 
tartanak Budapesten a vásár alkalmából — 

május -4.-nek hajnalától kezdve érvényes 
a vásár 50 százalékos utazási kedvezménye

A legnagyobb jelentőséggel mindenek 
között a vidéki kereskedelem szempont­
jából bir a vásár. De nemcsak a keres­
kedőt, hanem a kisiparost, a mezőgaz-

Május 9-én nyílik meg a Budapesti 
Nemzetközi Vásár. Három hét választ 
tehát el Magyarország legerőteljesebb 
gazdasági demonstrációjának kezdeté­
től, melynek előkészületei nemcsak Bu­
dapest városligetében és a budapesti 
gyártelepekben, hanem ma már szinte 
az ország egész területén serényen foly- 
nak; A vásár tényleg ma már nemcsak 
a főváros, hanem szinte ugyanoly mér­
tékben a vidék gazdasági életének is 
nagy eseménye.

Bizonyítja ezt a vidéki városok szer­
vezete által nemrégen hozott határozat, 
melynek eredményeképen a Vidéki Vá­
rosok Kongresszusa legközelebbi rend­
kívüli közgyűlését május 15-én, vagyis 
a vásár tartama alatt tartja Budapesten.

A vásár egyébként minden egyéb esz­
közzel is arra törekszik, hogy nagy, 
nemzetközi propaganda erejét nagy­
részben a magyar vidék javára is érvé­
nyesítse. Jórészt ebből a célból a vásár 
ez évben először kézműipari csoportot is 
létesített, melynek díszes pavilonjában 
elsősorban a magyar vidék iparossága 
vesz részt, világszerte ismert export­
célokra is alkalmas minőségű árujával.
A vásár hatalmas iparművészeti pavil­
onjában helyet foglalnak ezenkívül a 
magyar népművészetek közismert 
reprezentánsai,

A május 9-én megnyíló vásár egyik 
legszebb pavilOifját alkotja a magyar 
gyógyfürdők és üdülőtelepek kiállítása.
E balneologiai csoportot egészíti ki 
egyes vidéki városok idegenforgalmi 
propaganda kiállítása.

dat és a középosztály minden egyes 
rétegét egyformán érdekli a Budapesti 
Nemzetközi Vásár, amely demonstrati­
ven mutatja be a magyar ipari termelés 
cgé:,z skáláját és egyedülálló alkalmat 
biztosit arra, hogy a magyar vidék Bu­
dapestet jól, olcsón és kényelmesen meg­
tekinthesse.

Az utazási, szórakozási, színházi és 
fürdőzési kedvezményeket magukban 
foglaló vásárigazolványok 3.20 P-ért 
szerezhetők he a Menetjegyirodákban, 
az Ipartestületeknél cs a vásár összes 
tb. képviseleteinél. Az utazási kedvez­
mény mértéke 50 százalék, a vásáriga- 
zolvanyhoz fűződő egyéb kedvezmények 
10—50 százalékig váltakoznak. A vá- 
sarigazolványok érvénye május 4-én 
hajnalban kezdődik és május 23-án éi- 
télig tart. Közel 3 hét áll tehát rendel­
kezésre arra, hogy a vidék közönsége 
az összes kedvezmények birtokában ta­
nulmányozhassa a magyar kultúrát, a 
magyar színházak és zjyigi intézmények 
fejlettseget _ és hogy részt vehessen 
mindazon látványosságokban, amelyek­
kel Budapest a külföldi és vidéki visár- 
latpgató Közönség fogadására készül.

TÜKÖRGYÁRTÁS, ÜVEGCSISZOLÁS 
FOLTOS TÜKRÖK ÚJJÁ ÖNTÉSE 

SIPKOVITS BÉLA
NAGYVÁRAD UCCA 15. TELEFON 356.

Oröklakásos bérházat építünk
?j?c, U* 4?m 8^‘ Tetiesen modern két és három szobás lakások olcsón kanhatók Nem fizet
többet, mint máshol lakbért és cirka 8 év múlva öné a lakás. Értekezni Pálcáik műépítésznél

Piac u. 40., földsz. d. u. 3-5-ig. 9
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1928 dAblMCeni llir:, ‘örvény.iík. B. 2379/19— 
kir AUam nevében' A debreceni
u ián inyszek',mmt büntető bíróság a sajtó 
dözmJó y hlva,albó' felhatalmazásra ül- 
dozrndo rágalmazásvétsége miatt Jeszenszky 

a ellen a vadtanácsnak az 1928. B 2379 7 
wlU ít<h,atár,0zatában foglalt vád felett. - 
i“ y„äd°Dr. klr', törvényszéki tanácselnök, 
rA k’,R°,zsa. Lormc kir' törvényszéki bi-
1 • t ,r’ Jankovich Jenő kir, törvényszéki 
biró.vaJammt dr. Haendel Vilmos kir. törvény.
trlévVefyZ a’, 'VmLjegyZÖkönyvvczető rcszvé-
televd dr. Altdorffer István kir. ügyésznek
"ak^TáKé nak' í- SZ3bad,ábon levő vádlott- 
dr pj tnyCS Endrc ügyvédnek, valamint 
ielenléféh68 nT Ügyvédnek, mint védőknek 
hó 14 íb , cDcbreC-enben 192íb évi november 

u , ,15' naPJan- valamint 1928. évi de-
b^- \2" 13” 14’ naPJAn megtartott 

nydvtoos főtárgyalás alapján a vád és véde- 
km meghallgatása után 1928. évi december 
hó 14. napján meghozta a következő Ítéletet:
A kir törvényszék a szabadlábon levő Je-
”etTs!Tkd I®6 3 (5‘, f.VC!” ref” "‘ál'éaaalkai szii- 
‘ ‘,tSÜ,,„dcbrec=n* lak°a. nos, 2 gyermek atyja, 
volt főszolgabjro, terménykereskedő, katona 
J t'V!gyona va") vádlottat ama cselekménye 
K.Z«1'- '08,y,a ';Debreceni Független Újság”
szániávJ,' iCbrU-ar hó ,24"én megjelent 45-iki 
számában közzétett „Jeszenszky Béla nyilat- 
Koztk mandátuma megsemmisitése alapját ké-

alatt közétett cikkben 
foglalt kovetlcezo részekkel: „1920 március
1 ä áliAhlVata 0!^at elfoglaltam, ahonnan Péchy 
Laszió, mint Maxon de Rövid Lajos ezredes 

kl.nfv=zf.ft ideiglenes helyettes kormány- 
biztos írásbeli rendelkezése folytán csendőr- 
járőrrel eltávolíttatott, dacára, hogy ellenem 
még fegyelmit megelőzőleg vizsgálat sem volt 
lTnfmd“ha'- ”T^vollétem alatt megindult e’ 
nem™ a h7.SZa' Se",kl magánember feljelentést , 
nem tett ellenem, de a Budapestről kért és 
kirendelt ^detektívek nyomoztak.” Péchy László 
szatmán/armegyei ideiglenes kormánvbiztos- 

kozhivatabiokról, ennek hivatása 
gyakorlására vonatkozólag más előtt sajtó ut- 
í!" °yi>" ,.te1yekat kiütött, melyek valóság 
elihT« Pechy nAtZl6 eUcn bűnvádi és fegyelmi 
eljárás megindításának okát képezhetné, bü- 
nősnek mondja ki mint az 1914: XIV te 33 
a:?.Szerini szerzőt az 1914: XLI. te. 1. Vba 
utkozd, a 3. §. 1. és 2. pontja szerint minősü- 

szfint felhatalmazásra hi­
vatalból üldözendő sajtó utján elkövetett rá­
galmazás. vétségében és ezért őt a II. Bn. 4.
„ < rnapján az Ítélet jogerőre emelkedésétől 
számított 15 nap alatt végrehajtás tervével a 
n ebre cetli ,<ir. ügyészségnél az 1892: XXVII. 
te. 3 s aban meghatározott célra fizetendő bé­
na jthatatlansaga esetére a II. Bn 9 és 10 
S-ai alapján egyszáz (100) pengőnként egy 
nnnnlap* fo.?ha,zra átváltoztatandó, egyezer 
(!000) pengd pénzbüntetésre Ítéli. Vádlott a 
Bp' értelmében köteles az eddig fel-
tnerult 324 P 52 fillér és az ezután még fel­
merülhető bűnügyi költséget a m. kir. állam­
kincstárnak, továbbá Péchy László sértettnek 
xepviseltetési es utánjá.rási költség cimén 700 
P-t az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 
a ‘«P végrehajtás terhével megfizetni.
Az „1914; XbJ- *«. 28- §• és az 1914: XIV. te.
43. <f-a alapján kötelezi a kir. törvényszék vád­
lottat, hogy az ítéletet indokaival együtt a 
„Debreceni Független Újságban" saját költsé­
gen tétesse közzé. Az 1914: XIV. te. 40. és 41.
§-a alapján kimondja a kir. törvényszék, hogy 
a kiszabott pénzbüntetésért és bűnügyi költsé- 
gékért, első sorban a „Debreceni Független 
Újság kiadója a lap biztosítékául tett összeg 
erejeig felelős, de ha azok ebből fedezhetők 
nem volnának, kerül a sor a vádlott vagyoná- 
ra, úgy azonban, ha tőle behajthatok nem vol- I 
nának, azokat a kiadótól és ha ez sem lehet­
séges, a nyomdatulajdonostól kell behajtani s 
amennyiben a pénzbüntetést behajtani egyálta- I 
Ián nem lehetne, abban az esetben kell azt a 
vádlott ellenében szabadságvesztés büntetésre I 
átváltoztatni. Sértettet nem vagyoni kár igé- 1 
nyével (St. 39. §.) a kir. törvényszék eluta-

A debreceni kir. Ítélőtábla. B. III. 1298'30 
-1929. A Magyar Állam nevében! Á debre-

Csapó ucca 6, ^ itt
Tavaszi kabát már 32 pengőtől.

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és 

gépészek részére megérke­
zett a békebeli legjobb mi­
nőségű kétszer mosott 
ósztrói kovácsszén, egyben 
ajánlom a legjobb minő­
ségű retorta bükkfaszenet 
ömlesztve és csomagolva a 
legolcsóbb árban.

Jakobovits Henrik
Piac ucca 47. sz.

ceni kir. Ítélőtábla Dr. Várady Sándor kir. 
Ítélőtáblái tanácselnök elnöklete alatt Ba- 
róthy Zoltán es dr. Lakatos Gábor kir. ítélő­
táblái bírák, valamint dr, Neuhauser József 
jegyzőkönyvvezető részvétele mellett a sza­
badlábon lévő, sajtó utján elkövetett, felhatal­
mazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vét­
ségével vádolt Jeszenszky Béla bűnvádi perét, 
melyben a debreceni kir. törvényszék 1928. 
évi december hó 14. napján 1928. B. 2379/19! 
szám alatt Ítéletet hozott, kir. ügyésznek az 
alaki semmiségi ok felhívásával használt per­
orvoslatai fenntartásával a Bp. 385. $. 1. a. 
pontj’a alapján a vádbeli sajtóközlemény egész 
tartalmában való bűnösség meg nem állapítása 
miatt es a II. Bn. 28. §-a alapján a szabadság- 
vesztés büntetés meg nem állapítása és a ki- 
szabott büntetés súlyosbítása végett Péchy 
László sértett képviselőjének az általa és sér­
tett által használt alaki semmiségi ok felhívá­
sával használt perorvoslata fenntartásával a 
nem vagyoni kár meg nem állapítása miatt és 
azért, mert vádlott a költségeknek csekély 
összegében marasztaltatott, — védőnek vád- 
lott csatlakozásával az alaki semmiségi ok 
felhívásával használt perorvoslata fenntartá-
8<fVa zjiBp‘ ,385' S- 1' a” b' as c- Pontjai alap­
ján vádlott bűnösségének megállapítása miatt 
felmentés vegett, valamint a büntetés enyhítése 
Vegett, továbbá a Bn. 1. §-ának nem alkalma­
zása miatt bejelentett, -kir. ügyész által a 19. 
sorszámú véginditványon írásban is indokolt 

,^eS^ folytán az 1929. évi december hó 
ÍJ. 1929. B. III, 1298/27. számú végzéssel el­
rendelt es dr. Altdorffer István kir. ügyész­
re"”,3 , főügyész helyettesének, mint köz- 
vadlonak a tárgyalás elején a megbízott védő 
helyettesének az érkezéséig ielenlévő dr. He­
gedűs Lorant ügyvédnek, mint közvédőnek, dr 
Gergely Jenő ügyvédnek, mint a Péchy László 
sertettet képviselő dr. Thury László ügyvéd 
helyettesénelc, a tárgyalás egy részén jelen- 
levő dr. Weiszhaus Imre ügyvédjelöltnek, 
mint dr. Fényes Endre ügyvéd védő helyette- 
senek, valamint dr. Fényes Endre ügyvédnek 
mint vedének és Jeszenszky Béla vádlottnak 
a jelenleteben 1930. évi március hó 12-ik és 
13-i.k napjain részben a nyilvánosság kizárá- 
s?vaí> részben nyilvánosan megtartott feJebb- 
viteh fotargyaláson vizsgálat alá vevén, a vád 
es védelem meghallgatása után 1930. évi már­
cius ho 13-ik napján nyilvánosan kihirdetve a 
következően Ítélt: A kir. Ítélőtábla a kir. tör­
vényszék ítéletének aizt a részét, amely sze- 
nnt a vádlott köteleztetett az Ítéletnek és in­
dokolásának sajat költségén való közzététe- 
lere, a Bp 385. §. 2. pontjában meghatározott 
es hivatalból figyelembe vett semmiségi okból 
megsemnusm, ezt a rendelkezést mellőzi és a 
M. 43. §-a negyedik bekezdése értelmében a 
Debreceni Független Újság szerkesztőjét kö- 
telen arra hogy az Ítéletet a Debreceni Füg- 
ge-tlen Újság időszaki lapban a jogerős Ítélet 
kézbesítésé után megjelenő legközelebbi, vagy 
azt közvetlenül követő számának elején rendes 
nyomassa^ minden lappéldányon tegye közzé. 
f'zzff a, részben való megsemmisítéssel a kir. 
ítélőtábla a kir. törvényszék ítéletének a vád­
lott bűnösségé megállapítása és a nem va­
gyoni karért megfelelő pénzbeli elégtétel iránti . 
Igény elutasítására vonatkozó részét helyben I 
hagyja. Áronban vádlottat, mint a St. 33 S-a I 
első bekezdése szerinti szerző bűnössége ki- 1 
mondását részben es akként terjeszti ki, hogy 
velVdT , sajtóközlemény következő kitételei-
vádlnitíi "Pechy Lá.sz]° bárom vádpontot emel 
Ä al azemben es pedig, hogy vádlott azt 
pH cl Pechy László Jeszenszky
Béla fószogabirot állásából kiüldözte. 2 

nbT °t Panamazott": 2. „a sok hajszát 
mind Pechy Lászlónak köszönheti, aki ellen­
sége es mindig intrikál ellene"; 3. „a románok 
kivonulása után Péchy Lászlónak, mint Maxon 
de Rövid Lajos ezredes által kinevezett ideig- 
lenrmd^Lman,íbÍZtC>Snajt..és Ilosvay alispánnak
hiv,T? ,“mer.e csendőrökkel dobattak ki a 
hék1l< 4:. "a nyrregyházai ügyészség
gálóhir' a törvényszék fogházába. A vizs- 
gálobu-o azonban szabadlábra- helyezett A
vísszahelvezett‘ -922 februárjában áUásomba 
P&hv m 65 amJcor ezt megtudták,
Pechy magához vette az általa kinevezett

ideiglenes tisztikar lemondását arra az esetre, 
ha én ismét visszakerülök állásomba” vádlott 
Pechy László sértett, volt kormánybiztosról 
mint közhiva,tablókról olyan tényeket állított, 
amelyek valóság esetén ellene bűnvádi és fe­
gyelmi eljárás megindításának oka lehet és 
azok hivatása gyakorlására vonatkoznak; 
ugyanezen sajtóközlemény következő kitételei­
vel pedig; II. 1 „Germán román főszolgabíró 
elmondta nekem, hogy Péchy László egy Suta 
nevű írnok közvetítésével csinálta azt, hogy en­
gem a románok lefogjanak”; 2. „Péchy László 
szeszt csempészett", a volt főszolgabíró ezután 
a főispán szesz- és burgonyaüzletéről akart be­
szélni és hozzá is kezd, hogy látott 14 szeke­
ret, melyeken szeszt vittek a fuvarosok. To- 
■vabb nem tudta folytatni, mert a főispán ügy- 
vedje, dr. Olchváry László idegesen kijelen- 
tette: „Ez nem tartoz.ik ide, ezért nem eme- 
unk vádat!” Tárgyaló biró: „Tehát nem tilta­

kozik ezen állítás ellen?” „Elismeri?" „Elis­
merem mondotta Péchy ügyvédje -—, de 
mégsem engedhető meg, hogy egy magas pozi- 
ciobän levő ember ügyeit így nyilvánosam 
pertraktaljak. Kérem én aggályossági kifogást 
emelek ; 3. „1920 március 18-án vonultak ki a 
románok Mátészalkáról és ugyanaznap vonul­
tak be a magyar csapatok. Ekkor a magyar 
kormánybiztos Péchy István naigykárolyi lakos 
volt, nem Pechy László (1919. évi 43. sz. Bel­
ügyi Közlöny 1258. oldal). A Nagykárolyból 
menekuH megyei alispán előzetes megbeszélé­
sük dacara a Péchy László lakásán történt 
előzetes tanácskozás után nem nekem, a tör­
vényes főszolgabírónak, hanem a menekült 
nagykarolyi fo&zolgabirónak adta át a máté­
szalkai főszolgabírói hivatalt, amit előzőleg 
German oláh főszolgabíró a községi elöljáró­
ságnak adott át lepecsételve március 16-án. 
Egy aktat elvitt Germán az irattárból, ame- 
lyen az volt, hogy én esküt tettem az oláhok- 
nak. Ezt az aktát Péchy László akkor nyug 
főszolgabírónak adta át Germán." 4. „Az alis­
pán arra hivatkozott, hogy azért nem adta át
Ú mert esküt Ottern az olá-
hoknak, de ugyanakkor Péchy László unoka- 
batyjat, am szolgait mint főszolgabíró Avas- 
ujvaroson sokáig az oláhok alatt, Csengerben 
helyettesítettek főszolgabírónak” — vádlott 
™r°I. mint magán egyénről olyan ténye-
enenáK-°tt4,/mr1-y<ík val6sáS esetében sértett 
ellen bűnvádi eljárás okai lehetnek és őt köz- 
megvetesnek tennék ki. A vádlottra a kir. tör- 
venyszelc a tál kimert büntetést ilyen értelem-
ki«aCtoakPlt0tti c®efekmények miatt tekinti 
^szabottnak arzal, hogy a kiszabás alapjául a 

1. Bn. 4. §-át megelőzőleg az első bírói Ítélet 
ezen reszenek pótlásaként a Bv. 5. §-ának első
téséredvnn íí vádbeli tett minősi-
it/r-t-J'°natkozo törvényszakaszokat a kir. 
Ítélőtábla az egyébként kimerítően megjelölt 
tenyalladek! elemekre figyelemmel akként he-

8 h°Sy a .yádbeIi rágalmazás vétsége a 
Bv. 1. §-a ala esik es a Bv. 5. §-a első bekez-
sére6 bn6"?* !?™őaüL -A Péitzbüntetés befizeté- 
lYr ' üevaforditasara és esetleges átváltoztatá- 
ra a Ä kolteegekben való marasztalás­
ra, a sei tett részere ügyvédi képviseleti költsée- 
megitélesere vonatkozó és a St. 40 8-án ala 
pulo rendelkezések hatályukban maradnak í-

ADOLF ES TAR j/ÍTOL 
KiSTEMPLOn MELLETT

lMnh28yYtí??0tt a bünügyt költségeket az 
890 évi XLIII. te. 9. §-ában megjelölt módo­

zatok szerint tartozik az államkincstárnak meg- 
tentem. Egyszersmmd vádlottat a kir. Ítélő­
tábla arra is kötelezi a Bp. 480. 8-a alanián 
tárgyalás!-)17 basz10. sértettnek a felebbvitel^fő- 
48 I73,! -? , cfclmerult ügyvédi költség fejében 
terhével fUsseTmeg*“ kÜ1Önbeni végrehajtás

vébenl A8ma^193°í37-,SZ' A Magyar A11™ ne­
követett Sr873,1' klralyi KurLa »ajtó utján el- 
^oveten, felhatalmazasra- üldözendő rágalma-
fas yetsege miatt Jeszenszky Béla ellen indított 
^7^8 t"elyben a debreceni tir^óűvény 
2379/1978,',o december hó 14. napján B. 
2379/1928/19 szám alatt, a debreceni kir itélő- 

Pedig kozvádiónak, továbbá sértetteit
mte-cius^^r ,a 0nek- fef ebbezésére 1930. évi 
március ho 13. napjan B. III. 1298/1929/30
v?a?jyéjf:r a
széről hl! P kladcJa és szerkesztője ré-
szero használt, a vádlott, a kiadó és szer
panasz folv^01 lr**aa “idokólt stmi^i 
panasz folytan, az 1930. évi december hó in
TyTn^svaM1 nyÜVán°S tárgyaIáson, ame
nöke fntihh! a,m‘ kir' Kuria másodel- 
Lászíó ‘^yabbá Slavek Ferenc, Mendelényi

«"äääS
nek meghallgatása után vizsgálat alá vette 
meghozta a következő itéleteUAmkirKn^ 
a másod-bíróság ítéletének a büEtetés kisThT 
sárol rendelkező részét, a ILBn 28 s 
meghatározott semmisségi okból a Bpl 33”
Is^ väd ottr^r11” képeSt’ megsemmisiti 
500 i kiszabott pénzbüntetés összegét
ité?emek íöhhPH180je„,eSZálJltja- A másodbirói 
lteletnek többi rendelkezése hatályban maradkilóét ^rP r ^ P^="Z=W -
icryeve a tar. főügyész semmisségi panaszát 
amelyet tárgytalannak tekint - dutasiíjl ’

Hatalmas K1E palotát építenek 
J eruzsálemben

A KIÉ világmozgalmának újabban nagy 
port vert szenzációja a Jeruzsálemben építés 
alatt levő KIÉ (YMCA) palota. 1926-ban né­
hány merész fantáziájú pénzember elhatá­
rozta, hogy hatalmas arányú kereteket épit a 
KIÉ eszméinek azon a helyen, ahonnan Jé­
zus, az ifjúság nagy Mestere világhódító út­
jára indult. Ezek az emberek gyakorlati em- 
berek voltak, nem kathedrálist, nem költsé- 
ges emlékművet áldoztak az eszmének, hanem 
egy olyan intézményt építenek, amely élő és

MAYTAG
12 perc alatt 16 férfi ingei

hófehérre mos és szárit.
Kapható részletfizetésre is * 

Körzetképviselő :

íföldüárUnál
Elektrotechnikai Gyár

Széchenyi u. 55, Telefon: 168.

"*,d
nenJ-':PltrkeZéSikÖltSége megha,adJa a 6 millió
baloldalt P kÖZp°nti épülete mellett
baloldalt egy nagyméretű modem tornatermed 
rejteget a kupolás épület. Jobbfelől egy dí­
szes kivitelű gyülésterem áll, amelyben be­
épített orgona hangjai mellett adják elő az 
egyházi zene klasszikus müveit. Ezenkívül 
lakó- es szállodai szobák, uszoda, tantermek, 
gazdag könyvtár, teniszpályák, sporttelep je- 
lentik a több mint 3000 négyszögöles építke­
zés érdekességeit. Az architectura fantáziája 
a bib iából és a misztikus kelet hatásaiból 
táplálkozott, amikor az építész első ceruza- 
vonásait is megtette.

Az építkezés 1932-re fejeződik be.
A jeruzsálemi KIE-ház uj levegőt hoz ab- 

oa a városba, ahol a nagy Mester nyomait ma 
meg csak halott disz és pompa jelzi. Nagy­
világok, egymástól ma még ellentétes világok 
keresztutjain ott áll majd egy végvára a 
krisztust eszméknek, amely egyesíteni képes 
zsidót es görögöt, keresztyént és mohame­
dánt, szegényt és gazdagot, fehért és fékéit 
úgy amint azt 2000 évvel ezelőtt tanította 
egy galileai ifjú és amit mi, gyarló emberek, 
sajnos, meg mindig nem tudtunk magunkévá

. kiadásaimat lényegesen
csőkké,-.teliem, minélfogva uj saem-

é/i ,iaviUisok*t mélye» 
leszállítóit árban későitek
Lobi Gyű’a látsaerésB

<»
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1931 április 19.

Lí
fajbaromfit, egynapos csibét 
keltetőtojást, tenyészkakast

B. K. D. farm
Téplősilly.

Bérkeltetést vállal.

Vádlottak padjáról felmentés 
után az esküvőre

J u h á s z Sándor soffőrt azzal vádol­
ták, hogy vigyázatlan hajtása követ­
vegye le a napirendről, abban a hitben, 
ton tisztviselő a Kálvin téren. A tiszt­
viselő kisebb sérüléseket szenvedett. A 
debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt tárgyalták a soffőr ügyét. A 
vádlottak padján ülő soffőr elmondta, 
hogy Csige Márton hibájából történt a 
gázolás. A tanuk igazolták a vádlott 
védekezését és a bíróság felmentette a 
vád alól. Érdekes megemlíteni, hogy 
Juhász Sándor a vádlottak padjáról 
egyenesen a templomba ment, mert es- 
küvőjét tartotta. f
❖❖❖*♦♦ ******** ******* i

Hasznos és olcsó ajándékok
-_________PETRIKNÉL, Srentanna v. 5.

.Férfi oxford iny . . . 
Női I. reform imdrág. 
Férfi zokni...........................
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s a kölcsön magánosok részére legfeljebb' 
20 évi, épitőszövetkezetek részére legfel­
jebb 30 évi törlesztési terv szerint való 
visszafizetés kötelezettségével nyújtható.

Az elöljáróság az elnök beszámolóját kö­
szönettel és megnyugvással vette tudomá­
sul, azonban azt is megállapította az elöl­
járóság, hogy mindig csak

Ígéretet kapnak az iparosok, de ered­
ményt nem s hiába van 3 képviselője 
Debrecennek, akik között van maga a 
miniszterelnök is, Debrecen iparossá­
gáért egyik sem tett semmit, nem úgy, 

mint Szegeden s Nyíregyházán.
Foglalkozott az elöljáróság az önkor­

mányzati szervek háztartásának rendezésé, 
ről szóló törvénytervezet sérelmes rendel­
kezéseivel s megállapította, hogy éppen a 
mai nehéz gazdasági helyzetben a törvény- 
tervezet olyan rendelkezéseket tartalmaz, 
amelyek az amúgy is súlyos helyzetben 
levő iparosság gazdasági helyzetét még 
jobban tönkre teszik. Rámutatott az elöl­
járóság arra, hogy

Nem készül változtatásra a vá­
ros a portál dijak ügyében

Debrecen város uj szabályrendeletet 
akart készíteni a portálék és a köztérbe 
nyúló tárgyak, tehát a cégtáblák és 
világító reklámok után szedhető di­
jakról, ettől azonban elállóit, tekintettel 
a rossz viszonyokra és a szabályrende­
letet csak az idők változásával akar­
jak megcsinálni. Megbízást kapott el­
lenben dr. V a s s Károly tb. főjegyző 
arra, hogy írja össze a város területén 
levő portájékat és köztérbe nyúló tár­
gyakat, mintegy tájékozás céljából, a 
majdan megalkotandó szabályrendelet 
elókészitéseképen.

A kereskedelmi és iparkamara azt 
kerte a várostól, hogy az egész ügyet 
kézi ben autója elé került Cs>'ge Már- 
hogy a szabályrendeletet mégis csak 
megcsinálják. A város vezetősége fel- 
vilagositja a kamarát, hogy tiszitán 
csak előkészület] intézkedésekről volt 
szó, különben is a szabályrendeletter- 
yezet szerint ezek a járulékok nem az 
üzlettulajdonost, hanem a telektulajdo­
nost fogják terhelni.
® *«*»***• *<»*«»*•*«»*

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
mar ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Állandó az érdeklődés 
a Dienes János képkiállitősa 

iránt
, íarí ?z érdeklődés a Dienes-
kepkialhtás iránt. A közönség nagy 
szambán keresi fel a kiváló festő mun- 
kaiciak kiállítását s úgy a délelőtti mint 
a délutáni órákban egész csoportok ál- 

a képek előtt a Déri muzeum ki­
állítási termeiben. A müvásárló közön­
ség máris tekintélyes számú képet vá­
sárolt s a vásárló kedv nem mutat 
csappa-nást. Az egészen rcndkiviili ki­
állítás anyaga méltán megérdemli a 
nem lanyhuló érdeklődést, mert Dienes 
, an”s, nagyszerű kvalitásainak valóban 
mi tükrét mutatják a képek. Ez a mű­
vészet intim vonatkozásaival egészen 
vozel tudott férkőzni a közönséghez, 
mindenki megtalálhatja a maga ked- 
venc témáit maradandó becsű művészi 
elfogásban és kidolgozásban. A tájké­

pek figurális kompozíciók finom han- 
gulata sok képen megragadó festői 
legoldásban került vászonra s Dienes 

■lanos eleven szinti palettája sok meg- 
kapo részletet tud felfedezni még a lát­
szólag egyszerű témákban is. Talán 
innen is ered, hogy a müértő közönség 
olyan nagy szeretettel időzik a kiállított 
kepek előtt.

A kiállítás nyitva van délelőtt 10— 
-|g és délután 4—7-ig naponta a Déri- 

muzeum mindkét kiállító helyiségébea

A Jeruzsálemben építendő hatalmas K1E palota modellje.
»*•*•** * *» * «•*«•*<»*•»*,

Kürtén elítéli a rendőrséget, hogy csan- 
dát állított neki

Kurtennéről kiderült, hogy maga is gyilkolt: 
5 evet ült első vőlegényének megölése miatt

Düsseldorf, április 13. A Kürten- 
főtárgyalásán folytatták a tanuk 

kihallgatását. A tanuk Dörrier Erzsébet­
nek egy tőzegbányában történt borzalmas 
meggyilkolásáról vallottak. Müller asz- 
szisztens pedig Kürtennek a Rókus-temp- 
lom előtet történt elfogásáról tesz vallo­
mást. Elmondja, hogy Kürten egy szót sem 
szólt. A rendőri közegek közbelépésére az 
volt a jeladás, hogy Kürtenné egy csoma­
got átad férjének, 1

Kürten: Később kitűnt, hogy a cso- 
mag átadása csapda volt, a rendőrség em­
berei nem akartak korábban jelentkezni, 
csak amikor bizonyosak voltak benne, hogy 
a találkozás megtörtént. i

Kraft dr. főorvos, akit szakértőnek hall­
gatnak ki, elmondja, hogy a Dörrier-leány 
a kórházban két napig szenvedett, eszmé­
letét egy percre sem nyerte vissza.

Mauremé, akin Düsseldorf egy elha­
gyott uccájában ejtett súlyos fejsebeket a 
vádlott, maga mondja el, hogy Kürten az­
zal az ürüggyel csatlakozott hozzá: sötét 
van, ezen a kétes környéken nem járhat kí­
séret nélkül. Hátulról ütötte le kalapáccsal, 
sérülései következtében sokáig volt kórház­
ban. Egy járókelő közeledése mentette 
meg.

Wandemé asszony, a következő tanú, 
nem látta támadóját, aki egy parkban éj­
szakai sétája közben, amelyről bevallja, 
hogy milyen okból tette, hátulról leütötte.

Kürtén azonban bevallja, hogy ő volt a 
gyilkossági kísérlet tettese.

Kürtenné vallomását olvassák ezután 
fel. A rém felesége nem tudott megjelenni 
a tárgyaláson, mert férjének rémtettei ki­
hozták lappangó őrültségét. Most az egyik 
tébolydában kezelik. Az asszony elmondja, 
hogy r=sf

férjének rémtetteit csak az elfogatás 
előtti napon tudta meg. Addig azt 
hitte róla, hogy teljesen normális em­
ber, házaséi’etéből másra nem is követ­

keztethetett.
Tudott azonban arról, hogy több nővel 
volt házassága alatt férjének viszonya. 
Eleinte férje ellenszenves volt, de aztán 
látta, hogy meg lehet vele barátkozni. Csak 
egyszer verte meg férje, akkor is nagyon 
sajnálta utólag.

A jegyzőkönyvek
Körteiméről megállapították, hogy az 
asszony első vőlegényének megölése 

miatt 5 évi fogházat ült.
A tárgyalást hétfőn folytatják.

a hatósági és egyéb üzemek megszün­
tetésével már évek óta foglalkozik s 
nemhogy megszűnnének ezek az üze­
mek, hanem még szaporittatnak és 

fejlesztetnek. ■„
Éppen ezért kimondotta az elöljáróság, 
hogy a törvénytervezet sérelmes rendelke­
zéseinek életbelépése ellen már most a 
leghatározottabban tiltakozik s országos 
akciót indít, bevonva az érdekképviselete­
ket is. .1

__ Hasonlóképpen állást foglalt az elöljáró-' 
ság önálló rádióállomásnak Debrecenben 
való feJllitása mellett, hiszen Debrecen 
sokkal inkább jogosítva van erre, mint bár­
mely más város. jsr

Akciót indít az elöljáróság a MÁV deb­
receni műhelyében az utóbbi időben mind­
jobban lábra kapott

tanonc túltermelés

I Gyöki
1 fi
■ Kálóié

1 "*'• *
■SSSSm

Gyökeres hazai szölövesszök
fajtisztán, legolc óbban _
•m|*nl •*6l6b*rge»deeáe-
Kál ó rmján Szabolcsmegye.

K«r|»i lláwlitit.
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Ä debreceni iparosok mostoha elbá­
nást tapasztaltak a kormány részéről
Nemhogy megszüntetnék, hanem fejlesztik 

bonyolítja te a kisiparos kölcsönt —
E hét végén tartotta a debreceni ipar­

testület elöljárósága rendes havi ülését 
élénk érdeklődés mellett. Megnyitójában 
Varjassy Imre ipartestületi elnök melegen 
üdvözölte a tagokat, majd a felszabadult 
iparostanoncoknak kiosztotta segédokleve­
leiket. F‘i*ír

Ezután az elnök beszámolt legutóbbi 
budapesti tárgyalásairól a kisipari hitel 
ügyében. Az ügy most áll tárgyalás alatt 
a kereskedelmi minisztériumban s ígéretet 
kapott Varjassy elnök, hogy a kölcsönt 
helybeli pénzintézet fogja lebonyolítani.

Fentléte alkalmával arról értesült, hogy 
a Társadalombiztosító Intézet az öregségi 
járulék alapjaiból

kedvező kamatú és hosszú lejáratú 
kölcsönt fog folyósítani uj építkezé­

sek céljaira.

a közüzemeket. — Helybeli pénzintézet 
mondta berzámolójában Varjassy elnök.

Mikor hazaérkezett, azonnal levélileg érint­
kezésbe lépett Dálnoky Kováts Jenővel, 
mint az Országos Iparegyesület igazgató­
jával, mint aki a kölcsönügyben szerepet 
tölt be, hogy a kölcsönügyre vonatkozólag 
a felvilágosítást adja meg. A válasz sze­
rint ez év május havától kezdődőleg ha­
vonta 250 ezer pengő, az év vége táján és 
a következő hónapokban pedig havonként 
kb. 1.5 millió pengő fog rendelkezésre ál­
lam. Természetesen ezen összegek egy ré­
szét fel fogja használni a saját akciójában 
lebonyolítandó építkezésekre. Kizárólag uj 
építkezések előmozdításáról van szó, első 
helyen bekebelezendő jelzálogkölcsönök 
utján.

A kölcsön kamatlábát az igazgatóság 
intézeti tagok irányában 6%-ban, 
mások terhére 6.6%-ban állapítja meg

Autó-, motorkerékpár- és traktortulajdonosok figyelmébe!
Modernül berendezeti műhelyemben bármilyen javítási munkálato­

kat, úgymint: generál javítást, uj alkatrészek készítését, vasesz­
tergályos munkát, törött géprészek, fémek hegesztéhét előnyős

AUTÓGARAQE Ráköti Jenfl (Király) u. 3.

ellen, mert a felszabadult tanoncok nem 
tudnak elhelyezkedni s ezáltal a munka- 
nélküliek száma nő.

A kereskedelemügyi miniszter által a 
fabehozatal csökkentésére kiadott rendele­
tet tárgyalja ezután az elöljáróság, amely 
rendelet szerint az építkezéseknél vassal, 
vasbetonnal, betonnal kell pótolni a fát. 
Mivel ez a rendelet rendkívül súlyos a fa­
megmunkáló, különösen pedig az ácsiparo­
sokra nézve, az elöljáróság úgy határoz, 
hogy a rendelet megváltoztatása érdekében 
az illetékes helyen a szükséges lépéseket, 
a kamara támogatásával megteszi.

Az ülés kevéssel 10 óra előtt véget ért.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 18-án, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Hajdú László csendőr­
tiszthelyettes, fiú, László; Szemán Jó­
zsef fm., fiú, József; Haryigi Lajos fm., 
fiú, János; Vári András fm., leány, Má­
ria; Dobos Bálint fm., leány, Erzsébet; 
Pusztai Károly npsz., leány. Viola; Ta­
kács Imre zenészőrmester, fiú, Imre; dr. 
Mikó Gyula egyetemi magántanár, 
leány, Éva; Farkas Lajos hírlapíró, fiú, 
András: 2 törvénytelen újszülött és 1 
halvaszületés.

tlalálozások: Lévai Imre ref. 8 hóna­
pos H.-böszörmény, Zaboskert; Varga 
rerencné Somogyi Zsuzsánna Kunmada­
ras, Nyárfa u. ref. 30 éves; Kovács Kál­
mán r. kalb. 80 éves H.-szoboszló 

Házasságok: Pelles Üyürgy-Tóth 
Póza; Bana László—Jószai Irén; Bódi 

Eszter; Scheiker Gusztáv 
—-Rékási Mária; Kleinbürger György— 
Molnár Margit; Fazekas Lajos—Mózes 
Róza; Nagy János—Dien Katalin; dr. 
Hoffer István—Klamarcsik Márta.

Figyelem!
Értesítem nb. vevőimet, hogy i

letemet Hatvan ucca 6. ■*. a 
helyeztem

További b, pártfogását kárve,
telje« tisztelettel ROSE DEZS

textiláru mgykereeke 
Debrecen.
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Jubileumi vacsora a DKAE-ben
tak pfbreC,enÍ Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete szombaton este az egyesü­

let helyiségében tár.
keretésasvacsora 

ben jubileumi estet 
rendezett Gyar- 
uiathy László ötven 
éves, Stein László 
44 éves, Kubinyi 
Béla 43 éves, Ege- 
ressy Gyula 40 éves 
és Brózik Endre 38 
éves egyesületi tag­
ságát ünnepelték.

Szép számú kö­
zönség gyűlt egybe, 
melynek körében 
számos felszólalás 
hangzott el. — Az 

... , , , egybegyűltek a leg-
jobb hangulatban maradtak együtt a reg­
geli órákig.

Cyarmalliy Lá.zló.

Súlyos bányakatasztróia történt 
Pilisvörösváron

PlUsszertUvány, április 18. A Hungária 
Kőszénbanya pilisszentiványi telepén az 
egyik tárnában ma délelőtt fél 12 óra­
kor szerencsétlenség történt. A 140 mé­
ter mélységű tárnában a kőzet omlott 
,,h iSi”ia-aía temetett több munkást, 
akik kozni négyen meghaltak. A szeren- 
csétlcnség színhelyéről két holttestet 
eddig meg nem tudtak kihozni.

4^4,

Megalakult az Ügyvédjelöltek 
Országos Szövetségének 

debreceni csoportja
séí/nPfeédJe,Ö,tfk 0rszá^°s Szövet- 
ségét ek debreceni kerülete szombat este 
tartotta alakuló gyűlését az ügyvédi 
kamara iüesta-mébcn. A gyűlést a Bu­
dapestről evegett Debrecenbe érkezett
meirS d'7i"V\ °r,!zágOS clll<",k 'Witotta 
smoVi o Mers(ovlts országos főtitkár 
l i JL v *5 -IZ a,aPSzabályokat és a meg­
alakulás kimondása után a szép szám- 
mal megjelent jelöltek a kerületi csoport 
elnökévé dr. Mitrovics Tibort, főtitkárrá 
dr. Pongracz Kálmánt, titkárrá dr Er- 
(ós Imrét jegyzővé dr. Tóth Endrét, 
pénzt;, rnokka dr. Mihály Györgyöt
Äld.r- ff?* Zoltánt, ellenőrré 

d.. Nyírt Lászlót es háznaggyá dr. Nagy 
baridon választották meg. Ezután dr. 
Neugröscliel Endre, a budapesti kerület 
Gnoke tartalmas, színes előadásban is­
mertette az ügyvédjelölti szövetség naz- 
dasagi, kulturális és szociális cél iáit? Az 
előadást követő tetszésnvilvánitás meg-
mZU'i Ulí"i drj Mitrovics- az újonnan 
megválasztott kerületi elnök néhány 
meleg szobán köszönetét mondott dr 
Neugroschclnck, majd a budapesti ven­
dégeknek és a gyűlést az első választ-
v?Ät™pM“k me*™és6-

A választmány tagjai: dr. Arvay 
Nándor dr. Cséka Sándor, dr Fried-
mIZ'vJ?nz°’ dr- 1°utfrcund Sándor, dr. 
Majzik László, dr. Majláth László, dr 
Mustó Sándor, dr. Hadházy Béla dr
drSSz°íeSlV'SrÓ; dr‘ Hegcdiis László,' 
dr. Szollos Lészlo és dr. Ságk Imre dr
Daróczy István Számvizsgáló bizott­
ság tagjai: dr. Rabold Elek, dr. Weisz- 
hausz Imre és Kristóf Gyula.

A debreceni szinház múlt hetét egy fényes 
siker tette színessé, Hunyady Sándor darabjá­
nak, a Feketeszáru cseresznyének szenzációs 
sikere. A darabnak kellő reklámul szolgált a 
budapesti nagy siker és az a görcsös ragasz­
kodás, amellyel a Vígszínház sehogysem akar­
ta vidékre engedni, azzal a jól bevált számí­
tással, hogy a páratlan sikerült alkotást ott 
nézzék meg azok, akik vidékről felrándulnak 
Budapestre. Mindez elég volt arra, hogy meg­
töltse az első előadás nézőterét s aztán már a 
budapesti reklámokra nem szorult rá Debre­
cenben a Feketeszáru cseresznye. Elég reklám 
volt számára a remek debreceni előadás, a jól 
sikerült figurák egész sora, amelyeket a deb­
receni közönség, mint kiváló alkotásokat mél­
tányolt már az első előadáson. A szép előadás­
nak, a nagy sikernek hírét vitte a közönség és 
köztudomás szerint ez a legjobb reklám egy 
darab számára. Mindenki, aki egyszer meg­
nézte a Feketeszáru cseresznyét, minden is­
merősének elmondta ennek a színházi estének 
a szépségeit s Így szájról-szájra járva a hír, 
napról-napra uj arcokkal töltötte meg a szín­
ház széksorait. Kardoss Gézával az élén a 
debreceni színházi együttes olyan pompás, 
forró sikerrel teli estéket ad a debreceni szín­
házi publikumnak, hogy a jövő héten is, amely 
alatt végig a Feketeszáru cseresznye lesz a 
szinház műsorán, csak újabb és nagyobb si­
kert jósolhatunk a darab debreceni előadásai­
nak.

teZIHHÄZI
IMíAFIRKA

vés gyermek lesz Debrecenben, akik nem néz­
hetik meg vasárnap a gyermekszinészeket s 
hogy a széksorokban bőven ülnek majd felnőt­
tek is, akik egész bizonyosan örömüket lelik 
majd az apróságok játékában.

Az Angol Királynő müvészasztaIánál dél­
utáni fekete közben nagy mulatságot okozott 
az Irka-firka rovat néhány múlt vasárnapi 
vicce, amelyek némely orvostudományi naivi­

tásairól számoltak be színé­
szeinknek. Ezekhez pótlólag 
kaptuk a következőket 

Szabó Imre kérdezett meg 
nemrég egy orvost, nagyon ér­
deklődve a vakbéloperációk fe­
lől:

— Igaz az, mondja doktor ur, 
hogy a vakbél teljesen felesleges szer?

— No, — volt a válasz — nekünk, sebészek­
nek épen nem az.

I Ueßyßi HlMbagjott ruhákat kifogástalanul ft*mivyBöiaiaiiUI 1

KONCZ
kelmefestő

Pólerfia ti- 30. Szaníanna n. 2. Piac u. 16.
— Nos kérlek, ott táncot egy 

nő. Látod, az a harmadik. 
Mondd meg annak a ruhájáról, 
hogy milyen a karaktere.

— Bocsáss meg öregem, — 
mondja Unger, — ilyen kevés 
ruhából nem tudok véleményt 
mondani.

hogy a 
vatott 
tassa l 

A mi 
kát, ak 
gatni c 
téghez 
egyeter 

Az e 
döttség

Ószii
társa

A görlök ruháiról

A Feketeszáru cseresznye publikuma között 
sokan voltak, akik nem először látták a da­
rabot és így alkalmuk nyílt összehasonlítást 
tenni a budapesti és a debreceni előadás kö­
rött. Mindegyikük azt mondta — és ez a leg­
szebb dicséret a debreceni társulat számára, — 
hogy a debreceni társulatnak nem kell szé­

gyenkeznie az összehasonlítás 
miatt. Most aztán alakult egy 
különítmény, amely még egy­
szer megnézi, ezúttal Szegeden 
a darabot, hogy annál jobban 
dicsérhesse a debreceni elő­
adást. A Bocskay asztaltársa­
ság ez a különítmény, amely 
nemcsak a Bocskay társelnöke: 

Kardoss Géza iránt való szeretettel nagy pár­
tolója a debreceni színháznak, hanem mert en­
nek az asztaltársaságnak igen kedves tagjai 
Könyves Tóth Erzsi és Cselle Lajos 
is, a Feketeszáru cseresznyének szintén fősze- 

f íeplői. A rokonszenves müvészpár egyenesen 
: kérte a vasárnapi Bástya-meccsre Szegedre ;
I rándu!6 hocskaystákat, hogy nézzék meg Sze- j 

geden is -az előadást, vigyék cl a debreceni 
Feketeszáru cseresznye jóhirét 
és mondják meg, mit láttak 
Szegeden. CseLiéék most, éppen 
úgy, mint Kardoss Géza érdek- 
lődve,, de bizalommal várják a 
szegedi híreket, amelyek a pom­
pás darab két vidéki előadá­
sán szolgálnak majd összeha­
sonlítási alapul.

A színpadon történt, hogy 
Unger István nagyban vitat­
kozott Erdődy Kálmánnal, 
hogy következtetni lehet-e vagy 
nem egy nő ruhájából a nő 
jellemére. Unger azt állította, 
hogy okvetlenül.

Erre Erdődy bemutat a szín­
padra és ott is a kar egyik fö­
lötte hiányos öltözetű díszére, 
aki javában táncolta a slágert:

beszélve el kell mon­
danunk, hogy Kardosé 
Géza mondott egy na­
gyon kedveset a szín­
házi szolgának, Feri­
nek, amint a napokban 
egy kis skatulyát kéz­
besített neki.

— Igazgató ur -- 
mondta Feri, — egy 
küldönc hozta ént a 
kis csomagot.

— Ja igen, tudom, 
a görlök negyven ru­
hája van benne ■ 
legközelebbi operett­
hez.

nyi

Kardoss Géza

A görlök ellesett beszélgetése a kávéházi 
asztal mellett:

— Képzeld drágám, a doki ma azt mondta 
nekem, a szinészbejáró mellett, hogy én na­
gyon Iakonikus vagyok. Mit jelent az triej- 
donképen?

— Sejtelmem sincs róla.
Mindenesetre adtam neki egy pofom.

Küldöttség megy a miniszterelnökhöz a 
mezőgazdasági fakultásnak a debreceni 
egyetemen való felállítása érdekében

Gröl Bethlen István e hó 22-én fogadja 
a küldöttséget 1

Ismeretes, hogy a debreceni gazda-

ITÉGLA és

eredményi

JIIRDET

a közepe a nagy siker jegyében zaj- 
° , C' a v<gét a kicsinyek sikere tette még 

kedvesebbé A budapesti gyermekszinház ^ 
művészeinek sikere is nagy volt azonban, ked­
ves. drága gyermeksereg töltötte meg szom­
baton délután a széksorokat és tölti meg bizo-
2 horSarnaPÍ ClŐadáSOk°n is- RéS‘ tapasz- 

am L gyermek52inész mindig sikert
vesek , 3 mUVéSZCk aZOnban olyan ked 
vesek, olyan szép színészi munkát végeznek
hogy a szmházba gyűlt „nagyok” is lelkesen’ 
tapsolták meg őket. Reméljük, hogy igen ke-

I Ä um»debreceni

4a n

Csak legfinomabb női és férfi
Walsz EmfUn6?,ŐKoas"uth ucca

Költöztetéseket
legjutányosabban vállal Friedmann 

msigmond fuvarozási vállalata
József klr. herceg ucca 60.

Telefon 902.
I j~T — .* I mi

ISÄM»«

sági akadémiának a debreceni tudo­
mányegyetembe ennek mezőgazdasági 
fakultásként beolvasztása körül valósá­
gos harc fejlődött ki különösen annak 
kapcsán, hogy a közgazdasági egyete­
met megszüntetik, annak egyes fakultá- 

I sah átalakítják, vagy beolvasztják s ip-y 
mezőgazdasági részét is a debreceni 
egyetem re hoznák. Természetes, hogy 
a debreceni és tiszántúli nagy érdekelt- 

' .s a fakultásnak a debreceni eervete- 
men való felállítása mellett foglal állást. 
Most ez ügyben dr. Vásáry István pol­
gármester. r. Tóth Lajos egyetemi ta­
nai, felsőházi tag és Jóim István gazda­
sági egyesületi elnök aláírásával memo­
randum jelent meg. amely a következő­
det mondja:

A debreceni m. kir. Tisza István Tu­
dományegyetem kebelében létesítendő 
mezogazdasagi fakultás kérdésében 
Debrecen sz. kir. városból és környéké- 
rol számos gazda és a társadalom más 
vezető emberei értekezletet tartottak
SSf8 Vélmé">' KI a

/. Magyarországon, mint elsősor­
ban agrar állomban a mezőgazdasági 
tudományok mivelésére a legmaga 
sabb tudományos fokon álló és egy-
kik^S ' gt?jlesébb gyakorlati 
etei zest is biztosító egyetemi mező­
gazdasági fakultás fennállása feltétle­
nül szukséges.

-á2/ célnak megfelelő fakultás 
élesítésére és fentartására legolkal 

masabb hety Debrecen, ahol egyrészt
'íj - T's?a te tvan Tudomány-

SSmSSm" "**” 'emc-
3. Magától értődőén szükséges <> 

legfelsőbb inku mezőgazdasági tudó 
manyos intézmény lerendezése % 
működése tekintetében a szakfel

uz..t*met mAJus 1-én Simonflf
üco.16, .lói Hatvan ucca 18.

müazaréaa.

let érvényesülése.
4. A meglevő állapoton történő mm- 

den változás az állam anyagi hely­
zetének figyelembevételével, bármely 
súlyosabb tehervállalás nélkül történ­
jek meg.
Meg vagyunk győződve arról, hogy 

ezeknek a kívánságoknak minden vo­
natozásban megfelelően alkotható meg 
a debreceni Lisza István Tudomány- 
egyetem mezőgazdasági fakultása. Nem 
a mi feladatunk részletterveket állítani 
tel abban a tekintetben, hogy a földmi- 
ve esugyi miniszérium az egyetemi fa­
kultáson teljesítendő mezőgazdasági ok­
tatás nanyaban a személyi és dologi te­
kintetben egyaránt megillető felügyele- 
Lt nnkepen fogja gyakorolni, de e te- 
kmtetben a megoidás aligha lesz nehéz. 
Nem feladatunk részletes költségvetés- 
tervezet elótárása sem. Ezt annál ke­
vésbe volna módunkban teljesíteni, mert 
niszen ez a szervezendő fakultás tan-
ua?k,n'1Cn ,P°Altos meKhatározását felté­
telezne. holott ezt a kérdést a tudomá­
nyos szakköröknek és magának az
m?vi Cln'ek. meghaUgatása után lehet 
majd eldönteni. Azonban a külföldi ha­
sonló intézmények szükségleteinek és a 
magunk szerényebb viszonyainak figye- 
lunbevetclevc! bizonyosnak látszik 
hogy a debreceni egyetem mezőgazda­
sági fakultásának létesítése tehertöbble- 
et az államkincstár szempontjából le 

leniem nem fog. '
Az értekezlet szükségesnek találta.

OLCSÓN és KÉNYELMESEN
lakhat

TISZA SZÁLLÖ-ban
Budapest, VII., Baross-tér 19.
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■k. ott táncol egy 
íz a harmadik, 
mák a ruhájáról, 
karaktere, 

meg öregem. — 
— ilyen Icewte 

udok véleményt

hogy a maga álláspontját a döntésre hi­
vatott tényezők előtt küldöttséggel jut­
tassa kifejezésre.

A memorandum ezután arra kéri azo­
kat, akik e nagy fontosságit ügyet támo­
gatni óhajtják, csatlakozzanak a küldött 
'éghez és részvételüket jelentsék be az 
egyetem rektoránál.

Az egyetem prorcktora most e kül­
döttség tárgyában közli, hogy a dcbrc-

cent m. kir. Tisza István Tudomány­
egyetem kebelében létesítendő mez'ő- 
ÍJ'tf«'1 faku|tás ügyében gróf Betli-

d döttsleí"n-,SZTreLn-Ök az eléje Járuló 
délelőtt^ fa « P1hLhó 22-6"’ szerdán 
mi? ■■ ‘tzenketto órakor a minisz-
órak!!?\SégCn ■ f0Pdja- Gyülekezés: 11
iá vAX rc“ M,0,a ,B,[da-

kOlönajXnlat.
Alrnrn r“ ! £7 UpitKlSfad,AIOIJI Emil. IM^rn, VII, Pacid™,za (P<*,
.'akwckpatóii mmh 41=78) P ..-.ki Őrnek 
11 ,úxtx. k,vao minőségű GEO. W. HUGHES 
yartinánjru angol irótollat tartalmazd (6 AJUSTO, 

a csodalatos roezdameotes 6 4 másfajta) mintado 
bozkat küld.

».A/MMh.
M
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1

el kell 
k, hogy Kardosé 
mondott egy ón­
ké dv eset a sein 
zolgának, F«*f- 
nint a napokban 
s skatulyáit fcéw- 
t neki. 
gazgató er 
i Feri, — egy 
c hozta est * 
xmagot.
a igen, tudom, 
ik negyven re­
van benne ■ 
ilebbi operett-

Őszinte és meleg Beneplésben részesítette Debrecen zsidó 
társadalma dr. Fejér Ferencet, aki tiz éve végez eredmé­

nyes és nagyszabású munkásságot a bitközség elnöki
székében

Debrecen zsidó társadalma rendkívül 
meleg ünneplésben részesítette dr. Fejér 
ÍWencet abból az alkalomból, hogy tiz 

esztendeje ült a zsi

le a kávéházi

ta azt mondta 
hogy én na- 

lent az ttdaj-

Or. Fejív Ferenc.
gy poioo*.

dó hitközség elnöki 
székébe és azóta pá­
ratlan munkabírás­
sal, rendkívül nagy 
lelkesedéssel, önfel­
áldozó szorgalom­
mal és elnyühetet- 
len optimizmussal a 
legsúlyosabb válsá­
gok közepette is a 
maradandó eredmé­
nyek egész sorát 
produkálta.

A jubileumi ün- 
nepség első része a 
Deák Ferenc uccai 
templomban zajlott 
le szombaton dél-

hőz a 
recení 
kében
idja

jrténö mm 
yagi hely- 

bármely 
kül történ­

tről hogy 
iiiden vo- 
itimtó meg 
rudomány- 
itása. Nem 
et állítani 
a földmi- 

yetemi fa­
lasági ok- 
dologi te- 
fclügyele- 
dc e te- 

3Sz nehéz, 
tségvetés- 
innál ke­
lem, mert 
iltás tan- 
sát feité- 
tudomá- 

ának az 
in lehet 
Iföldi ha- 
nek és a 
ak figye­

ld tszik, 
zőgazda- 
ertöbble- 
ából je-

etótt egy ünnepélyes istentisztelet kereté- 
- ’ Az, istentisztelet alkalmából a közön­

ség zsúfolásig megtöltötte a hatalmas 
templomot es az ünneplők sorai között 
megjelent dr Hadházy Zsigmond főispán 
is, dr. Domsody Imre főispán! titkár kisé 

£°Vabbádr- Vásáry István polgár- 
mester, Ady Lajos tankerületi főigazgató 
es Karay Sándor, a Kollégium igazgatóis 
valamim dr Versényi Tibor kincstári ft 
tanácsos. Debrecen zsidó társadalmának 
szme-java vett reszt rajtuk kívül az isten­
tiszteleten, hogy kifejezésre juttassák azt 
az őszinte megbecsült, azt a hűséget és 
ragaszkodást, amelyet dr. Fejér Ferenc 
iránt ereznek.
s>, i,st™tititelet s°rán dr. Schlesinger 
Sámuel főrabbi szarnyaló beszéddel kö­
szöntötte dr. Fejér Ferencet és

Példaképül állította őt az önzetlen, 
dozatkesz, munkaszerető, hazájá­

hoz es felekezetéhez az utolsó lehele- 
s raSaszkodo magyar zsidó társa­

dalom elé.
ti£ló , -n -de Vegén áIdását adta a ju- 
Waló elnökre és azt a kívánságát fejezte 
ki, hegy a jubiláns még nJ™ 
olytathassa értékes munkásságát. ^

találta.

Szombat este a Frohner étteremben
kétszáz terítékes bankett

r!ub1íáifej!ér-,Ferenc tisztel<*ére. Amikor 
klentk luiu v 1 t,erembe ]épett, a meg- 
tepsslv /„ 5 akbelyeikrő1' Percekig tartó 
tapssal es eljenzéssel üdvözölték.

I PoháríösZtIkCS°^eU,tvá,l k?Vetkeztek a
Schwirl-, xri ’ amelyeknek sorát ifj. 
emelkedettiim0S aenök nyitotta meg egy 
^,,kedett. hangú tószttal. Ifj. Schwab
tig eszStendőrZapiUantást vetett az elmúlt 
r„. szter-dore, amely alatt dr. Fejér Fe-
renc nagyszerűen töltötte be felelősségtel-

a debreceni zsidó hit-
SzemM b ]°Jfnak kormánykereke mellett.
»zédM ye^et °,Vasott fel abból a be­
jedből, amelyet a jubiláns tiz évvel ez-

bizonyitotta ifj. Schwartz Vilmos, hogy dr 
Felér Ferenc betartotta adott szavát, szi- 
goruan ragaszkodott eredeti programjához 
es bar hallatlan nehézségekkel kellett meg-
k-dln?e; ,sohasem rettent vissza az aka­
dályoktól és

cdyan nagyvonalú, áldásos működést 
fejtett ki, amely a debreceni zsidóság 
történelmének legfényesebb lapjait 

képezik.
A következő pohárköszöntőt Fried La­

jos rabbi tartotta, akinek költői szépségű, 
előtt mondott el, amikor az elnöki széket 
tvVÍa ta ÍS a beszédszemelvényekkel azt 
biblikus hasonlatai nagy tetszést váltottak 
ki.

Dr. Brunner Lajos, a debreceni hitköz 
seg szent intézményeinek nevében köszön- 
totte dr. Fejér Ferencet és nagyszerű ok­
fejtéssel mutatott reá azokra a hervadha­
tatlan érdemekre, amelyeket a jubüáns 
emez intézmények megtartása és felvirá­
goztatása körül szerzett.

Dr. Freund Jenő lelkes szavakkal mél­
tatta ezután a debreceni zsidó reálgimná­
zium megalapításának körülményeit és ki­
fejtette, hogy

milyen nagy része van Fejér Ferenc 
törhetetlen optimizmusának és tettre- 
keszsegének abban, hogy ez a minta­
szerű intézmény létrejött és a mai 

magas nívójára emelkedett.
Gál Samu mondta a következő tósztot, 

amelynek során kiemelte azt a megértő 
szerctetet és buzgalmat, amellyel jubiláns 
az OMIKE ügyeit istápolja.
„Pf; Vág Sándor gimnáziumi igazgató 

költői lendületű pohárköszöntőjében han­
goztatta, hogy nemcsak Debrecen, hanem 
az egész ország zsidóságának egyik leg- 
becsültebb és legértékesebb intézménye a 
debreceni zsidó reálgimnázium, amely 
nagyszerű szerepet tölt be ebben a város­
ban, hiszen a hitükhöz ragaszkodó és a ha­
zájukat szerető magya rzsidó ifjaknak szá- 
zájukat szerető magyar zsidó ifjaknak szá- 
— Vág igazgató szerint — oroszlánrészt 
vállalt abból a munkából, amely a zsidó

GEOWHUGHES*
És ezen kellemesen sikk) toliakkal minden
kéz mimsziesebb. vonzóbb, küeqzetesebb
brief J 1jwdukál.

imTFiff-rnwim^ -^ngol gyártmány! , > ~ ^
MIMIIN VALÓIM TÖMÖN CÉGÜNK GKO.W. HUGHES
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gimnázium erkölcsi és anyagi javainak

gyarapításáért folyik és 
ennek az intézménynek a létrehozásá­
val és fejlesztésével örök időkre beírta 
nevét a magyar zsidóság aranyköny­

vébe.
Gábor Dezső a debreceni izraelita pol- 

gári leányiskola, Weinberger Mór az elemi 
iskolái, Fábián Ferenc főjegyző a hitköz­
ségi alkalmazottak, dr. Neumann György 
a debreceni zsidó ifjúság és végül dr. 
Szántó Sámuel a debreceni hitközség ösz- 
szességének nevében mondtak rendkívül 
meleg hangú pohárköszöntőket.

Az elhangzott beszédekre dr. Fejér Fe- 
renc válaszolt meghatott hangon s rend­
kívül nagy szerénységgel jelentette be, 
hogyha neki egyáltalán vannak érdemei, 
azok nem az ő személyét, hanem a debre­
ceni hitközség tagjait illetik, akiknek áldo­
zatkészsége nélkül képtelen lett volna a 
legcsekélyebb eredményt is felmutatni. A 
•jM-C<;nÍ Zsid° hitközség ma a magyar 

vidéki hitközségek között vezető szerepet 
játszik, de ez az örvendetes tény nem kö­
vetkezhetett volna be, ha a hitközség tag­
jai nem a legnagyobb megértéssel segíte­
nék elő a vezetők munkáját, ő nem tett 
egyeoet —- mondta végül —, minthogy 

I nyitott szívvel és nyitott szemmel figyelte 
i meg a debreceni zsidóság vágyait, azokat 

igyekezett a lehetőség szerint megvalósí­
tani.

A hatalmas tapssal és éljenzéssel foga­
dott beszéd végeztével a Debreceni Zsidó 
Ifjak Dalköre gyönyörködtette a hallgató­
ságot egy gyönyörű énekszám pompás elő­
adásával.

A bankett résztvevői a késő esti órákig 
a legjobb hangulatban maradtak együtt.

A Tiszántúli Szépmives Céh 
második előadása

Szépszámú érdeklődő előtt tartotta 
meg második előadását a Tiszántúli 
Szépmives Céh. Az elnöki megnyitót dr. 
Pap Károly egyetemi tanár, a kiváló 
irodalomtörténész mondta, aki csaknem 
teljes órára terjedő nagyszabású váz­
latban mutatta be az erdélyi lira, epika 
és dráma pompás kibontakozását. K. 
Voith Ilona hatalmas sikerrel adta elő 
Tatay Zoltán néhány szép dalát, Szabó 
Emil finom zongorakisércte mellett 
Bachwald Andor egy megható ötletre 
épített, ügyes novellát mutatott be, Ju­
hász Géza egy vidám háborús történet 
kitűnő humorú részleteivel szerzett de­
rűs perceket. Benkc Tibor formás, len­
dületes verseket olvasott fel, Kováts An­
dor professzor^ pedig Katona József éle­
téből vett epizódokat ismertetett élveze- 
tes előadásban. Nagy sikerük volt 
llochtt Margit remek zongoraszámának 
es M. Csűrös Ferike kitűnő szavalatá­
nak.

A műsor 3 és fél óra hosszáig tartott.

l-ban
ír 19.
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Rádiót, csillárt
legolcsóbban .

Báré ny-nál
Szent Anna ucca 1. sz.ucca

szerezheti be.
Ügynököt nem tartok I A Jutalékot 
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Kedden összeül az országgyűlés
Budapest, április 18. A Ház húsvéti Z.Budapest, április 18. A Ház húsvéti 

szünete befejeződik. A Házat keddre hív­
ták össze és napirendjére az iparfejlesztési 
törvényjavaslat vitáját tűzték ki. Még ked­
den Temesváry Imre, a pénzügyi bizottság 
főelőadója jelentést fog tenni a Háznak,

hogy a pénzügyi bizottság letárgyalta az 
1931- -32. évi költségvetést. A költség- 
vetés tárgyalását már a szerdai ülésre ki­
tűzik. Arra számítanak, hogy kb. 3 hétig 
fog tartani, amíg a Ház letárgyalja.

A református tanítótestület 
közgyűlése

Tegnap tartotta meg közgyűlését 
nagy érdeklődés mellett a református 
tanítótestület. I őrös Károly elnök
íz TeSiS„el 3 ora utan nvitotta meg a gyű­
lést. Megnyitójában beszélt az ember 
es a természet elszakíthatatlan kap­
csolatáról és azokról a csodálatos crők- 
!*’ , ,ne|Vek az emberben lappanganak', 
melyek mind kibontakoznak az idők 
tolyaman s a természet maga nagy és 
mélységes titkait mind el fogja mondani 
az embereknek. Majd Szondy
!;^Ar^,íeánygimnáziumi tanár, a ki­
váló biológus tartotta meg nagyértékü 
humortol is csillogó előadását A vissza- 

mdvnck keretében a fajok fejlődéséről, a természetes szelek- 
ciórói, a vérreakciónak a fajok biztos 
rokonságát kimutató voltáról beszelt a 
-agay g°s. meggyőzőerejü stilusá-
v?I m! tdxSunak cgvcs részeit rajzok­
kal illusztrálta, ennek is mestere. Majd 
az ckvanumokról beszélt. A tanítóság
dőadL ffV 7me,1 hal,gatta a kiváló 
előadót s meleg tapssal jutalmazta a
sze l?mi. övezetért. Azután Bartba ló-
r ó,rMMzctt -Nevelünk-e vagy
csak tanítunk? címen. Súlyos érvekkel
metenrta’p°gV af.,egvéni nevelés elve.

e',™k keresztülvitele nélkül igazi 
eredményt elemi nem lehet, a nagy lét- 
szam és tultömött tanterv miatt nem
A nvnJk?-rA?,ZtÜi amaKvar iskolákban.
A nyugati államokban 25—30 a létszám 
cgy-egy osztályban egy tanteremben, 
nálunk ezzel szemben 68—80—100 
I crmeszetes, hogy az eredményben is 
különbség mutatkozik.

Az előadás után, amelyet a hallgatók 
meleg tetszéssel honoráltak, vita indult 
meg. A gyűlést az elnök 5 órakor zárta 
be.

•jé-
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Az idegenforgalom legfőbb vezetői helyeslik a debre­
ceni idegenforgalom elveit s kijelentették, 

hogy támogatják Debrecent
Samarjay Lajos Máv. elnökigazgató bejelentette, hogy visszaállítják 
a harmadik gyorsvonatpárt s fejlesztik a debreceni vasúti közlekedést

Az Országos Idegenforgalmi Ttanács* 
általában a magyar idegenforgalmi 
szervezetek legfőbb vezetői szombaton 
délután Debrecenbe érkeztek, hogy itt 
a debreceni Idegenforgalmi Tanáccsal 
megtárgyalják a debreceni Idegenfor­
galom kérdéseit.

A pályaudvaron Debrecen város ne­
vében dr. Vargha Elemér polgármes- 
terhelyettes, a kereskedelmi és iparka­
mara részéről dr. R a d ó Rezső főtit­
kár, dr. H a d h á z y Zsigmond főispán 
nevében pedig S c s z t i n a Jenő kor­
mányfőtanácsos üdvözölte a vendége­
ket, akiknek nevében Tor may Géza 
kereskedelmi államtitkár köszönte meg 
a fogadtatást.

A vendégek a pályaudvarról az 
Arany Bikába hajtattak, majd 7 órakor 
a városháza kistanácstermében a deb­
receni Idegenforgalmi Tanáccsal közös 
értekezletre gyűltek össze.

Az értekezletet dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes nyitotta meg, 
kérve az országos szervek támogatá­
sát ahhoz, hogy Debrecen belekapcso­
lódhassák a Budapestről kiinduló orszá­
gos idegenforgalmi akcióba.

T o r m a y Géza államtitkár Búd Já­
nos kereskedelmi miniszter üdvözletét 
tolmácsolta, majd hangoztatta, hogy az 
idegenforgalomhoz igen nagy gazda­
sági, kulturális, sőt nekünk politikai ér­
dekeink is fűződnek, mert az idegen 
innen, mint barátunk távozik. Az ide­
genforgalomnak egyik főprogramja a 
külfölddel megismertetni Magyarorszá­
got, a másik az, hogy az idegen itt meg­
találja azt, amit keres és vissza is jöj­
jön. Debrecennek megvan az idegenfor­
galom lehetőségének az alapja, itt adva 
van a történelmi mult, a nemzeti karak­
ter és a kultúra, meg a vendégszeretet.

Kovácsházy Vilmos székesfővá­
rosi tanácsnok Budapest polgármesteré­
nek és közönségének üdvözletét tolmá­
csolta, felajánlva azokat az értékes ta­
pasztalatokat, amiket Budapest az ide­
genforgalom terén szerzett, Debrecen­
nek és teljes támogatást Ígérve.

Miklós Elemér miniszteri tanácsos, 
az Országos Idegenforgalmi Tanács 
vezetője hangoztatta, hogy Budapest 
idegenforgalmának növekedése magá­
val vonja a vidék idegenforgalmának 
növekedését is. Rámutatott arra, hogy 
minden magyar embernek kötelessége 
megismerni a maga hazáját is. Az ide­
genforgalom terén Debrecenre nagy és 
fontos hivatás vár. Az angolszász né­
peknek bizonyára meg lesz a kapcsola­
tuk Debrecennel, hiszen nem jelenték­
telen dolog ezek szentében az a Kos- 
suth-kultusz, amely annyira eleven 
Debrecenben. Az Országos Idegenfor­
galmi I anács teljes erővel támogatja a 
debreceni idegenforgalmi törekvéseket.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok 
tartott ezután tartalmas előadást Debre­
cen helyéről a magyarországi idegen- 
forgalomban. Rámutatott arra. hogv a 
külföld előtt Debrecen és a Hortobágy 
mint exotikum szerepel, holott mi ősi 
kultúránkkal szeretnénk dicsekedni. Ha 
az idegen romantikát akar, tegyük neki 
lehetővé, hogy könnyen felkereshesse a 
pusztát; itt viszont olyan magyaros stí­
lusú csárdát kell találnia, amelyben 
azért meglegyen minden kényelem. A 
pusztáról visszajőve! aztán nézze meg 
Debrecen kulturális érdekességeit, a kol­
légiumot, az egyetemet, a Nagytemplo­
mot és a Déri-muzcumot és lássa meg 
Debrecent ősi hagyományaival és mo­
dern kultúrájával.

Millekcr Rezső egyetemi tanár az 
egyetem nevében üdvözli a vendégeket. 
Az egyetem maga is igyekszik részt- 
venni az idegenforgalomban a nyári

egyetem révén, amely egyetlen az or­
szágban.

Samarjay Lajos MÁV elnökigazgató 
hangoztatta ezután, hogy az elmúlt té­
len olyan kényszerű változtatásokat kel­
lett végrehajtani a menetrenden, amely 
látszólag akadálya volt az idegenforga­
lom fejlődésének. A viszonyok javulá­
sával azonban kötelességének tartja, 
hogy Debrecennek gyors és jó össze­
köttetése legyen. A májusi menetrend­
ben már visszaállították a harmadik 
gyorsvonatot és ha Debrecen tovább­
fejlődik, akkor a közlekedést is tovább­

már meg is kezdték a külföldi propa­
gandát.

Vülkay Bertalan miniszteri osztályta­
nácsos kijelentette, hogy a kereskedelmi 
miniszter évek óta foglalkozik azzal a 
kérdéssel, hogy a vidéki városok egy­
másközti forgalmát tegyék megfelelővé. 
Ez a viszonyok javulásával meg is fog 
történni.

Kovácsházy Vilmos tanácsnok a szé­
kesfőváros részéről 1000 pengőt aján­
lott fel egy németnyelvű debreceni ide­
genforgalmi propagandanyomtatvány 
kiadására.

Az idegenforgalmi szervezetek kiküldöttei Debrecenben. Balról jobbra: Dr. Vargha Ele­
mér polgármesterhelyettes, mellette Tormay Géza kereskedelemügyi miniszteri államtitkár, 
jobboldalon: Samarjay Lajos MÁV elnökigazg ató, Seszlina Jenő felsó'házi tag, kamarai el- 

nők, di. Székely János MÁV állomásfőnök.

Modern fűzők, mell- és harisnyatartók 
szolid árak mellett készülnek Flacher 
flzószalonban, Széchenyi utca 7. szám.

ti..

fejlesztik.
Glück Frigyes kormányfőtaimesas a 

hallott elgondolásoktól jó jövőt remél. 
Helyesli, hogy Debrecen elsősorban ma- 
gyajios karakterével akar hatni és azt 
kifejezésre akarja juttatni azzal is, hogy 
a Hortobágyon nem amerikai stílusa 
szállodát akar építtetni.

Tormay Géza államtitkár szintén he­
lyesli a Csűrös kulturtanácsnok által le­
szögezett alapelvekct. Az Országos Ide­
genforgalmi Tanács külföldi propagan­
dájába felveszi Debrecent is, most pedig 
a tanács részéről a debreceni idegenfor­
galmi hivatalnak 1000 pengőt ajánl fel 
propaganda célra.

Zilahy Dezső a székesfővárosi ide­
genforgalmi Tanács külföldi propagan­
dájába felveszi Debrecent is, most pedig 
a tanács részéről a debreceni idegen- 
forgalmi hivatalnak 1000 pengőt ajánl 
fel propaganda célra.

Zilahy Dezső, a székesfővárosi ide­
genforgalmi hivatal vezetője annak a 
szükségességére mutatott rá, hogy Deb­
recen minden polgárának a legnagyobb 
szeretettel kell támogatni az idegenfor­
galmi törekvéseket.

Seszlina Jenő kormány főtanácsos fel­
sőházi tag hangoztatta, hogy Debrecen­
nek egykor európai súlya kereskedelme 
és ipara sokat remél az idegenforgalom­
tól. épen ezért azt teljes erővel támo­
gatja. Örömát fejezi ki a 3. gyors­
vonatpár visszaállítása felett és ezzel 
kapcsolatban azt kéri, hogy a magyar 
vidék centrumai között a közlekedést 
tegyék alkalmasabbá.

Bársony Oszkár, az IBUSz igazgatója 
teljes készségének ad kifejezést Debre­
cen idegenforgalmának támogatására. 
Az IBUSz utasokat fog Debrecenbe szál­
lítani, mert Debrecennél nincsen alkal­
masabb hely, ahová az idegenforgalmat 
tereljék. Epen ezért Debrecen érdekében

Művészi fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL nd v fényképésznél 
Piac ucca 44. Tel. 17 73

Vargha Elemér dr. polgármsterhelyet- 
tes indítványára ezután táviratilag üd­
vözölték Búd János kereskedelemügyi 
minisztert. A polgármesterhelyettes kö­
szönetét fejezte ki a történt felajánlá­
sokért. megköszönte az érdeklődést és 
üdvözölte H. Beerli dr—t, a Népszövet­
ségnél akkreditált svájci újságírót, aki 
szintén megjelent az illésen. Ezzel az 
értekezlet véget ért.

A banket.
Az értekezlet után a vendégek a Cso- 

konai-szinházba montek, ahol a Fekete- 
szám cseresznye előadását tekintették 
meg és a legteljesebb tetszésüket nyil­
vánították az igen nívós előadás felett.

Előadás után az Angol Királynő adott 
bankettet zöld termében a vendégek 
tiszteletére. Az első felköszöntőt Deb­
recen város közönsége nevében dr. 
Vargha Elemér polgármesterlielyettes 
mondotta a vendégekre, akiknek nevé­
ben T o r m a y Géza államtitkár mon­
dott tartalmas beszédben köszönetét. 
Movszky János székesfővárosi tör­
vényhatósági bizottsági tag lendületes 
beszédben köszöntötte Debrecent, mint 
a magyar jövendő egyik főépitőjét. 
Kovácsházy Vilmos tanácsnok, a 
székesfővárosi idegenforgalmi hivatal 
vezetője, gróf Aponyi Antal, az Or­
szágos Idegenforgalmi Tanács tagja, to­
kaji O I á h Béla és mások mondtak 
még lelkes hangú felköszöntőket.

A vendégek sokáig maradtak együtt 
kitűnő hangulatban, amiben nagy része 
volt az Angol Királynő messzeföldön 
hires kiváló konyhájának és italainak, 
elsőrendű kiszolgálásnak és Rácz Jancsi 
muzsikájának. A vendégek nagy érdek­
lődéssel szemlélték meg a Bundát is, 
mint a debreceni idegenforgalom egyik 
jelentős tényezőjét.

ZONGORÁIM, PIANINÓIM
csodásak.

Információk HÖCHTL zongoraművésznő, 
GALÁNFFY, CSŐSZ zenetanároknál.

Havi 50 peng« törlesztésre kaphatók
HEKMEL JÓZSEF zongoratér méhen 

Csapó utca 12. « Hangolás, javítás.

legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

DÖNTETLEN
A HUNGÁRIA—BUDAI 11. MECCS.
Budapest, április 18. Hungária— 

Budai 11. 0:0. Első liga bajnoki mérkőzés, 
Hungária úti pálya, 2500 néző. — Biró; 
Gerő Ferenc.

Sajtóbüntetései miatt
letartóztatták Feieky Gézát
Budapest, április 18. Feieky Géza 

főszerkesztő még a szerkesztése alatt meg­
jelenő Világban éles hajtópolémiát folyta­
tott, amelyből számos sajtóper is keletke­
zett. A politikai természetű cikkekért a 
bíróság összbüntetésül 7 hónapi és 20 napi 
fogházbüntetéssel sújtotta. Ma délelőtt 
Feieky váratlanul idézést kapott, amelyben 
az ügyészség felszólította, hogy azonnal 
kezdje meg büntetésének kitöltését. Az 
idézést nyomon követte egy detektív meg­
jelenése, aki azonnal előállította az ügyész­
ség Markó uccai fogházába, ahol letartóz­
tatták és azonnal levitték a fogházba.

Elítéltek egy betörőbandát
Néhány hónappal ezelőtt sorozatos 

betörések és lopások történtek Debre­
cenben, amelyeket, amint a rendőrség 
megállapította, egy és ugyanazon banda 
tagjai követtek cl. Hosszas nyomozás 
után sikerült elfogni a tetteseket, akik 
kihallgatásuk során beismerték, hogy 
ők követték cl a bűntényeket. A bűn­
szövetkezet tagjai Milmlik József, 
Gvöngyössi István, Kőműves Lajos, 
Csekc József és Pclbáti László munka- 
nélküli iparosok voltak. A nyomozás 
során eljárást indítottak meg Benke 
László ellen is, aki ellen orgazdaság 
gyanúja merült fel. A tettesek nagyobb 
arányú betörést, illetve lopást követtek 
el U szí rin Jenő földbirtokos laká­
sában, K a t z Mihály cipőüzemében, 
ahonnan több mint harminc pár cipőt és 
csizmát loptak. B I e i e r Andor keres­
kedőnél, akitől különböző uton-módon 
két kerékpárt csaltak ki. azonkívül ér­
tékes tárgyakat loptak B raun László 
és S z e oi t c s i Sándor tisztviselőtől.

Szombaton került az ügy a debreceni 
törvényszék elé, ahol valamennyien 
beismerték az elkövetett lopásokat, 
azzal védekeztek, hogy a nagy munka- 
nélküliség kényszeritette őket a lopá­
sok elkövetésére. Dr. Tóth János 
egyes bíró tárgyalta az ügyet, aki bű­
nösnek mondotta ki valamennyi vád­
lottat lopás bűntettében, úgyszintén 
Benke Lászlót orgazdaság vétségében 
és ezért Mihalik Józsefet másfél évi. 
Gyöngyösi Istvánt hét hónapi, Kőmű­
ves Lajost hat hónapi börtönbüntetésre 
és Csekc Józsefet két hónapi, Pclbáti 
Lászlót három hónapi, Benke Sándort 
két hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Az ítéletben úgy az ügyész mint a 
vádlottak megnyugodtak.

Calvin Coolidge, az Egyesült Államok volt 
elnöke, aki most ismét visszatért a politikai 

életbe.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
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Görbe tükör
♦♦

BORS: Hallottad, milyen szerencséje volt 
Kopoltyunaik az afrikai oroszlánvadászaton?

SPITZ: De még milyen! Egyetlen oroszlán 
se került a szeme elé!*

TANÍTÓ: Móric, mondd meg gyorsan, hol 
fekszik London?

MÓRICKA: Az egyik kondenzátoron 67, a 
másikon 60. *

Az egyik budapesti vendéglőben a pincér 
felszolgálás közben a mártást a vendég ölébe 
öntötte. A helyzet olyan komikus hogy min­
denki — még a pincér is — röhögni kezd.

A vendég felpattan:
— Gazember, leönt a mártással és még ne­

vet! Azonnal hozza a panaszkönyvet.
— Igenis kérem. Hányadik kötetet?

Brumzala uj autót vett és már az első ön­
álló vezetésnél elütötte a szegény Spitzert, aki 
a baleset következtében egyik lábát elvesz- 
tette.

Persze pörre került a dolog és a bíróság öt­
ezer pengő kártérítés megfizetésére kötelezte 
Brumzalát.

Az ítélet kihirdetése után Brumzala felpat­
tan a vádlottak padjáról és a bírák felé 
fordul:

— Mit gondolnak az urak, én milliomos va­
gyok?

Mire Spitzer csendesen megszólal:
— És maga mit gondol, hogy én százlábú 

vagyok? *
A skót hosszas töprengés után engedélyez 

magának egy kis luxust és felül a hullám­
vasútra.

Az első menet után rosszul lesz, szédül, fo­
rog vele a világ. Félájultan szedik ki az ülés­
ből és felmossák, öt perc múlva halottsápad- 
tan, kidülledt szemekkel, minden tagjában 
-reszketve újból jelentkezik és fel akar ülni a 
hullámvasútra.

Az ellenőr ráförmed:
— Hiszen maga nem bírja az utazást, mind­

járt rosszul lesz.
Mire a skót:
— Az igaz, nem bírom, de én öt menetre 

előre megváltottam a jegyet és nem hagyom 
-elveszni a pénzemet. *

A meteorologus elkészül a heti időjóslással 
és felolvassa a feleségének:

— Hétfő: szép idő, kedd: esős, szerda: vál­
tozó, csütörtök: esős...

— Hallod, — szól közbe őnagysága — én 
csütörtökön elmegyek hazulról.

— Az már más. Akkor csütörtök: szép idő.
*

A skót beleesett a vízbe és fuldoklik. Ször­
nyű módon kiabál, végre egy járókelő meg­
hallja sikoltozását és nagynehezen kimenti.

A skót hálálkodik:
— Tudja jó ember, — szól a megmentett 

skót, — szívesen adnék magának fél shillinget, 
de nincs apróm, csak egy shillingesem.

Az életmentő dühbe gurul:
— Ugorjon még egyszer a vizbe, újból ki­

mentem és akkor kapok összesen egy shillin­
get.

A skót erre fogja magát és visszaugrik a 
folyóba.

*
Egy tanyai gazda bemegy a városba be­

vásárolni. Harisnya kell az asszonynak, elindul 
hát régi boltosához Schwartzhoz, de legna­
gyobb meglepetésére a-z üzletet zárva találja. 
Schwartz busán áll az üzlet előtt.

Az atyafi odafordul hozzá:
— Mi az, mért van ma bezárva?
— Mehüle — mondja a kereskedő rezignál­

ván.
Tudni kell, hogy mehiile annyit jelent: 

tönkre ment, de az atyafi, aki nem igen is­
meri a héber szótárt, szentül meg volt győ­
ződve a-rról, hogy mehüle valami zsidó ünne­
pet jelent.

Ebbe megnyugodott és tovább ment. Pár 
lépés után a mi emberünk megütközve látja, 
hogy Kohn üzlete nyitva van. Odamegy és 
megkérdezi Kohnt:

— Hallja, ezt nem értem! Schwartz is zsidó, 
maga is zsidó, a Schwartznak mehüle van és 
bezár, maga meg nyitva tartja az üzletet?

— Hja kérem, ez már igy van! — sóhajt 
Kohn. — Ma a Schwartznak van mehüle, hol­
napután nekem . , .

— Istentiszteleti rend 1931 ánrilis hó
19-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Kalas Ferenc, délután 5 órakor 
Tóth Sándor; a Kőtemplomban délelőtt 
9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Kardos 
Lajos: a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Diószeghv Mi­
hályitól 9 órakor ifi. istentisztelet Ká­
li15 Ferenc, délután 5 órakor vallásos 
ünnepély Baja Mihály; az Árpádtéren '

Egy fiatal amber a gyorsvonatra akart felugrani, 
megbotlott és a vonat karakol alá körüli

Az éjszaka folyamán mindkét lábát levátiták
Megdöbbentő vasúti szerencsétlenség 

történt szombaton este a püspökladányi 
állomáson. A Biharkeresztesről Püspök­
ladányba befutó gyorsvonatra fel akart 
ugrani Hunya Árpád vasúti napidijas. Nem 
vette észre azonban, hogy a pálya mentén 
vil’.anypózna van elhelyezve.

Megbotlott a villanypóznában és a 
nagy lendülettől a robogó vonat alá 

került.
A mozdonyvezető észrevette a szerencsét­
lenséget, de késen, mert

a kerekek már borzalmasan össze­

roncsolták a iiaialember lábát.
Debrecenbe hozták .ahol a mentők beszál­
lították a sebészeti khnikára. A klinikán 
kezelés alá vették, de

mindkét lábát tőből amputál! kellett.
A fiatalember különben ismerős a debre­
ceni sportkörök előtt is, mert a PMÁV 
futballcsapatnak igen jóképességü játékosa 
es csak néhány héttel ezelőtt is játszott 
Debrecenben egy mérkőzés alkalmával. — 
Édesapja, aki Püspökladány nyugalmazott 
főjegyzője, amikor megtudta a fiával tör­
tént borzalmas szerencsétlenséget, elájult.

Zsitvay Tibor 
az u

igazságügyminiszter megszemlélte 
járásbíróság épületét

Szombaton este Budapestről Debre­
cenbe érkezett Zsitvay Tibor igaz­
ságügyminiszter. akinek fogadására a 
pályaudvaron a következők jelentek, 
meg:

Hadházy Zsigmond főispán, titkára 
ifj. Dömsödy Imre városi tb. tanácsnok 
kíséretében, Olchváry Zoltán, a kir. 
Ítélőtábla elnöke, Szirmay István kir. 
főügyész, Kesserü Lajos kir. törvény­
szék! elnök, Mező Sándor kir. ügyész­
ségi elnök.

Az állomásról az uj járásbirósági pa­
lota megtekintésére indult Zsitvay Ti­
bor kíséretével. A palota nagytermében 
Olchváry oZltán a tábla elnöke, a járás- 
bíróság és az egybegyiilt tisztviselők 
és kezelőszemélyzet előtt köszöntötte 
szép beszédben az igazságügyminisz­
tert. . I.,. ---

A tábla elnökének üdvözlő beszédére 
Zsitvay Tibor válaszolt s kívánta, hogy 
ebben az uj palotában is tovább dolgoz­
zék a lelkekben a régi hagyományok 
varázsos ereje. Lelkére kötötte a bírák­
nak. hogy tekintettel legeynek a szo­
ciális szempontokra és a szíven keresz­
tül szűrjék át az ítéletet, liogy igy az 
ne rideg papiros legyen csupán, amely 
sújt. hanem a sziveket javító döntése 
az igazságszolgáltatás tagjainak — tart­
sák szem előtt, hogy az emberszere- 
tetre nagy szükség van és hogy szívvel 
végezzék munkájukat.

Zsitvay Tibor beszéde végén per­
cekig lelkesen ünnepelte a tiszteletére 
egybegyiilt bírói és tisztviselői kar. A 
járásbíróság épületét tekintette meg 
ezután az igazságügyminiszter, majd 
átment a törvényszék épületébe, amely­
nek kapujánál Mező Sándor dr. ügyész­
ségi elnök leánykája Mező Annus, a kis 
Mező Sándor és a bájos Kesserü Oyu- 
szi várták és a kisleány fehér rózsa- 
csokrot nyújtott át az igazságügymi- 
niszternek. Zsitvay Tibort láthatóan

nagyon feltűnően lepte meg ez a kedves 
fogadtatás. A 'törvényszéki elnök hi­
vatali szobájában az egybegyiilt tör-

■
c

Zsitvay Tinói* igazságügyminiszter Debrecen­
ben. A miniszter (baloldalon) dr. Hadházy 
Zsigmond főispán kíséretében elhagyja a 

pályaudvart.

vényszéki bírák s törvényszéki jegy­
zők előtt dr. Kesserii Lajos törvény- 
széki elnök köszöntötte Zsitvay Tibort 
lendületes szép beszéddel. Az igazság- 
iigyminiszter válaszában megemléke­
zett azokról az időkről, amikor még ő 
is a debreceni törvényszék tárgyaló- 
termében végezte munkáját.

A törvényszékről a királyi Ítélőtábla 
megtekintésére ment út az igazságügy- 
miniszter, majd az Arany Bika szál­
lóba hajtatott.

délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 
3 órakor Magyar Bertalan; az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, 
délután 5 órakor Szabó Gyula; a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor dr. Fe- 
renczy Gyula, délután 3 órakor vallá­
sos ünnepély Ács Mihály; a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef; a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Kalas Ferenc; a Csapókertben délelőtt 
10 órakor Halász András, délután 3 
órakor Halász András; a Diószegi úti 
iskolában délelőtt 10 órakor Vajda 
László; a Nagycserén délelőtt 9 órakor 
Bagdy Dániel: a Paczon délelőtt 10 
órakor dr. Erdélyi S.; Egyekcn vitéz 
Szabó Endre; Nyúláson délelőtt fúl 11 
órakor E. Tóth Sándor; Wolaffkatele- 
pen délután 3 órakor vallásos ünnepély 
Hadházy Pál; Sámsoni úti iskolában 
délután 3 órakor Tóth Sándor.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. alatt levő 
baptista imaházban vasárnap délelőtt 
8—9-ig imaáhitat, 9—10-ig bibliama­
gyarázat. délután 0 7-ig evangelizákís. 
fél 8—9-ig vallásosestély vegyeskar és 
zeneszámokkal.

Garantált olcsó leste munkákat készít 
BOLDOGHKÁLMÁN
Széchenyi ucca 3 — Ttlefon 13—19.

— Az evangélikus templomban áp­
rilis 19-én. vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet (sajtónap): Rapos Viktor. 
9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente- 

I istentisztelet: Lábossá Lajos.
1 Időjóslás. Felhős, esőre hajló idő, le­

hetőleg még csak a nyugati megyékben. 
Egy-két nap múlva erősebb hősüllyedés 
valószínű.

- Talált szekérfogat. A Hadházi úti 
sorompónál a rendőrjárőr egy gazdát­
lan szekeret, lovat talált. A lovat behaj­
tották a város istállójába. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti.

Baromfitolvajt fogtak a Piac uccán. 
Szombaton délelőtt a Piac uccán vitéz 
Juhász Sándor rendőrnek gyanús lett 
egy napszámosforma férfi, aki hat da­
rab tyúkot vitt magával. Igazolásra 
szólította fel. mire a megriadt ember 
elmondta, hogy őt T ó t li Lajosnak 
hívjak, a tyúkokat az éjszaka lopta a 
határból és a debreceni piacon akarta 
értékesíteni. A tyuktoivajt előállították. 
SCHMIDtHAUEK Inmánrii kescrüvizéböltermészeles IljIllullUI m/ir fclpoliár 
elegendő. Hasznúiul utistús m rden palack­
hoz mellékelve.

— Egy kábái gazda öngyilkossága.
Domokos János 83 éves kábái gazdál­
kodó lakásán felakasztotta magát és 
mire észrevették, már meghalt. A nyo­
mozás szerint tettének oka életimtság.

— Doktorrá avatás a debreceni egyete­
men. Szombaton délben a debreceni Tisza 

István tudomány- 
egyetemen doktorrá 
avatás volt a szoká­
sos ünnepélyességek 
között. Az újonnan 
avatott doktor Kiss 
Zoltán orvos, aki 
egyik kiváló képzett­
ségű, nagyszorgalmu 
tagja a debreceni 
egyetem orvostudo­
mányi karának,
amelynek most dok­
tora lett. Az uj dok­
torhoz Szentpéteri 
Kun Béla dr. rektor 
intézett szép beszé-

Dr. Kiss Zoltán. det, amelyre dr. Kiss 
Zoltán orvos meghatottan válaszolt. Az uj 
doktort sokan üdvözölték.

— Rendörblrói Ítéletek. Tóth János 
debreceni napszámos az elmúlt éjszaka 
annyira részeg volt, hogy a Csap uccán 
lefeküdt a gyalogúira és elaludt. A 
rendőrök vitték he a részeg napszá­
most, akit a rendőrbiró botrányos ré­
szegségért 5 pengő pénzbüntetésre Ítélt. 
— H o p Aladár kéményseprősegédet, 
aki a Magoss György tér 30. számú 
háznál sértő módon viselkedett a ház- 
belickkel szemben, 8 pengőre Ítélték. — 
Kovács Mihálync Csalogány ucca 
14. szám alatti lakos az őt igazoltató 
rendőrnek hamis nevet mondott be, 
ezért f pengő pénzbüntetésre ítélték. — 
Nagy Károly kocsist káromkodásért 
10 pengő pénzbüntetésre Ítélték. — 
Nagy Gábor kocsis a Dégenfeld téren 
szekerével neki hajtott a vízvezetéki 
csapnak és letörte. A rendőrbiró 15 
pengő pénzbüntetést szabott ki rá. — 
M o r rí y á k Mária román állampolgár 
tartózkodási engedélyét nem kérte a 
kellő időben és ezért 30 pengő pénz- 
büntetést kapott.

SCHMIDTHAUER Inminrií ke‘erüvlz fiyo-természetes lyiilUllUI mor- és bél- 
tisztltó hatása páratlan. Ne fogadjon el he­
lyette mást, ■ • ~ *-■#**—

Eltiltják a közlekedést a Mikes 
Kelemen uccai iskola előtt. A Mikes 
Kelemen uccai római katholikus iskola 
előtt sziik az ucca, ezért a város veze­
tősége azt ajánlotta a rendőrségnek, 
hogy az iskolás gyermekek testi épsé­
gének megóvása érdekében egyirányú 
közlekedést vezessen be. A rendőrség 
most azt a véleményt adta, hogy lég-' 
jobb leime ezen a sziik kis szakaszon 
teljesen eltiltani a járómüvei való köz- 

1 lekedést. A város ehez hozzájárult.
— Exploziós (gyorsiárásu) motorke- 

zelői tanfolyam fog megnyílni május hó 
4-űn főleg úrvezetők részére a debre­
ceni m. kir. áll. fii- és fémipari szak­
iskolában. A tanfolyam tartama 6 hét. 
Előadások este 0—9 között vannak. 
Főkép a gépjármüvek ismertetésén van 
a fősuly. Az autóvezetést gyakorlatilag 
is tanítják és pedig a nappali órákban. 
A tanfolyam tandija 41 P„ a vezetés 

J dija 60 P (a rendőrségi vizsga dija kü­
lön). Bővebb felvilágosítást ad az igaz­
gatóság, Széchenyi ut. 2. (Telefon 
10—02.)

— A Simonffy uccai tejpiac redezése.
A városi tanács szombati értekezletén 
dr. Vass Károly tb. főjegyző előadta, 
hogy a Simonffv uccai tejpiacot tavaly 
rendezték s a piac hátsó részében ad­
tak helyet a viszonteladóknak, elől pe­
dig a termelőknek, mindkét helyen el­
választva azokat, akik lefölözött tejet 
árulnak. A viszonteladók most azzal a 
kéréssel fordultak a városhoz, hogy ál­
lítsák vissza a régi rendet, mert senki 
sem keresi fel őket a hátrább eső he­
lyen. A_ polgármester kimondotta, hogy 
nem változtat a jelenlegi beosztáson, 
utasította ellenben a tb. főjegyzőt, hogy 
a Vasudvarba a piac mellett közlekedő 
jármüveket szorítsa a közlekedési kó­
dex rendelkezéseinek megtartására.

— A Debreceni Vadásztársult érte­
síti tagjait, hogy április 25-én, szomba­
ton délután 5 óráig lehet jelentkezni a 
pénztárosnál az idei őzbak cserkészetre.
A Nagyerdő—Apafája területén lőhető 
8 darab bak, jelentkezési díj 25 pengő.
E területeken csak a reggeli órákban 6 
óráig lehet cserkészni. A Monostoron 8 
darab, az erdőpusztákon 5 drb. a Sa- 
vóskuton 4 drb bak lőhető 15—15 
pengő jelentkezési díjjal. Egyéb rész­
ietek a pénztárosnál kitett ivén meg­
tekinthetők.

'V V
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Amikor arcszine fakó, szürkéssárga 
tekintete bágyadt, amikor szomorú, 

nyomott hangulat és nehéz álmok gyöt­
rik, amikor epepangás, gyomorfájás, fel­
fúvódás és fejnyomás kínozzák, olyankor 
tanácsos néhány napon át reggel éhgyo­
morra 1 -1 pohár természetes „Ferenc 
József” keserüvizet inni. Az orvosok azért 
rendelik a Ferenc József vizet oly gyak­
ran, mert ez sok esetben a rosszullét okát 
gyorsan megszünteti és az egész szerveze­
tet felfrissíti. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
Bierüzletekbcn kapható.

— Eljegyzés. Wcichinger Böske és dr. 
Kunos Aladár országgyűlési elnöki fogal­
mazó jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Elítélték, mert megütötte a csőszt. 
Simon Ernő tiszacsegei csősz tavaly jú­
niusban figyelmeztette Vigh Sándor 
gazdálkodót, hogy tilosban ne kaszál­
ja a szónál. A gazdálkodó a figyelmez­
tetés miatt dühös lett és öklével meg­
ütötte a csőszt. A debreceni törvény­
széken hatósági közeg elleni erőszak 
miatt 30 pengő pénzbüntetésre ítélték 
a gazdálkodót. Az Ítélet jogerős.

— Hamisvádaskodás 20 pengő miatt. 
Suba községben Kovács Istvánná ta­
valy télen azzal vádolta Cscke István- 
nét, hogy ellopott a szekrényéből 20 
pengőt. Csendőrök nyomoztak az ügy­
ben és megállapították, hogy a pénzt 
nem Csekc Istvánné lopta el, hanem 
az asszony maga tette cl, hogy az férje 
kezébe ne kerüljön. Kovácsné ellen 
megindult az eljárás hamis vád címén. 
A debreceni törvényszék elé került az 
Sgy szombaton délelőtt, de Ítélethoza­
talig nem jutott, mert a tárgyalást bizo- 
nyitáskiegészltés elrendelésével elna­
polták.
^■—■ Szabálytalan hajtás és vesztege- 
tés. Barkó Márton hajdudorogi gazdál­
kodó nem akart a hatóság elé kerülni 
és ezért két pengőt adott át a rendőr­
nek, hogy ne tegyen jelentést. Meg­
vesztegetés vétsége miatt eljárás indult 
a gazdálkodó ellen és szombaton dél­
előtt a törvényszéken 30 pengő pénz­
büntetésre ítélték.

~ Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,
a I iszántul egyetlen közgazdasági heti­
lapja. legújabb számának vezetőhelyén 
t iszántúli közgazdaság címmel Pisszer 
János nyíregyházi építőmester, kama­
rai tag, a tiszántúli közgazdasági érde­
kek hathatósabb felkarolását, az egész­
séges decentralizációt sürgeti az ország 
egyetemes érdekei szempontjából. Dr. 
Diczig Alajos kamarai h. titkár képet 
ad a füszerkiskereskedclcm küzdelmes 
■nyomasztó helyzetéről. Beszámol a lap 
a,vId<;ki kézműipar nagy munkanélkiili- 
ségérol. Ismerteti a debreceni egyetemi 
szállításoknál is megnyilatkozó rendki- 
vül éles és egészségtelen versengést 
közli az összes versenytárgyalási, száll 
Mtási hirdetményeket, munkaalkalmakat 
kereseti lehetőségeket, a tatarozás! 
rendeletét stb. Nélkülözhetetlen ez a 
Jap mindern tiszántúli iparosnak, keres­
kedőnek vállalkozónak, pénzintézet­
nek, üzletembernek. A Tiszántli Ipar és 
Kereskedelem szerkesztősége és kiadó­
hivatala Debrecen, Sas ucca 2 sz OI- 
vassák az egész Tiszántúl, hét várme­
gyében 1

— A jövő titka mindenkit érdekel, a 
közönség olyan tömegesen keresi fel 
Sergius professszort. amit grafológus 
még nem ért el Debrecenben. Sajnálat­
tal értesülünk, hogy a mester csak rö­
vid időt tölthet már Debrecenben, ezen 
idő alatt Burgundia ucca 4. sz. alatt le­
het felkeresni.

— Kiadó városi kislakás. A tüzérlak­
tanyával szemben levő Kassa úti kis­
lakástelepen egy szoba, előszoba, kony- 
hás lakás kiadó. Értekezni lehet a hely­
színen Sticber József telepfelügyelőnél.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

—■ A Szent Erzsébet kulturdélutánja.
A debreceni Szent Erzsébet egylet a 
szegények segélyezésére április 19-én, 
vasárnap délután öt és fél órakor a 
Calasanzi Szent József reálgimnázium 
dísztermében kuiturdélutánt rendez, 
amelynek műsora a következő: 1. Meg­
nyitó beszéd. Mondja: dr. Tarján Osz­
kár HÉV felügyelő. 2. Hunyadi-nyitány. 
Erkeltől. Zongorán előadják: Horváth 
Antalné és Buday Renéné. 3. Vadász­
kar, Jakab Ödöntől. Énekli a Harmonia 
dalárda. Karnagy Szabó Lajos. 4 a) 
C-moll 32 yariatio. Beethoven; b) 
Frtihlingsrauschen. Sinding. Előadja:

vitéz Siposs Árpádné, 5. a) Mein gäu- 
biges Herz. .1. S. Bach; b) Elégie. J. 
Massanet; c) Sérénade. Ch. Gounod. 
Énekli: Bergmann Gyuláné. Gordon­
kán dr. Lulcáts igazgató, zongorán dr. 
Verzál" Gyula egyetemi tanár kíséri.
6. a) Solvejg dala. E. Gieg; b) Babadal. 
Offenbach (Hoffmann meséiből.); c) 
Valahol messze. Lavotta Rudolf. Énekli: 
Bergmann Gyuláné. Zongorán kiséri: 
dr. Verzál- Gyula egyetemi tanár. 7. A 
tanú. Váradi Antaltól. Szavalja: Kar- 
doss Géza, a Csokonai-szinház igazga­
tója. 8. Ave Maria Bach—Gounod. 
Énekli: Bergmann Gyuláné. Gordonkán 
dr. Lukáts József, zongorán dr. Vcrzár 
Gyula kiséri. 9. Fohász. Huber Károly- 
tól. Előadja a Városi Dalárda Bállá 
Béla tenor és Simon István bariton 
szólójával. Karnagy: Forray István.

— Zongorák, világmárkás, remek példá­
nyok 50 pengős havi törlesztésre is kap­
hatók Schmidt zongoraraktárában, Piac 
ucca 73.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— FONTOS1 Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőben,

Rovatvezető: H. Farkas Ilona.

Hány tavaszi kosztüm kell egy fiatal lánynak?
A tavaszi kabáthoz, kosztümhöz, ruhához 

színben simuló selyem sál, egy élénk ezinü ér­
dekes virág, amit a gomblyukba tűznek, a fi­
nom keztyü, a retikül, a divatos selyem ernyő; 
a színes gyöngy minit tavaszi ékszer, sőt a 
parfőm, ami diszkréten lengi körül az elegáns 
asszonyt, mind olyan apróság, ami nélkül a 
legdivatosabb toilette sem teljes egész. Ezeket 
a ruhát kiegészítő apróságokat gonddal és jó- 
izléssel kell kiválasztani, hogy jól harmonizál­
jon az öltözékkel, amihez viselikf És ha valaki 
ügyes, egy tompa szinti ruhát két vagy három 
különböző szinti gallérral, övvel, kalap, kez- 
i.vii és ékszerrel a feiismerhetetlenségig mássá 
tud változtatni. PL egy sima sötétkék vagy fe­
kete ruha, délelőtt nagyon csinos sötétkék és 
mély, vörös összeállítású gallér, betét és ké­
zelővel, délutánra ugyanez a ruha nagyon ele­
gáns lesz egy finom, fodros fehér georgette 
gallérkával, szegőzött betéttel, fodros kézelő­
vel. Ugyanehhez a ruhához délelőtt nagy piros, 
csiszolt gyöngyöket, délután lágy fényű 
gyöngyfüzért lehet viselni. Ilyen apróságok­
kal, jó ötletekkel, néha egy kevés kézimunká­
val, vagy csupán azzal, ahogy egy virágot fel- 
tüzünk, egy salt a nyakunk köré csavarunk, 
vagy ahogy egy jószabásu bolevót két ruhához 
is tudunk viselni, azon kívül, hogy ténylegesen 
sok pénzt takarítunk meg, néhány jó holmival 
is mindig elegánsak leszünk és helyt állunk a 
legrikitóbb divathölgyek között is.

Az szinte közmondásszerü és egészen is­
mert, hogy a vidéki városok hölgyei sokkal 
több ruhát vagy toilettet vásárolnak, mint az 
ugyanolyan anyagi körülmények közt élő 
nagyvárosi nő. A feleslegesen pompázó öltöz­
ködés vidéken rikítóbb, mint azokban a váro­
sokban, ahol az igazi divat elindul És bár ke­

vesebb az alkalom a ruhák igazi kihasználá­
sára, egy-kétszeri viselés után mégis szekrény­
be kerülnek és jó, ha későbben valami házi­
ruha vagy pijama kerül ki belőlük.

A napokban tanúja voltam egy sírással és 
hosszú, szomorú sóhajtásokkal díszített jele­
netnek egy kedves ismerős családnál, ahol a 
két felnőtt kisasszony nem volt megelégedve 
az uj angol sötétkék kosztümjével. Feltétlenül 
valami színes, franciás, könnyű kompiét is kí­
vántak az angol ruha mellé.

— Tudjátok jól — panaszkodott az édes­
anyjuk, — milyen rengeteg pénzbe kerül a 
nagy lakás, a Cselédek, a ti angol, francia* 
zongoraleckétek. Tudjátok azt is, hogy az el­
múlt télen két hétre elutaztunk; nyáron négy 
hétig fogunk nyaralni, erőnkön túl sok pénzbe 
kerül a ti garderobotok. A mai jövedelmeknek 
igazán nincsenek olyan feleslegei, hogy a fel­
tétlen szükségesen túl is szabad legyen ruhára 
költeni.

Elkeseredetten állt a hatalmas ruhásszek­
rény előtt, ahol gondosan párnázott akasztó­
kon lógtak a lányok ruhái.

Ha szükségetek lenne még egy tavaszi 
kosztümre, egészen biztos, hogy nem vitáznék 
veletek!

— Anyus, te éppen olyan jól tudod — ide­
geskedett az idősebbik, — hogy nem az a kér­
dés, hogy szükség van-e rá vagy nincs? Én 
nem maradhatok el Manci vagy Frici mögött,

I akikkel egy társaságba járunk. Különben is itt

minket mindenki ismer és a korzón már mesz- 
sziről ismerik a ruhánk színét. És a te véle­
ményed — kérdezte könyörgő szemekkel, — 
hidd el, Anyus már elfelejtette, hogy valaha 20 
éves is volt.

— Az én véleményem bizony az — csat­
tant a válasz, — hogy felesleges még egy 
rongy csak azért, hogy a korzón délelőtt ne 
ismerjék azonnal fel a karcsú alakodat, fiacs­
kám. Csak ne sértődj meg, eddig azt hittem, 
hogy a fontos az, hogy valaki időszerűen és 
egyszerűen legyen öltözve, de azért, mert a 
Frici meg Manci hupikék toilettben lengenek 
délelőttönként, egyszerre neked is sürgős lett 
még egy dressz? Azonkívül, hogy teljesen fe­
lesleges, talán mégis meg kellene gondolni, 
hogy anyád tavaszi kiadásaihoz legalább 400 
pengő pluszt jelent, mivel nemcsak te, de a 
húgod is szeretne egy második tavaszi ruhát. 
Véleményem, hogy mind a ketten a divatsza­
lonok álma vagytok és a mentalitásotok egy 
kicsit vidéki, egy kicsit nagyon — hogy úgy 
mondjam — korzók Természetesen más lenne 
a helyzet, ha önállóan keresnél és a magad ke­
resetét keltenéd ruhára.

— Apusék férjhez akartak adni, azért nem 
mentem egyetemre! — hangzott a du re ás vá­
lasz.

— A fiuk biztosan kitünően érzik magukat 
melletted, kitűnő, sport-, séta-, korzópartnek 
vagy, de lehet, hogy komoly ember félni fog 
közelíteni hozzád. No ne ijedj meg, nem pont 
a második kosztüm miatt, de csak az dfv 
miatt. Amiről a fiuk úgy beszélnek, hogy 
„ruha igények” és amit egy esetleges házas­
ság előtt jól meggondolnak, mert melyik mai 
orvos, ügyvéd vagy hivatalnok mer megbir­
kózni, vagy merné vállalni egy leány túlhaj­
tott ruha igényeit?

— Nekem pont elég hozományom van!
— Annál inkább, drágám! A hozományod 

jó pár évre elég lenne tavaszi meg őszi ru­
hára, de tudtommal nem rufoabiztosdtéknafc 
szokták adni az apák lányaik számára. De ezen 
túl a hozomány; hát olyan könnyen belenyu­
godnál, hogy ez a pénz biztosítsa számodra a 
házasságodat és a férfit, akivel élned kell?

— Kétségbeejtő — kiáltott közbe az édes­
anyja. — Nem tudom, ki tanított, hogy igy be­
szélj, ki nevelte a fantáziádat, a morálodat?

Ez anyám igazán mind nem fontos azzal 
szemben, hogy nem akarsz gavallér lenni hoz­
zánk? Azt hiszem, kezdünk nagyon unalmas 
lenni ennek a kedves vendégnek a családi és 
ruha-perpatvarral, gyertek inkább a szobámba* 
kitűnő angol cigarettám van és egy édes uj 
tangóm. Eljátszom nektek, megvigasztalom 
magamat és titeket, ti két édes szigorú! Te 
anya és te barátnő hárpia a takarékos divat­
véleményetekkel! És én reménykedem, csak 
megesik a szived rajtam, ugy-e nem akarod 
anyám, hogy a barátnőim mind elegánsabbak 
legyenek? Végeredményben egy kosztüm egy 
ilyen kis lánynak igazán kevés. És ez a mese a 
fiukról, a házasságról, meg a te tavaszi kiadá­
saidról olyan, hogy úgy mondjam: nem ko­
moly. Ugy-e most én kérhetlek, hogy ne sér­
tődj meg, itt csak egy fontos van, a korzó 
délelőtt és hogy a barátnőimnek ne legyen 
több ruhája, mint nekem.

— Ez a modern fiatalság? — kérdezte az 
édesanyja.

Isten őrizzen —- feleltem, — a mai mo- 
dem fiatalság nem ilyen, — ez csak olyan mo- 
dem karrikatura |

Gummitaípu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

Gyermekkocsik
nagy választékban, állandóan raktáron.

Női és férfi fehérnemüek
jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.

A Takarékossíig tagjai is az ismert előnyös fel­
tételek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz.
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JZINHÁZ MflVtggT
MOSORs

VASÁRNAP délelőtt fél 11 órakor: Mese­
színház. Tarka-barka gyermekmatiné._
Délután fél 4 órakor: Koldus és királyfi. 
Gyermekoperett. Mérsékelt helyárakkal. 
— Este 8 órakor: Feketeszáru cseresz­
nye. Bérletszünet.

HÉTFŐ este 8 órakor: Feketeszáru cse­
resznye. A) bérlet 30.

KEDD este 8 órakor: Feketeszáru cse­
resznye. Bérletszünet.

SZERDA délután 3 órakor: János vitéz. 
Ifjúsági előadás. Rendkívül olcsó hely­
árak. — Este 8 órakor: Feketeszáru 
cseresznye. B) bérlet 30.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: János vi­
téz. Zónaelőadás. Rendkívül olcsó hely­
árak. — Este 8 órakor: Feketeszáru cse­
resznye. Bérletszünet.

GYERMEKSZINÉSZEK ELŐADÁSA 
SZOMBATON ÉS VASÁRNAP 

A SZÍNHÁZBAN.
A Csokonai-szinház feledhetetlenül ked­

ves attrakcióval szolgált közönségének, 
amikor a budapesti Meseszínház ragyogó 
gyermek operettegyüttesét lehozta Debre­
cenbe. Szombaton délután mutatkoztak be 
a gyermekszinészek és kitűnő műsorukkal 
nagyszerű élvezetet szereztek nemcsak 
apró, hanem felnőtt hallgatóiknak is. A 
műsor megnézése a vasárnapi vendégsze­
replések folyamán nemcsak a legszebb 
ajándék a kicsinyek számára, hanem élve­
zetet adó mulatság a nagyoknak is. akik a 
színpadot és a gyermeket szeretik.

m
Forrai István: Műdalok

Szerény kiállítású füzet hágyta el a napok­
ban a sajtót. Forrai István, a Debrecenben 
oly népszerű zenetanár bocsátotta a nyilvá­
nosság elé szerzeményeit. Az a négy vers, 
amelyet megzenésített, dr. H. Lukács Laura 
költeménye. A versek egyszerű érzéseket fe­
jeznek ki egyszerű eszközökkel és ehez al­
kalmazkodik a zene is. Forrai István intuíció­
ja híven követi a müdal konzervatív formáit, 
de ezeken a tiszteletben tartott formákon 
túl is kiviláglik a szerző őszinte, muzsikába 
kívánkozó é. zése, a dalok emberi magja. 
Forrai István onnan merit, ahonnan már so­
kan merítettek, müve mégis őszinte örömére 
szolgál a magyaros müdal nagyszámú hívei­
nek, mert érzéseinek naiv, őszinte ereje meg­
csapja az embert első hallomásra. Nem fo­
gunk talán csalódni, ha megjósoljuk, Forrai 
István dalainak nagy sikere lesz abban a 
körben, amelynek szánta őket. Dalainak lágy, 
egyszerű vonalvezetése, dallamosságuk egye­
nesen meg fogja találni az utat a dalra vágya­
kozó, tiszta szivekbe és dalköltőnek ennél na­
gyobb érdeme nem is lehet.

(~ád.)

színházi
H*RO

A Meseszínház rendkívüli sikere 
Debrecenben.

Solia meg olyan harsogó siker nem 
kísérte gvermekszinészeket, mint a 
szombaton délután bemutatkozó édes 
kis budapesti gyermekprimadonnák pro­
dukcióját. Megdöbbentő az a készség, 
amellyel a jórészt 8—9 esztendős apró­
ságok énekelnek, táncolnak és nagyokat 
megszégyenítő módon játszanak. Telje­
sen kész művészek ezek a budapesti 
kislányok és a hatalmas siker, amelyet 
a gyermek és felnőtt publikum előtt 
arattak, az érdeklődést mai két szerep­
lésük iránt óriási módon felfokozta.

Tarka-barka gyermekmatinét 
rendez az apró művészegyüttes, mely­
nek során két aranyos kis egyf dvoná- 
sos gyermekdarab, ének- és táncszá­
mok színes forgatagában gyönyörköd­
hetik a megjelent felnőtt és gyermek 
egyaránt.

Délután félnégy órakor pedig egy 
gyönyörű 3 félvonásos gyermekoperett 
9 mulatságos, látványos, tanulságos és 
hazafias

KOLDUS ÉS KIRÁLYFI 
kerül színre. Mindkét előadás mérsé­
kelt Helyáru. Szinpártoló szelvények a 
gyermekelőadásra is érvényesek.

A Csokonai színház a 
FEKETESZÁRU CSERESZNYE 

káprázatos előadásával végleg bebizo­
nyította, hogy az ország legelső vidéki 
színháza. Csütörtökig bezárólag minden 
este szinrekerül.

Szerdán délután 3 órakor rendkívül 
oIcs° helyárakkal ifjúsági előadásul, 
csütörtökön délután 3 órakor rendkívül 
olcsó^ helyárakkal pedig zónaelőadásul 
Kacsóh Pongrác klasszikussá vált remek 
magyar daljátéka, a

JÁNOS VITÉZ
kerül színre. Iskolák jegyeiket a szoká­
sos módon válthatják.
A TISZTELT BÉRLŐK FIGYELMÉBE 

A színház igazgatósága tisztelettel 
közli, hogy miután a most következő 
bérleti előadásokkal a 30 estére hirde­
tett bérleti sorozat lezárul, újabb 

NÉGY BÉRLETI ELŐADÁS 
sorozatra uj bérletet hirdet. Tehát a 30. 
bérleti előadás után újabb négy héten át 
az eddigi beosztásban (hétfőn A), szer­
dán B) és péntekn C) bérleti napokra) 
négy uj bérleti előadást tart a színház.

Ebben az uj négy estére terjedő bér­
leti ciklusban minden alkalommal eddig 
színre nem került

NÉGY ÚJDONSÁG
kerül bemutatóra, melyek jelenleg is 
uralják a fővárosi színházak műsorát. 
Különös kedvezményt is nyújt a színház 
annak, aki ebben az uj bérleti sorozatra 
is kiváltja bérletét és pedig a rendes 
helvárakból

NEGYVEN SZÁZALÉKKAL 
olcsóbban válthatók a bérleti jegyek, 
tehát a következő árakon:

Földszinti kispáholy 4 bérleti előadás­
ra P 36.—

I. emeleti kispáholy 4 bérleti elő­
adásra P 43.20.

II. emeleti kispáholy 4 bérleti elő­
adásra P 14.40.

I. rendű támlásszék 4 bérleti elő­
adásra P 7.20.

II. rendű ámlásszék 4 bérleti elő­
adásra P 6.—

III. rendű támlásszék 4 bérleti elő­
adásra P 4.80.

Ezekhez a hallatlanul alacsony árak­
hoz csak a pótfillérek számítódnak úgy, 
hogy az uj sorozatú bérleti napokon a 
jobbnál-jobb újdonságok szenzációs 
olcsó áron tekinthetők meg.

Az uj bérleti sorozatra a színház tit­
kári irodájában egész nap kiválthatók 
a bérleti jegyek. Felvilágosítások tele­
fonon is 545. szám alatt.

Három este egymásután félhelyáru 
tisztviselő szinpártoló előadás. Hétfőn, 
kedden és szerdán mindenki féláron me­
het a színházba. Legdrágább földszinti 
hely 1.50 fillér.

MOZI r

Tragikus kaland Afrika 
belsejében

Egy herceg fia meghalt 
a kinematográfiáért.

I Nemrégen érkezett vissza Berlinbe Paul 
L. Hoefler Afrika-utazó, aki a német föld­
rajzi társaság megbízásából már több íz­
ben beutazta Afrikát, de most elsőízben 
vitt magával fényképkamarán kívül hang­
felvevő gépet is. Paul L. Hoefler berlini 
hírlapi nyilatkozatai alapján azt állítja, 
hogy fümjén és annak hangszalagján sok 
eddig ismeretlen eseményt és hangot örö­
kített meg és a film nagyban hozzá fog 
járulni ahhoz, hogy a müveit világ megis­
merje Afrika népeit, állatvilágát a maguk 
valóságában.

A kiváló tudós elbeszélése szerint ter­
mészetesen sok rendkívül érdekes és ve­
szedelmes kalandon is ment keresztül, 
azonban a legérdekesebb és legtragikusabb 
közülük az volt, amikor első Ízben jelentek 
meg az expedíció tábora körül az oroszlá­
nok.

A szél tudomásukra adta az állatoknak 
— beszéli a tudós, — hogy emberek van­
nak a közelben és a bozót sűrűjéből egy­
más után közeledtek a hatalmas bestiák. 
Mi a két fényképezőgéppel közeledésüknek 
minden mozzanatát megörökítettük. Az 
oroszlánok veszedelmesen és fenyegetöleg 
jöttek felénk és mi csak az utolsó pillanat­
ban vettük észre, hogy tulajdonképen ha­
lálos veszedelemben forgunk. Sajnos, a • 
fegyvereinket a kocsikon felejtettük.

— Szaladj, Kaiga, hozd ide a fegyvere­
ket! — kiáltottam Kaigára, a fekete her­

ceg fiára, aki a bennszülöttek vezetője volt 
és aki szolgálatkészen sietett teljesíteni a 
parancsot. Egyszerre látjuk, hogy az egyik 
oroszlán észrevette őt, amint a kocsik felé 
ment. . . Kaiga sikoltott egyet. . . halálos 
sikoly volt... A vadállatok, a zebra, az 
orrszarvú, az elefánt tudnak védekezni az 
oroszlán ellen, az ember nem. Mi nem tud­
tunk Kaira segítségére sietni, mert a tá­
volság igen nagy volt és a revolverünk 
nem hordott olyan messzire. Most egy 
másik oroszlán bennünket vett észre és én 
hiába tüzeltem rá, az oroszlán véresen és 
inogva, de tovább rohant felénk, mig végre 
operatőröm az utolsó pillanatban abba­
hagyta a forgatást és egy jól irányzott lö­
véssel — megmentette az életemet.

Paul L. Hoefler útjáról és annak minden 
páratlanul érdekes mozzanatáról „Afrika 
beszél!” címen hatalmas expediciós filmet 
készített, amelyet szerdától kezdve a deb­
receni közönség végigélvezheti és megcso­
dálhatja a Vigszinház-mozgóban.

TELEFON 14-71

Péntektől—keddig bezárólag 
április 17-től 21-ig.
L I AN E H A I D

és
WALTER JANSSEN

pompás főszereplésével 
A CSÁSZÁR SZERELME 

romantikus hangos filmoperett 
10 felvonásban.

Azon kívül: Burleszkmüsor és
a legújabb Fox hangos híradó.

Előadások kezdete hétköznap a/45—7 és 
l/410, vasárnap 3/43—5—7 és 1/410 órakor. 
Hétköznap a 3/45 órás, vasárnap a 3/43 

órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap d. e. 11 órakor zónaelőadás, 

30—40 filléres helyárakkal.

Telefon 7-62
Az előadásokat katonazenekar kíséri!

Ma, vasárnap, 
április 19-én:

Susi Vernon főszereplésével
A MONTMARTRE I POKOL

Dráma a párisi apacsok világából 
10 felvonásban.

Azon kívül: Ricardó Cortez és Nora Látás 
főszereplésével

A GARDAKAPITÁNY 
(A csempész)

Egy halálos szerelem története 
7 felvonásban.

Műsort bevezeti: METRÓ HÍRADÓ.
Előadások kezdete hétköznap '/a7 és lL0 
órakor, vasárnap */a5, 7a7 és 7,9 órakpr.

Vasárnap:
„ÖRÖK SZERELEM”

Színmű 9 felvonásban Camilla Horn, Várkonyi 
Mihály és John Barrymoore főszereplésével. 

Megelőzi:
„VADNYUGAT HŐSEI" 

cowboy történet 6 felvonásban. Főszereplőin: 
Fred Thompson és Silver King, a csodáló. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. D. u. 3 órakor 

féláru jegyek.

URÁNIA.
Ma: A mosoly országa.

Először nyílik kilátás a Bocskainak szegedi
győzelemre

A Bocskay csapata szombat reggel in­
dult el Szegedre, hogy vasárnap a tavaszi 
bajnoki fordulót játsza le a Bástya csapa­
tával. Ezek a szegedi utazások mindig ré­
mei voltak a debreceni drukkereknek. Deb­
recenben hiába győzött nem egyszer a 
Bocskay, Szegedről sohasem szabadult 
meg alapos vereség nélkül. Rossz kabala 
vöd a Bocsksynak mindig a szegedi pálya, 
de most mintha mégis kilátás nyílnék a 
győzelemre Debrecen fiainak. A Bástya 
legyöngült állapotában legyőzhető ellenfél, 
ám bizonyos, hogy még igy is lelkesedés 
és szív kell ahoz, a futballtudáson kivül, 
hogy nagyobb játékerejü együttes is meg­
verhesse oroszlánbarlangjában. Ha meg­
dobban a Bocskay játékosok szive és be­
csületesen rákapcsolnak az egész mérkő­
zés folyamán, most pontokat lehet elhozni 
Szegedről, amikre különben alapos szük­
ség is van, ha a középeurópai kupa mécs­
esekre helyezését be akarja biztosítani a 
Bocskay. Lelkesítheti a csapatot az is, 
hogy a mai Hungária—Budai 11 mérkőzés 
után ismét csökkent a Hungária pontelő­
nye, megnyílt a tér az annyira óhajtott
m •!**• —

második hely felé.
A Bocskay standard csapatával áll ki. 

mintán Moharos sérülése is meggyógyult 
s zgy Reviczky elfoglalhatja régi helyét a 
baloldali half posztján. A kapuban Fábián 
véd. Balszél Mertin.

* '
Ma, vasárnap délután 3 órakor zárjuk 

le a Debreceni Független Újság legújabb 
sportpályázatát, amely iránt eddig is ha­
talmas érdeklődés nyilvánult meg. Az ol- 
vasnato Írással kitöltött szelvényeket a 
pályázók rr.a délután 3 óráig dobhatják be 
a Hegedűs és Sándor rt. Piac ucca 34. 
szám alatti könyvkereskedése előtt elhe­
lyezett urnába, amelyet pénteken és szom­
baton már többizben ki kellett üríteni, 
annyira megtöltötték a már eddig bedobott 
pályázó szelvények az urnaládát. A tippe- 
lés nem könnyű, hiszen a Bocskay jelen­
legi formája teljesen ismeretlen, mindamel­
lett azt hisszük, hogy igen sokan fogják 
eltalálni a helyes eredményt. A nyertesek 
között 6 pompás könyvet és 4 darab ki­
tűnő mozijegyet sorsolunk ki s a pályázat 
eredményét keddi számunkban közöljük.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG SPORTPÁLYÁZATA.

A BOCSKAY BÁSTYA MECCS

eredménye:
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A Debreceni Munkás 
Testedző Egyesület 
bajnoki versenye

*na délután 2 órakor kezdődik az egyesü­
let Hunyadi ucca 1. szám alatti tornacsar­
nokában. A versenyen a DMTE 30 leg­
jobb versenyzője méri össze erejét és 
ügyességét egymással, hogy végül a leg­
jobb két versenyző elnyerje a klub-bajnoki 
címet.

Növeli a verseny érdekességét az a kö­
rülmény, hogy e hó 26-án a karcagi Move 
Sport Egylet rendezésében lebonyolításra 
kerül Keletmagyarország szenior bajnok­
sága s ezt nyomon fogja követni a május 
10-én Debrecenben tartandó Magyaror­
szág vidéki bajnokságáért tartandó orszá­
gos verseny, úgyhogy a mai birkozóverse- 
nyen legkiválóbb teljesítményt nyújtó bir­
kózók fogják az egyesület színeit képvi­
selni a szeniorbajnokságon, esetleg az or­
szágos vidéki versenyen is.

A mai birkozóversenyen bemutatásra 
kerül a külföldön már nagy népszerűség­
nek örvendő szabadstilusu birkózás is, 
amelyet Miskey Árpád többszörös Európa 
és magyar bajnok vezet 4[

A verseny főérdekessége azonban a leg­
jobbak küzdelme lesz a DMTE klub-baj­
nokságáért s az a két legkiválóbb ver­
senyző, aki a legszebb eredményt éri el, 
lesz a DMTE 1931. évi klub-bajnoka.

Belépődíj nincs, ellenben a műsor meg­
váltása kötelező.

Sportfilm előadás az Apollóban.
A DEAC kedden délután 4, ó és 8 

órai kezdettel sportfilm előadást tart az 
Apollóban az alábbi műsorral:

1. Atlétikai oktató film a világ legjobb 
futóiról, ugróiról és dobóiról.

2. Az országos atlétikai bajnoki és az 
amsterdamj nemzetközi atlétikai ver­
seny.

3. A Ferencváros csapatának labda­
rugó tréningjeiről készült film.

4. Úszó oktatófilm a világ legjobb 
mell (Roudemackei), hát (Frölich), 
oldal (Benecke) és gyorsuszóiról (Ariié 
Borg, dr. Bárány, Crabbe).

5. Az amsterdamj világbajnoki ver­
senygyőztes és a győztesek, világbaj­
nok svájci csapat szabadon választott 
gyakorlatai, korlát, nyújtó és lovon, 
gyürühintán.

6. Kardvívás oktatófilm dr. Posta 
Sándor világbajnok, Gercntsér mester­
ről, azonkívül Peschauer, Santeli mes­
terről.

7. Tőrvívás oktatófilm, Gaudin világ

Ä1Ä
bajnok és Lornichról.

8. Teiinisz oktatófilm, a világ több­
szörös bajnokáról Tildén és többszrös 
világbajnokról Helen Wilsról.

9. Női torna atléták és játék oktató­
film a testnevelési főiskola hölgyeiről

10. Sportmassage oktatófilm.
Az előadás előtt Hadházy Dezső 

testnevelési tanár előadást tart a sport­
ról, rendszeres tréningről, a sportfilm 
jelentőségéről és annak készítési mód­
járól.

Helyárak: a 4 és 6 órás előadáson 
diákoknak 1. r. páholyülés 70 fillért,
II. r. páholy 60 fillér, zsöllye 50 fillér, 
zártszék 40 fillér, III. rendű ülő­
hely 24 fillér, a nagy közönségnek esti 
helyárak a 8 órás előadáson páholy ülés 
1 P, II. rendű páholyülés 80 fillér, 
zsöllye 70 fillér, zártszék 60 fillér, I. r. 
ülőhely 50 fillér, 111. rendű ülőhely 40 
fillér, III. rendű ülőhely 30 fillér.

Jegyek előre válthatók délelőtt 11— 
1-ig és délután 3 órától az Apolló mozi 
pénztáránál.

A Debreceni Turul Kábán. A Debre­
ceni Turul FC. és a MOVE Kabi Sport 
Egyesület I. ma, vasárnap délután 4 
órakor futballmérkőzés lesz a MOVE 
KSE pályán.

Felhívás. Felhívom a Kossuth FC 
alább felsorolt játékosait, hogy ma, 
vasárnap délután fél 3 órára a Simonffy 
u. 29. sz. alatt megjelenni szíveskedje­
nek: Bernát, Kocsók, Gergely, Nagy, 
He rezeg. Takács, Gyöngyösi, Csillag, 
Klein, Pcnyige I., Kontra, Lengyel, Ve- 
csei J„ a Csapókért ellen játszunk. In­
téző.

Felhívom a Csapókért FC összes já­
tékosait, hogy a Klapka ucca 37. szám 
alatt megjelenni szíveskedjenek. In­
téző.

— Felhívás. A DKASE felhívja ösz- 
szes első csapatbeli játékosait, hogy 
ma. vasárnap délben háromnegyed 1 
órakor Nagy Dániel vendéglőjénél 
megjelenni szíveskedjenek. Ugyancsak 
felkéri a II. csapat tagjait, hogy dél­
után fél 4 órakor a DEAC pályán a 
DEAC II. elleni mérkőzésen jelenjenek 
meg.

Felhívás. Felhívjuk a DVÖSE alanti 
játékosait, hogy vasárnap 19-én délelőtt 
9 órára a DKÄSE pályán a Székgyár 
elleni mérkőzésre okvetlen jelenjenek 
meg: Erdei, Gorzsás, Szűcs, Varga, 
Radics, Horváth, Orosz, Thuránszky, 
Szűcs, Heutschy, Paliga, Kretz. Intéző.

A Magyar Birkózók Szövetségének 
Keleti Kerülete folyó évi április hó 
19-én, vasárnap délelőtt 1 órai kezdet­
tel tartja X. rendes tisztújító közgyűlé­
sét Debrecenben a városháza kista­

nácstermében a következő tárgysoro­
zattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jogosult 
résztvevők és szavazók igazolása, 
határozatképesség megállapítása. 3. Ke­
rületi előadó jelentése a kerület elmúlt 
évi működéséről. 4. Kerületi pénztáros 
évi jelentése, zárszámadás. 5. Ellenőr és 
számvizsgálók jelentése. 6. Határozat- 
hozatal a felmentvény megadása felett.
7. Közgyűlési tagok r on des indítványai, 
amennyiben azok a közgyűlést megelő­
zőleg 48 órával a kerületi előadóhoz 
írásban benyujtattak. 8. Választások. 
Steinfekl István sk. elnök.

T ermény tőzsde.
Budapest, április 18. Készárupiac ma 

nincs.
Határidöüzlet: Búza május 15.84— 

15.85, junius 16.02—16.03, rozs május 
14.66—14.69, tengeri május 13.67—13.69 
júliusra 13.84—13.85.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, április 18.

német márka 136.20—136.80, norvég- 
korona 153.10—153.70, osztrák schilling 
80.35—80.75, svájci frank 110.10—110.60 
svéd korona 153.20—153.80.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Május 84.— 83.75—83.875
Julius 64.25—64.375 65.125
Szept. 63.875—63.75 65.25
Dec. 67.125—67.25 69.00—68.875

Tengeri:
Május 61.50 61.625
Julius 62.625 62.75
Szept. 61.375 61.875
Dec. 54.125 54.625

Zab:
Május 30.875 31.—
Julius 31.125 31.125
Szept. 31.125 31.125
Dec. 33.— 33.—

Rozs:
Május 37.875 38.—
Julius 39.875 40.25
Szept. 41.875 40.875
Dec. 44.25

Debreceni termény, és takarmánypiaci 
árak. Április 18.

Búza 13.80—14.20 és boletta. Rozs 
10.00—10.50 és boletta. Árpa 14.50— 
15.00. Tengeri 14.20—14.50. Lucerna 
7.00—9.20. Széna 6.00—7.80. Lóhere 
6.00—7.50. Bükköny 5.00—6.00. Alom­
szalma 13.30. Ágvszahna 1.40 -1.60. 
Cukorrépa 3.60—4.00. Takarmányrépa 
2.80—3.00.

A mészáros szakosztály jelentése 
1931. év április hó 11-től 18-ig.

Levágatott: Nagy marha 97 drb. Deb­
recen részére, növendék marha 22 drb. 
Debrecen részére, borjú 239 drb. Debre­
cen részére bárány 129 drb. Debrecen 
részére, ló és csikó 6 drb. Debrecen ré­
szére, borjú 246 drb. Budapest részére, 
nagymarha 23 drb. Paris részére, juh 
560 drb. Páris részére, összesen 1322 
darab.

Nyersbőr árak: Magyar mari labor 90 
fillér, tarka marhabőr 100 fillér, borju- 
bőr 160 fillér.

Húsárak: I. rendű marhahús 1.60, II. 
rendű marhahús 1.20, I. rendű borjúhús 
12 héten alul 2.00, II. rendű 12 héten alul
I. 80, I. rendű borjúhús 12 héten felül 1.80
II. rendű borjúhús 12 héten felül 1.60, 
bárány hátulja 1.40, bárány eleje 1.20. 
Debrecen, 1931 április hó 18-án.

Szakosztályi elnök.
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Liverpool: 4/6 7/8, 4/8 V2, 4/10.
Buenos-Ayres: Búza május 5.66, ju­

nius 5.78, julius 5.90. Tengeri: május 
3.92, junius 3.90, julius 3.94, zab ápri­
lis 3.65. m+m

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78—27.93, belga frank 

cseh korona 16.89—17.01, dán korona 
153.00—153.60, dinár 10.01—10.09, dol­
lár 570.40—573.40, francia frank 22.25 
—22.55, hollandi forint 229.50—230.50, 
lengyel zloty 63.95—64.35, Ieu 3.38.5— 
3.42.5, léva 4.12—4.18, lira 29.90—30.20,

VASÁRNAP, április 19.
Budapest. 9: Újsághírek.
10: Egyházi ének és szenrtbeszéd az Egye­

temi templomból
11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uc- 

cai templomból.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.
Majd: A Mándits-szalonzenekar hangver­

senye.
E hangverseny szünetében: „Rádió krónika”. 

Elmondja: Papp Jenő.
2: Gramofonhangverseny.
3: A „Rádióéiet” gyermekjátszó órája,
3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadás-sorozata. Vitéz Bittera Mik­
lós dr. gazdasági akadémiai r. tanár: „A ka­
pásnövények ápolása.”

4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Énekszámok. 
Előadja a Bazilika férfikara. 2. Katona Géza 
tanitónőképzőintézeti tanár: „Az elkényeztetett 
és makacs gyermek.” 3. A Bazilika férfikara 
számai. 4. Szepessy Mihály dr.: „Adóügyi tá­
jékoztató.” Felolvassa Radó Árpád.

Két nővér 35
Irta: Clément Vau tel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
^Plémeur gróf egész közel ment a babához, reáhajolt, 

arc arccal szembe és tompa hangon kérdezte:
— Hát, igaz?
Karjaival is megragadta és úgy ismételte:
— Hát, igaz? Ezek az ajkak, ez a test, az enyémek, 

más emberé voltak? Szeretőd van? Mosolyogsz, nevetsé­
gesnek találsz? Az vagyok tényleg, de vigyázz, mert 
változtatok a darabon és dráma lesz . . . Mondd meg, 
hogy kit fogadtál akkor éjszaka? A bűntársad nevét aka­
rom! Ah! Tetteted, hogy nem érted. .. Mégis, valid be,
hogy történt itt valami. . . Legalább próbálj védekezni....
Azt az embert, ki bejött az ablakon — láttam a nyomait 
a falon — talán nem ismerted . . . Erőszakkal hatolt be 
hozzád, éjjel és nem tudtál ellentállni.. . Ugy-e, igy 
volt? De visszajött, többször... Még mindig moso­
lyogsz ! Nem látod, hogy szenvedek a gondolattól, hogy 
te és ő, itt a házamban . . .? És most kinevetsz! Nem tu­
dod, hogy megöltem egy asszonyt, aki megcsalt? Még 
tudok ölni . .. Megöllek, mint egy kutyát!

Fojtott hangon aljas szavakkal szidalmazta, fenye­
gette, mint az uccaleányokat a kitartottjaik.

Végre egy kézzel torkon ragadta és a másikkal ar­
cába vágott... A baba az ütéstől oldalt hajolt, halk zaj­
jal legurult a szőnyegre, hol mozdulatlanul elterült, 
mint egy holttest.

E látványra Pingoisné ijedten felkiáltott. Rögtön 
erre belépett az öreg komorna, szótlanul és a gróf egyet­
len mozdulatának engedelmeskedve, felemelte a különös 
Plémeur grófnét és elrendezte a kereveten gazdája se­
gítségével.

— A grófnét valami szédülés érte — magyarázta a 
gróf. — őrködjék mellette és főleg arra vigyázzon, hogy 
a lakosztálya jól be legyen zárva: az ajtók, az ablakok... 
Hogy senki ide be ne jöjjön, senki!

Gyűlölködő pillantást vetve a mivel sem törődő baba 
felé, kivezette Pingoisnét:

— Látta? Hogy higyjek ennek a hamis nebán ta­

vi rágnak? Játékszer az első jött-ment kezében! Már nem 
kételkedem! Bűnös! Ugy-e bűnös?

Pingoisné vállat vont:
— Hogy akarja, hogy ez a szegény Plémeur grófné 

védelmezze magát... A fődolog hiányzik nála.
— A beszéd? Sohse hittem a tiltakozásoknak, a ha- 

zudozásoknak!
— Nem az, más dolog,,, ,,n
— Mi hát? ' ;
— Az hiányzik, hogy nem tud sírni. Egy asszony­

nak rendelkezésére kell állnia a könnyeknek. Ha Plémeur 
grófné azonnal zokogni kezdett volna, mikor vádolta, 
fenyegette, sértegette, Ön hitt volna ártatlanságában. 
Sírni kell tudni a férfiak előtt: ez többet ér minden érv­
nél, minden magyarázatnál.

— De nem nálam!
Önnél és a többinél. A legközelebbi babánál, 

amit csináltatni fog, okvetlenül gondoskodják egy kis 
víztartályról mind a két szemében ... A vizet nem kell 
feltétlen megsózni!

Plémeur egyre komorabban válaszolt:
Jól van, de könnyek, melyek parancsszóra foly­

nak . .. Önnél ez igy van?
Bocsánat, én nem vagyok mü-asszony!

— Mi hát Ön?
— Igazi asszony ..,

1— Lehetetlen !
Erősen szemébe nézett és sértően, gúnyosan ne­

vetett:
Igazi asszony, ön? ön is csak egy baba. Semmi 

különbség köztük, hacsak az, hogy ön nem olyan jó 
alakú, nem oly csinos és üde ... Ön is játékszer, egy ve­
szélyes játékszer, amely bajt okoz... óh! óh! Igazi 
asszony ... Olyan is van? Hol van? Én csak babákat is­
mertem, melyek szüntelenül mosolyognak, a szemeik 
mindig „igent” mondanak és amelyeknek tente hajléko­
nyán és engedékenyen odasimult azokhoz, akik karjaikba 
ragadták ... Babák, valamennyien babák I

— De nem, egyáltalában nem . ..
— Menjen! Nem akarok újból kísérletezni Vé­

geztem 1...
— így mondják... ön is újra fogla kezdeni
— Sohal ' -1»

A lépcsőig kisérte Pingoisnét, kezet csókolt s 
így szólt:

— Azt hiszem, ez volt az utolsó látogatása ...
— Miért? Kezdek megszokni Önnél. Pedig ön is 

beláthatja, nem könnyű dolog.
Nem, ön nem fog ide visszajönni.

, . . De 'Sen> majd ha be akarja mutatni az újonnan 
készített feleségét. Ne felejtse el a kis könny-tartályo­
kat ... Ez elengedhetetlen. Hát a viszontlátásra, javít­
hatatlan féltékeny! J

Lement a márványlépcsőn, az oszlopos előcsarnok- 
ban várta az örökké hangtalan komorna s ép úgy, mint 
először, átnyújtotta a borítékot. Átment a hatalmas ud- 
varon,. viszontlátta az ünnepélyes és gúnyos kapust és 
már kint is volt az uccán. A boríték a remélt ezer­
frankos bankjegyet tartalmazta.

Harmadnap Pingoisné férjével ebédelt, közben egy 
újságot futott át s egyszerre hirtelen, meglepetten fel­
kiáltott. A következő címet olvasta magában:

REJTÉLYES ÖNGYILKOSSÁG.
Mi az? — kérdezte Pingois ur. — Még Ginette- 

röl írnak?
Nem. Hallgasd meg ezt a különös történetet.

És fennhangon olvasni kezdte:
„Gróf Plémeur Tamás, aki évek óta a Varennes 

uccai öreg palotájában lakott, szájába irányított revol­
verlövéssel megölte magát.

Hosszú éveken keresztül élt a legteljesebb vissza- 
vonultságban. Sokszor heteken keresztül sem mozdult ki 
lakosából. Barátai nem voltak. A világtól elmenekült em­
berek megszokott sorsa volna tehát ez a vég, ha egy kü­
lönösen megrendezett jelenet nem adna öngyilkosságá­
nak kivételes jelleget.

_ Plémeur grofot szétroncsolt fejjel, a revolvert még 
kezében tartva, egy természetes nagyságú baba mellett 
elterülve találták. A baba megkapó pontossággal fiatal 
es csinos nőt ábrázolt. A baba feje két lövéssel át volt 
lyukasztva és a legapróbb részletekig utánzóit és csodás 
szépségű testén hatalmas, erőszakos ütések nyomai vol­
tak felfedezhetők,

(Folytatása következik.)
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Utána: Pontos időjelzés, időjár áejelentés, 
hírek.

5.15: A m. kir. Mária Teirézia 1. honvédgya­
logezred zenekarának hangversenye.

6.30: „Szülők és gyermekek." Décsi Ringer 
Lili, a „Champagnet" magyar-francia iskola 
tanárának előadása.

7: Leidenfrost Ica hangversenye. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

7.35: Radics Jóska és cigányzenekarának 
hangversenye.

8.45: Szinmüelőadás a Stúdióból. „Könyves 
Kálmán." Eredeti történelmi szomorujáték 5 
felvonásban. Irta: Jókai Mór.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Szabó Guy László jazz-zenekarának 
hangversenye a Gellért-szállóból, Vig Miklós 
(ének) közreműködésével.

Külföld.
Béc». 10: Orgonamüvek. 11.05: Zenekar. — 

1.10: Munkásdalegyletek Szövetsége hangver­
senye. 2.40: Fürdőzenekar. 5.30: Kamarazene. 
8.10: Színmű. 10: Zenekar.

Bukarest. 7: Gramofon. 8: Kabaré. 9.30: 
Zene.

Kassa. 7.05: Vígjáték. 8: Zene. Utána Prága.
Prága. 8: Kabaré. 9: Katonazene. 10.20: 

Tánczene.
Varsó. 7.50: Gramofon. 8: Kabaré. 8.30: 

Hangverseny. 9.30: Zene. Utána: Tánczene.

HÉTFŐ, április 20.
Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrség 

zenekarának hangversenye. Karnagy: Szől- 
lőssy Ferenc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása. $
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zene- 

karának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár 

fdyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: „Szicília, a romok és pásztorok hazája." 

Máthé Elek előadása.
5.25: Hangverseny. Közreműködik: Sebők 

Stefi (ének) és Faragó István (hegedű). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

6.25: Német nyelvoktatás.
7: „Hogyan készül az újság Japánban.” — 

Watanabe Metzger Nándor előadása.
7.30: Vörös Károly és cigányzenekarának 

hangversenye.
8.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Sebők 
Sári (ének) és Haydn István gordonkaművész. 
Karnagy: Berg Ottó.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
jelentés, hírek.

Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Dalok. 7.30: A 

munkászeneegylet mandolinhangversenye. 8.30: 
Hangverseny. 10.20: Zenekar.

Bukarest. 8: Hangverseny. 8.45: Zonogra- 
játék. 9.15: Vonósnégyes.

Kassa. 7.30: Prága. 8.30: Esti zene. Utána: 
Prága.

Prága. 8.30: Zongoraverseny. 10.20: Köny- 
nyü zene.

Varsó. 7.35: Gramofon. 8.30: Mai spanyol 
zene. 9: Operett. 11.35: Könnyű és tánczene.

***^^**•**1**»* *1* *♦* *♦* *•* *♦* At *♦* *•* *** ***

KONYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Maria Gerd: A békebeli asszony.
Úgynevezett szubjektív regény. írója napló 

és levelek formájában ad számot életéről és 
ez az élet a regény maga. Kezdődik 1910-ben 
és 1925-ben tűnik el az olvasó szeme elől. Egy 
asszony életéből tizenöt esztendő: az élet 
java. De ez a tizenöt esztendő a szenvedések, 
küzdelmek, a hányattatás másfél évtizede. 
Hősnőnk a leggazdagabb, legelőkelőbb pol­
gári társadalomhoz tartozik, abba a körbe, 
amelynek különlegesen fejlett kultúrája már 
tradíció és az életet ezen az öröklött kultúrán 
átszűrve éli. Modern olyan értelemben, hogy 
egyéniségéhez harmonizálja az élet minden 
jelenségét és a módja is megvan hozzá, hogy 
ezt megtegye. Mégis érezzük, hogy azok az 
anyagi eszközök, amelyek életében mint nél­
külözhetetlen, de rejtett forrás szolgáltatják 
az elengedhetetlen javakat, önmagukért so­
hasem fontosak és mindig csak alárendelt 
szerepük van a tudatban, olyképen, mint a 
táplálkozásnak a szerelem funkcióiban: nél­
külük ez az életforma lehetetlen volna és az 
életforma stílusa mégis oly finom, hogy nem 
juttatja eszünkbe az eszközöket, amelyek ki­
alakították.

Maria Gerd megírja, hogy csapott a há­
ború ebbe az életbe. Megírja olyan természe­
tesen, annyi egyszerűséggel, hogy szinte meg­
döbbenünk az élmény erejétől, amely asszony- 
íróban a megelevenités ilyen tehetségét fej­
lesztette ki. Reálizmusa behatol a dolgok ele­
venjébe és mégis mindvégig megőrzi előkelő 
tartózkodását. Polgári öntudata mindvégig 
őrködik az eseményeken és önmagának a 
nagy társadalmi szenvedésekkel való kapcso­
latát mindig hűvös kritikával ellenőrzi. Az 
emberiség nagy problémái is átsuhannak lel-
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kében éa különös fényt kapnak ettői a mele­
gen érző, asszony! lélektől. Könyvének egyik 
legszebb, legigazabb fejezete, amikor az 
élelmiszerért naphosszat sorban álló, szegény 
asszonyok hangulatát festi: („Bár már el­
foglalnák az angolok Berlint.” így szól az 
egyik. -- „Tőlem akár oroszok is lehetnének.” 
— így replikáz a másik. — „Csak valami már 
történne.” Hogy milyen szép a mi német ha­
zánk, nem tudják. Goethe és Beethoven az ő 
számukra nem éltek. De ki dobja az első kö­
vet rájuk? Ez mindenütt igy van. Az arab 
közmondásnak van igaza: „A szegénynek 
nincs hazája.”)

A regénybe egy finom, szép szerelem his­
tóriája szövődik. Szenvedélyes irás mindvé­
gig, amelyet azonban egy abszolút intelligen­
cia hűvös ízlése kormányoz. A háború ember­
es társadalomalakitó szenvedéseinek nagyon 
igaz, kiemelkedő művészi jelentőségű doku­
mentuma. (—ád.)

A trágyaszerek jövedelmező érvényesülésé­
nek feltételei cim alatt Kreybig Lajos dr-tól 
egy különös gyakorlati mezőgazdasági fontos­
ságú uj könyv jelent meg a könyvpiacon. E 
munka német nyelven az elmúlt évben a berlini 
Paul Parey cég kiadásában már megjelent. Né­
metországban, Dániában, Svájcban, Angliában, 
Amerikában stb. e munka úgy a szakkörök, 
mint a g)rakorlat figyelmét nagymértékben fel­
keltette és számos világhírű szakember által 
irt kritikákban a gyakorlati gazdáknak a leg­
melegebben figyelmükbe ajánltatott. Legújab­
ban egyik legkomolyabb szaklap, a Central- 
blatt für Bakteriologie, Parasitenkunde und 
Infektionskrankheiten e munkáról a követke­
zőket írja: A mai súlyos gazdasági helyzet a 
gyakorlati gazdát arra kényszeríti, hogy ter­
melésének racionalizálására a legnagyobb gon­
dot fordítsa. Ez a könyv ennek a célnak az 
érdekében Íródott és a kitűzött célnak teljes 
mértékben meg is felel. Megjelenése a leg­
melegebben üdvözölhető, mert igen gazdag 
exakt tudományos és gyakorlati tapasztalato­
kon felépült helytálló tanácsokat ad. Fejtege­
tései és magyarázatai úgy a tudomány, mint 
gyakorlat nagy hasznára szigorúan exakt tu­
dományos alapokon, de a gyakorlati gazda 
részére könnyen érthetően épülnek fel. Külö­
nösen alátámasztja a könyv nagy értékét, 
hogy annak előszavát e tárgykörnek az egész 
világon egyik legismertebb és legszakavatot­
tabb szakembere, Löhnis F. dr., a lipcsei 
egyetem tanára irta. Fontosnak tartjuk még 
megemlíteni, hogy a könyvet arra érdemesnek 
tartották, hogy dán nyelvre fordítsák és ezen a 
nyelven is kiadják. A 178 oldalra terjedő, sok 
táblázattal kiegészített szakkönyv ára 12 pen­
gő és kapható úgy a „Pátria” irod. váll. és 
nyomdai r.-t.-nál (Budapest, IX. kér., üllői ut 
25.), mint minden hazai könyvkereskedésben.

Nyilt-tér.*)
Ellentétben minden ellenkező híresz­

teléssel, szives tudomására hozzuk nagy­
érdemű vevőközönségünknek, hogy debre­
ceni fiókunkat a jövőben is fenntartjuk és 
úgy mint eddig, továbbra is minden igye­
kezetünkkel azon leszünk, hogy nagyér­
demű vevőközönségünket a legteljesebb 
mértékben kiszolgáljuk. Steaua Magyar 
Kőolaj R. t., Budapest.

MURAKÖZY KÁLMÁN
Gambrinus éttermét átvenni szándékozom. 
Felkérem tehát nevezett hitelezőit, hogy 
követeléseiket nálam 3 nap alatt jelentsék 
be. Molnár Lajos vendéglős

Nagyerdei Vigadó.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal. í$l

Nem raktári,
hanem esját műhelyemben készült 

keményfa, fényezett és festett bútorok 
kaphatók és megrendelhetők

Kiss József, Csapó-u. 27.

APRÓ HIRDETÉSEK
Szakképzett kertész udvarok, sírok parkí­

rozását jutányosán vállalja. Loykó, Pé- 
terfia tizennyolc. Ea

Kerékpárok, alkatrészek, gumik legolcsób­
ban, autogén heggesztés felelősséggel. 
Sipos műszerész, Csapó 11. Ea

A jövő titka mindenkit érdekel. Sergius 
professzornak még a leghitetlenebbeket 
is sikerült felrázni a közönyösségből. — 
Sajnos a mester már csak néhány napot 
tölthet Debrecenben, ezen idő alatt Bur- 
gondia ucca 4 sz. alatt lehet felkeresni.

Ea
Mérlegjavitás hitelesítéssel legjutányosab- 

ban Garainál, Zsák ucca 11. (Csokonai 
uccánál.) Használt, hitelesített mérle­
gek olcsó eladása. Ea

Mi olcsóbbak vagyunk 1
1 pár flórpatent 1—12-ig bármely szám.................................... —90 flller
1 „ gyermek zokni................................................................................... *•

1 „ G. F. B. bemberg selyem harisnya...........................................2.60 „
1 „ Divatzokni cérna flór...................................................... ”
1 ,, Női divatkeztyü....................................................................................”
1 „ Női selyem csikós nadrág...........................................................E60 „
1 drb. Női selyem combinés................................................................2.20 „

CSIPKESZAKÜZLET
PÜSPÖKI PALOTA, HATVAN UCCA 1.__________
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SINGER VARRÓGÉP
1 RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

756 5 1931. ghszáin.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A m. kir. Tisza István tudomány- 
egyetem gazdasági hivatala folyó évi 
április hó 23-án, csütörtökön d. c. 10 
órakor a m. kir. Horthy Miklós köz­
kórház telepén ócska vas nyilvános ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett elad.

Vevő köteles a vasakat 2 napon bellii 
elszállítani.

Egyetemi gazdasági hivatali 
igazgató.

•m

Nem csak reklám, de valóság, hogy rend­
kívül olcsók a divatos

tavaszi 6s nyári KALAPOK 
Schimmer Mérné kalap zlelében 

Piac ucca 2 Nagytemplommal szemben

HENTESEK és ITÁLMEBOK
figyelmébe I

Jégszekrények, sörkimérö
puldok legmodernebb kivitelben. 

Kedvező fizetési feltételekkel kapható

Klement András
budapesti lerakata

Debr cen, Piac ucca 42.

Padlólakkok
speciális minőségben, mágus fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN íestékiizlelben
Piac ucca 10. szem. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtészer 

garantált minőségben, olc ón kapható.

Molykár ellen
téli ruhák gondozását felelős­
séggel vállalom. 20 pengő értékű ja­
vításnál gondozási dijat nem számítok,

ADLER szücsmester
Batthyány u. 2. Telefon 17-08.

APRÓ HIRDETÉSEK
fmmwifrmrm». wmrrwmvwfwwmwTi iwwrt

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Hadiárvá

unokahugomat nyugdíjas ál­
lásban levő állami vagy ma­
gánalkalmazotthoz férjhez- 
adnám. Bútora, kelengyéje 
van. Leveleket „Tavasz” je­
ligére a kiadóba kérek.

1060—c

Intelligens
úriember elvált vagy fiatal 
özvegy tisztességes ismeret­
ségét keresi. „Diszkrét" je­
ligére. 1449—a

Tanulólányok
felvétetnek varrodába. — 
Ugyanott egy alig használt 
írógép eladó. Széchenyi 26.

1476—b
T anulóleányok

fölvétetnek. Nőidivatszalon, 
Széchenyi u, 7. sz., emelet.

1536—a

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Jobb
özvegyasszony gazdasszony- 
nak ajánlkozik 10 éves kis­
leányával szerény fizetésért. 
Kitünően főz és minden 
házidolgot vállalok. „Jobb” 
jeligére a kiadóba. 1673—b

Ügyes
kézi varrőleányokat azon- 
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. cm. 454—d

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel biroak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Intelligens
középkorú házikisasszony 
hosszú bizonyítvánnyal fel­
vétetik. . Jelentkezni lehet 
délelőtti órákban, Péterfia u. 
31. alatt. 1414—b

Asztalos
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Wesselényi ucca 111. 1436-a

Cipőfelsőrészkészitő
tanulóleány felvétetik. Ra- 
kovszky u, 1. sz. 1437—a

Cséplésre
gépészt keresek javítással. 
Budai Ézsaiás u. 15. sz.

1447—a
Tanulóleány

női varrodába felvétetik. 
Batthyány 13., udvarban.

1452—a
Uriszabósághoz

tanulót felveszek. Gróf Vé- 
csey u. 27. sz. Horváth.

1454—a
Keresek

május elsejére középkorú jól 
főző mindenest. Hatvan uc­
ca 4-b. sz. 1467—a

Jó
methodussal biró francia 
nyelvoktatót keresek. Cimet 
a fiókkiadóba. 1475—a

Kifutót
felveszek. Nagy Dániel Deb­
recen, Csapó u. 100. 1470-a

Gép-
és gyorsirónő ügyvédi irodai 
alkalmazást keres. Cim a ki­
adóban. 1902—d

Majoros
konvenciós fiával tanyara 
felvétetik. — Jelentkezzen: 
Deák Ferenc ucca 5. 1504-a

1
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BOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÖKJ HARMINC Fil l Ml 
ÉS EOYSZKRRB KÉT REGGELI LAPHAN Jl I 1 ' h 
MEG. MINDEN TOVÁBBI S7.Ó 3 FILLÉR. VAS A 
GARB BEtCvEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN s/.s- 

MITTATNAK. — ÖZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKI ADÓHIVA­

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT(PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓK KI ADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1T“-FÜRd6 PÉNZTÁRÁNÁL, —

Dolgozó
kertészt, aki konyha-, virá­
gos kerthez és méhészethez 
ért, azonnal felveszek. Mik­
lós u. 37. 1423—b

Felveszek
13—15 éves kisleányt házi­
munkára, ruházatot kap. Ér 
tekezni Nyomtató u. 9., dél­
után 5 és 6 óra közt. 1926-a

önálló
üveges segéd, ki a szakma 
minden ágában jártas, 2 
éves segédi gyakorlattal ál­
lást keres. Cim: Staubét 
László, Piac u. 47.

Főzni tudó
fiatal jobb nót keres idő­
sebb házaspár férfi és női 
cselédhez. Ajánlatokat Írás­
ban, fizetési igényt említve: 
Ujfehértó, Szoboszlai Zol­
tánná. 1927—a

Mérlegképes
könyvelő, gép- és gyorsíró, 
bármilyen irodai munkára 
ajánlkozik. — Órakönyvelést 
vállal. Cim a kiadóban.

1189—d

Sarokházhely,
vágóhídi villamos megálló­
nál, Bihari és Som uccák 
sarkán olcsón eladó. Dro­
géria, Batthyány u. 19.

1878—b
Eladó

kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1124—a

Idősebb
kereskedősegéd állást keres; 
fűszer, rövidáru, vagy cipő­
szakmában. Hid ucca 1-a. 
Bárdos Lajos. 1949—a

Kifutónak
16 éves ügyes fiút felvesz 
Nagy vasüzletébe. Csapó 77.

1916—a
Alkalmazottat

1200 pengővel biztos fede­
zetű üzlethez keresek. Cim a 
kiadóhivatalban. 1947—a

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Eladó
Bihari telepen vágóhidnál 
egy uj ház és Mester ucca 
végén a sorompónál egy uj 
ház, 30 évre adómentes, 2 
szoba, terrasz és mellékhe­
lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a

Ügyes
gép- és gyorsirónőt pár nap­
ra felvesz Műszaki Társa­
ság, Hunyadi ucca 17. 1503a

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse­
repes u, 6. 1456—a

Olcsón
eladó adómentes modern 
ház. Kemény Zsigmond uc­
ca 17. 1502—a

Fűző
szakmában jártas varrónő 
kerestetik. — Jelentkezés: 
Arany János ucca 6. 1507-a

Japán
töves krizantimt, óriás virá­
gút keresek. Rákóczi 30.

1466—a

Töltőfiu
szikvizgyárba felvétetik. - 
Homok u. 140. 1496—a

Aranyhalat
20—25 darabot veszek. Ki­
rály Tibor, Komlóssy ut 26.

1920-a

N őidivat szalonba
perfekt francia ruhavarrónő 
felvétetik, aki a francia mun­
kát önállóan vezetné. Cim a 
kiadóban, 1965—a

Egy
bejárónő fölvétetik azonnal- 
ra. Arany János u. 19. 1519a

Tej
és tejtermékek eladásához 
ügynököket keresünk. Cim a 
kiadóban. 4658a

Kocsis
sütődébe felvétetik, aki már 
volt, előnyben. Kishegyesi ut 
38. Ea

Kézi
hímzéshez leányok felvétet­
nek. Fenyőné, Bika bérház 
II. 5. Tanítványokat felve­
szek. Ea

Kerékpársegédmotort,
üzemképtelent is megvételre 
keresek, Szabó Kálmán, 
Földes, 1490-

Eladó
ház, 2 szoba, konyha, ka­
mara, nyárikonyha, istálló; 
egy jó fejős 3 éves svájci 
kecske és egy jókarban levő 
hentesüzlet berendezés ol­
csón eladó. György u. 3. Ge- 
rébi telep. 1514—a

írógépet
készpénzért azonnal veszek. 
Zsáküzlet. Hunyadi ucca 14. 
Telefon 937. Ea

Házhelyek 
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös feltételek mellett el­
adók. 1650—b

Gyakorló
és tanuló leányokat felvesz 
azci nal a Lövi Juliska var- 
rodája, Varga u. 29. 1997a

özvegy

Sarok házhely
vágóhídi végállomásnál Bi­
hari és Som ucca sarkán ol­
csón eladó. — Drougeria, 
Batthyány ucca 19. 1673—b

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös feltételek mellett 
eladók. 1650—b

intézőné május 1-re háztar­
tás vezetésére, esetleg vi­
dékre is elmegy. „Magános 
özvegy” jelige, Debrecen, 
Homok ucca 38. 1993a

Fehérnemű
varrodába tanuló leány fel­
vétetik. Aszmann, Piac 27.

1999a
Bejárónőt

keres gyermektelen család 
estig. Fejni tudók előnyben. 
Bihari ucca 4. Vágóhíd felé.

1981a

Jókarban
levő ház eladó olcsón. Ho­
mokkert, Oláh Károly ucca 
55. 1655—b

Kiadó
ebesi állomásnál 108 hold 
épületekkel október elsejére. 
Értekezni: Miklós 15. 1832d

Maróthy
u. 7. számú négyszobás, für­
dőszobás és négy pince szo­
bás családi sarokház eladó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, a vármegyeházán. 1973c

Eladó
ház, egy szoba, konyha, min­
den elfogadható árért. Ügy­
nök díjazva. Nyilastelep, — 
Malvin ucca 45-b. 1972—a

Eladó
vagy kiadó ház Tisztviselő- 
telep, Földi ucca sarok te­
lek, építkezésre kedvező fi­
zetési feltétel mellett is. Ér­
tekezni Külsővásártér 7., ci­
pész. 1974a

Éladó
házhely, 150 négyszögöl, — 
szőlővel, Lázár ucca 18. 
Geréby-telep, Várad uccai 
temetőnél. Ára 500 P. Érte­
kezni Varga ucca 42. 1537a

Házhelyek
Kerekes telepen, — Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

1932—a

Fiatal
megbízható leány alkalma­
zást keres jó bizonyítvány 
nyal trafikban, kisebb cse­
megeüzletben, kenyérüzlet­
ben, stb., esetleg 1—2 gyér 
mek mellé is. Címeket a ki­
adóba kérem leadni „Szor­
galmas" jeligére. 1792—d

Szoptatós
dadának elmennék úri ház­
hoz. Cimem: Molnár Julis­
ka, DMKE, 1510—1

Keresek
belvárosban családi házat ti- 
zenkettőezerig készpénzzel. 
Tulajdonosok írjanak kiadó­
ba „Ház” jeligére. 1460-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca. 992a

Eladó
családi uj ház. Tócóskert, 
Nemes u. 8. 1462—a

Jókai
ucca 31. számú ház eladó.

1935—1

Fürdővárosban
kis családi ház és 800 négy­
szögöl üres telek eladó. Cim 
a kiadóban. 1534—a

Házhelyeknek,
gyártelepnek, faraktárnak, 
kertészetre 2200 négyszögöl 
telek Vargakert, Szoboszlai 
ut 24. alatt eladó. Késes 86.
mm Ea

DIENES JÓZSEF
OFB. ingatlanforgalmi iro­
dájának hirdetései.

Iroda; Füvészkerí utca 
16. sz. Telefon; 14-98.

Eladó házak: Kollégium 
mellett, részben adómentes 
ház, több lakással, 140 
négyszögöl telekkel, 5 szo­
bás, fürdőszobás átadó la­
kással, — kedvező fizetési 
feltételekkel. Aczél ucca
4., 37. Agárdi 13. András 
ucca 2. Andrássy utón villa. 
Apafy 4, 14, 41. Apponyi 17,
24., 25. Arad 7, Ag 3., 23.

Emeletes
modern bérház, nagy jövő­
jű, piactéren, 30 szobával, 
16 konyhával, óriás boltok­
kal, gyárhelyiséggel, raktá­
rakkal, 500 ölön, haláleset 
miatt olcsón eladó. Csapó u. 
11. 1517—a

Bajnok 21. Balogh Mihály 
1/8. Basahalom 72/c. Bálint- 
pap 9. Báthori 39., 44. Bel­
legelő 483. Bercsényi 56. 
Berta 6. Bethlen 42. és több 
ház. Bihari u. végén 5 holdas 
belsőség. Boldogfalva 11, 14. 
Böszörményi 10., 79. Buday 
Ézsaiás 6a, külső 18. Burgun­
dia 13, 15. Csapó 36. Csillag 
49. Csokonai 29., 41. Dévai 
30. Domb 18. Dózsa 8., 10. 
Dugovics Titusz 9. Erőss 
Lajos u. 11. Fülöp 55/. 
Lajos 5/b, 11. Fülöp 55/b. 
Gróf Leiningen 13. Gróf 
Tisza István 10. Gróf Vé- 
csey 11. Gönczy Kovács 13. 
Hadházi ucca 37. Hatvan u. 
végén uj ház. Homok 
16, 117. Honvéd 36, Irén 16, 
István 20. Jerikó 42. Jókai 
uccán nagy ház. Kar 19., 
30. Kemény 5. Kemény 
Zsigmond 1. Keresztesi 23b, 
27. Kígyó 16. fele. Kinizsi 
61. Király Ferenc u. 18. 
Komlóssy 14. —• Köle-
séry Sámuel 27. Könyök 
10-b. Könyves Tóth Kál­
mán 3, Kurucz 110/11., 
112. Külsővásártér 8. Lak­
tanya 11. Létai ut 12. Ló- 
nyay 27. Magyar 2. Malvin 
10., 33., 68. — Maróthy 
György 7. Mező 7. Méliusz- 
tér 7. Monostorpályi ut 7., 
64. Munkács 7. Munkás 55. 
Német u. 55. NyiI ucca 
Nádor u. 24. Nap u. 2. 
132. Pacsirta u. 9. Pe­
reces 19. Péterfián nagy ház. 
Poroszlay 23. Pozsonyi 33. 
Puskástelep 56. Rákóczi 23. 
Rázsó Gyula 4., 35. Ro- 
thermere 20., 36., 53. Ru­
dolf 12. Sámsoni ut 27., 12. 
Sebes 5., 21. Sinay Miklós
11. Szabolcs 12. Szabó Kál­
mán 30/a. Szeder 20., 40. 
Szegényházsor 32. Szent 
Anna u. nagy házak. Szepesi 
6. Szeremley 5. fele. — 
Szoboszlói 4—d. sz. Thaly 
Kálmán ucca 14. Thö­
köly 3. Tímár 33. és több 
ház. Tisztviselőtelepen vil­
lák. Tordai Gábor 7. Tóth 
Sándor 5. Túri András 5.,
12. Türr István 8. Uj 19. 
Vargakert ucca 18. Vass 
Gereben 7. Vasutisor 1. 
Vendég 44. Werbőczy uc­
cán bérház. Wesselényi 85. 
Vénkertben modern villa. 
Vörösmarty ucca 28.

(ízletes házak; Árpád­
téren. Bercsényi 27. fele. 
Csapó uccán. Diószegi ucca 
6. Erzsébet 22. Huszár Gál 
55. Keresztesi 26. Kishc1 
gyesi 38. sz., Kuruc 108 
Létai ut 1/d. Márton Kál­
mán 2, 11., 42. Német 1. 
Puskás telepen Orbán-féle. 
Ruyter (Rother) 18. Si- 
monffy 59. Székely u. 20. 
Temető 14. Vágóhidnál Bi­
hari-féle nagy üzletes ház.

Telkek: Tüzérlakta­
nyával szemben. Sesta utón 
igen olcsón. Poroszlay 23., 
50. Andrássy 27., 75. Le­
hel 47. Nádor 12—14. Je­
rikó 67. Dózsa ucca 10. Do­
mokos Lajos 18. Honvéd­
temető uccán. István ut 28. 
Aczél 12. Basahalom 5. Be- 
zerédy 30-b., 27. Gyepűsor 
55. Böszörményi utón, — 
a „Hangya” mellett. — 
28. Aczél 12. Keletisor l/e. 
Basahalom 5. Bezerédy 
30—b., 27. Gyepűsor 55. 
Diószegi utón. Galamb uc­
cán. Budai Ézsaiás 35. Rigó 
uccán részletre. Rázsó Gyu­
la uccán. Kuczik-telepen. 
Köleséry Sámuel 21. Alsó- 
józsai megállónál. Havi 10 
pengős részletre. Monostor­
pályi utón 36 havi részletre.

Pénzkölcsönt földre, ház­
ra, olcsó kamatra folyősitta- 
tok. Tőkéjét 12% kamatra 
ingatlanbiztositékkal elhe­
lyezem.

Biztosítások: Irodám ut­
ján előnyös feltételek mel­
lett köthetők.

Keresek eladó házakat, 
földeket, telkeket, földbérle­
teket, szőlőket és nagyobb 
kiadó lakásokat.
DIENES JÓZSEF O. F. B.
ingatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 16.

449—a

wmmm

Hatvan u.
1—3. sz. bárházban a 11. és 
12. sz. üzlethelyiségek má­
jus 1-től kiadók. Értekezni: 
e. gondnoknál, Kálvin-tér 
17. 532—d

Kiadó
üzlethelyiségek forgalmas 
helyen. Kossuth u. 8. 1225d

Jó helyien
levő kerékgyártómüheiy ki­
adó. Károly F. József ut 21.

1445—a

Üzlethelyiség
olcsó bérért központban má­
jus elsejére kiadó. Vár ucca 
9. Ea

Udvari
üzlethelyiség Hatvan ucca 
1—3. sz. bérházban, a 25. sz. 
udvari üzlethelyiség május 
hó 1-től kiadó. Értekezni: g. 
gondnoknál, Kálvin-tér 17.

532—d
Kovácsmühely,

régi, jó menetelü, forgalmas 
helyen, város központjában 
kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1457-a

Vidéki házak: Tarcalon 4 
szobás. — Hajdúszoboszlón 
több ház. Bodán és Mikepér- 
csen nyaralásra alkalmas 
kerti házak.

Püspöki
palotában a 6., 10. és 13. sz. 
üzlethelyiségek május hó 
1-től kiadók. Értekezni: g. 
gondnoknál, Kálvin-tér 17.

532—d

Szőlők: Tarcalon 3 hold. 
Hajduhadházon, Hajdusám- 
sonban, Bocskayban, Zele-

Kiadó
nagy bolthelyiség olcsón, - 
műhelynek is, eddig bőrüz­
let. Árpádtér 26. 1919—a

meren.

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Timár u. 37. 
Egy reklámfal kiadó. 1478-a

F ö 1 d e k: Szatmárban
1.500 hold. Elepen 164, Ti- 
szakarádon 100, Monostor- 
pályiban 80, Biharkereszte- 
sen 56, Vámospércsi utón 
55. Mikepércsi utón 50, 
Kondorosnál 35, Hajdúszo­
boszlón 32, Nyiracsádi utón 
10, — Sámsoni utón 10, 
Nagycserén 9, Perec dű­
lőben 8, Nagyhegyesen 6, 
Vedres dűlőben 5,

Füszeriizlet
berendezéssel, áruval eladó 
vagy kiadó. Cim a kiadóban.

1482—a
Rendelőnek,

irodának kiadó Piac 75. sz. 
alatt két uccai első emeleti 
szoba, fürdőszoba, főlépcső­
házi bejárat. Közelebbit Fé­
nyes ügyvédeknél, vagy tele- 
fon 6-23. 1482—*

Bolthelyiség
kiadó Bethlen ucca 27. sz. 
Ugyanott szabóvarrógép, ru­
haszekrény olcsón eladó.

1487—a

Egy
hentesüzlet berendezéssel 
együtt jutányosán kiadó. — 
Cegléd ucca 4, 1489—a

30 éves
füszerüzlet italméréssel, be­
rendezéssel 25 pengőért ki­
adó. Kinizsi 75. 1484—a

Kiadó
üzlethelyiség raktárral. Hu­
nyadi ucca 11. 1921-a

Nagyforgalmu
helyen, kisebb üzlethelyiség 
fodrásznak, bádogosnak, — 
varrodának is alkalmas, ol­
csó bérért kiadó. Goldmann, 
Külsővásártér 13. 1497—a

Boltok,
lakások, műhelyek, raktárak 
olcsón kiadók. Hatvan u. 61. 
Csapó u. 11. Sümeginél.

1518—a
Üzlethelyiség

forgalmas helyen, Csapó u. 
81. szám alatt kiadó. 1528-a

Kiadó
saroküzlet, mindenre alkal­
mas. Homok u. 74. Érdek­
lődni az udvarban, délután.

1540—a
Vidéken

fűszer, csemegeüzlet áruval, 
berendezéssel főtéren olcsó 
bérlettel eladó. Cim a kiadó­
ban. 1535—a

Keresek
füszerüzletet, vagy füszerüz- 
letnek alkalmas helyet zsidó 
negyedben, ahol a szombati 
zárás nem hátrányos. Cim a 
kiadóban.. Ea

Füszeriizlet
forgalmas helyen áruberen- 
dezésse! átadó. Cim a kiadó­
ban. Ea

üzlethelyiség,
szép, világos, kiadó. Miklós 
u. 11. 1415-b

SZÉPEN
bútorozott ebédlő és háló- 
szobát keresek fürdőszoba és 
konyha használattal hosa- 
szabb időre. Ajánlatok: „Ál­
landó lakás” jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

1411—6

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba. 
Korponai u. 10. 1261—d

Különbé járatú 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77., keresztépü- 
let, I. em. 6. ajtó. 953—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Háromszobás
modern lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szép kert­
tel az Andrássy ut 22. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa­
pó u. 1. alatt, műteremben.

1246—d

KÖZPONTON
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

I
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jSOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK! FÓKiADÓHIVA-l 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT'PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI, 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-!-ÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 59 2d

Különbé járatú
1—2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba úriembereknek 
kiadó. Cim: Kölcsönkönyv­
tárbán, Széchenyi ucca 2.

1317—d
Szép

szobában urak részére kvár­
tély kapható. Hatvan ucca 
64. 4. ajtó. Grünfeldné.

1366—d
Keresztépületben

egy szoba, előszobás lakás 
kiadó május 1-re. Miklós uc­
ca 17. 1391—c

- —

esetleg 3 szobás uccai lakás, 
pince konyhával kiadó május 
1-re. Miklós ucca 17. 1390-c

3 szoba,
előszoba, konyha junius el­
sejére kiadó jutányosán. 
Kút ucca 1. 1413—b

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. — 
Felvilágosítást ad kollé 
giumi kapus. 1155—d

Kiadó
modern villalakás, 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi- 
séggel. — Tisztviselőtelep, 
Bornemissza ucca 15. Érte­
kezhetni: Vörösmarty u. 1.

1407—b

Kiadó lakások:
Barna ucca 4. sz. kétszobás, 
udvari, mellékhelyiségekkel; 
Simonyi ut 6. sz. uccai gar­
zonlakás, esetleg konyhával, 
nyári lakásnak. 1438—a

Magános
nőnél bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Hatvan ucca 37., 
keresztépület. 1440—a

Hajdúszoboszlón
kiadó vagy eladó sütöde — 
bankteherrel átvehető. Tóth 
Sándor kereskedőnél. 1441a

Egy
uccai szoba, konyha, előszo­
ba, speiz május 1-re kiadó. 
Székely u. 9. 1443—a

Kétszobás,
konyhás lakások azonnal ki­
adók. Szepességi u. 12.

1450—a

Szép
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel májusra kiadó. Ké­
ses ucca 64. 1463-—a

Külsővásártér
17. sz. alatt 2 szoba, előszo­
ba, és mellékhelyiségekből 
állő lakás május hó 1-től ki­
adó. Értekezhetni a Textil­
gyárban. 1464—a

Uccai
kétszobás lakás kiadó. Két- 
malom 16. Értekezni ottani 
üzletben. 1468—a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 1976—a

Piac 44.
egy 2 szobás földszintes iro­
dahelyiség május 1-re kiadó. 
Marx, Piac 44. 1526—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
fáskamara május 1-re. Ké-

Szép
két uccai szoba, előszoba, 
speiz, konyha, féregmentes 
május 1-re kiadó, Csokonai 
u. 41. Ea

Modern
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, nagy kerttel, disznó­
tartással május 1-re kiadó. 
Sámsoni ut 10. Értekezni: 
Bethlen u. 76., péküzlet.

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 1404—d

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Erzsébet u. 31. 1469b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó kü- 
lönbejárattai. Csokonai ucca 
15. Uj posta közelében.

1410—b
Háromszobás

úri lakás minden mellékhe­
lyiséggel, egész udvarral 
májusra kiadó, vízvezeték, 
csatorna, sertéstartás. — 
Drogéria, Batthyány u. 19.

1899—b
Különbé járatú

bútorozott szoba villannyal, 
takarítással harminc pen­
gőért kimondott úriember, 
urinönek kiadó. Szent Anna 
u. 64., keresztépületben.

1900—b
Uccai

két szobás világos, száraz 
modern lakás mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Csokonai ucca 41. 1412—b

Uccai
szoba, konyhás lakás havi 
18 P-ért május 1-re kiadó. 
Létai ut 20. 1459—a

Kétablakos
uccai, világos, bútorozott 
szoba kapualatti előszoba­
bejárattal kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 1472—a

Egy
szoba, konyhás szép lakás 
és egy különbejáratu búto­
rozott szoba kiadó. — Birő- 
sporttelep, Külsővásártér 
18-a. 1473—a

Egy
szoba fáskamrával május el­
sejétől kiadó. Arany János 
ucca 45. 1474—a

Kiadó
kettő szoba, konyha, speiz és 
előszoba, esetleg kétszer egy 
szoba, konyha, speiz azon­
nal. Teleki ucca 98. 1939—a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Háromszobás,
fürdőszobás komplett mo­
dern lakás kiadó májustól. 
Simonffy u. 40. 1419—b

Uccai
lakás, szép szoba, konyha, 
esetleg irodának kiadó, Jó­
zsef kir. herceg u. 25. 1458a

Kiadó
egy kis szoba, konyha. Ep­
reskert ucca 27. 1902—c

Uccai
különbejáratu kapumelletti 
bútorozott szoba kiadó, — 
kvártélyosnak is. Késes u. 
10. 1925—a

Modern
két szoba, előszobás lakás 
kiadó. Domokos Lajos ucca 
16. Vénkert. 1921—a

Modern
négy szoba és kétszobás, 
hall, fürdőszoba, cselédszoba 
kiadó. Csapó u. 59. 1911-a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
fáskamara május 1-re. Pesti 
u. 57. 1978—a

Kétszobás emeleti
garzon lakás azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 1990a

Bútorozott
szoba villanyvilágítással ki­
adó. Késes u. 86. 2000a

Bútorozott szoba
házaspárnak, vagy irodának 
kiadó. Majdnem uj, világos 
háló szoba, egy mérnöki asz­
tal eladó. Hunyadi u. 12. 
Ipl ■ 1979a

Bútorozott
szoba kiadó két jobb barát­
nak. Kedves hely. Csapó 21. 
Keresztépület. 1980a

Kiadó
egy csinosan bútorozott szo­
ba, kétágyas, nőknek vagy 
fiatal házaspárnak. Eötvös u. 
89. 1930—a

I Kiadó
! egy szoba, konyha, fáskama­
ra. Kórház u. 15. 1944—a

Kiadó
egy szoba, konyha május 
1-re. Teleki u. 48. 1928—a

Kiadó
pince szoba, konyha. Min­
deneslányt felveszünk. Nyíl 
114. 1505—a

Lépcsőházi
különbejáratu uccai bútoro­
zott féregmentes szoba egy­
két személynek május else­
jére kiadó. Nemzetőr ucca 3.

1479—a

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Homok ucca 123.

1481—a

Kiadó
'május elsejére egy szoba, 
konyha és egy udvarra nyíló 
szoba. Korponai u. 10.

1506—a

I Szekrények,
asztalok, ágyak, üst stb. 
bútorfélék elköltözés miatt 
olcsón eladók. Arany János 
u. 21. 1314—d

ABRONCSVAS 
mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Veres u. 8. sz. 1492-—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
fáskamara május 1-re. Pesti 
ucca 57. 1978a

Május 1-re
kiadó 5 szoba, fürdőszobás 
teljesen különálló lakás. — 
Kossuth u. 69. 1989a

öt szoba,
fürdőszobás teljesen külön­
álló lakás május 1-re vagy 
azonnalra kiadó. Kossuth u. 
69. 1989a

Kiadó
május elsejére a Hunyadi u.
24. szám alatt szép kettő 
szobás uccai földszintes, elő­
szobás, konyhás lakás irodá­
nak, orvosi rendelőnek kivá­
lóan alkalmas. Bemutatja 
Samu János, Hunyadi ucca.

1994a

Egyszerű
kétszobás lakás azonnal ki­
adó. Zöldfa u. 4, 1995a

Lakásnak
csinos kis pince szoba kiadó. 
Kossuth 6ő. Keresztépület.

1996a

Csendes
udvarban, postapalota köze­
lében, Bethlen ucca 27., két­
szobás lakás kiadó. 1486—a

Kiadó
szoba, konyha, speiz sertés- 
tartással, menhelynél. Csige- 
kert u. 10. 1481—b

Egy
uccai két szoba, konyha 
speizzal kiadó. Vendég u. 6.

1485—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szoba lakás egy 
hold puszta földdel havi 60 
pengőért. — Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1896—a

Különbejárotu
bútorozott szoba május else­
jére kiadó. Rothermere 33. 
Értekezni kapu alatt balra.

1495—a

Elegáns
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba előszobával azon­
nalra kiadó. Simonffy ucca 
39, 1494—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Dobó 
u. 33. sz. 1513—a

Villalakás
2 szobás, mellékhelyiségek­
kel, nyugalmas, tiszta uri- 
lakás kiadó májusra. Bö­
szörményi ut 45. sz. I941-a

Kiadó
egy szoba lakás Diószegi 
utón, régi mészhomoktégla­
gyárnál feles munka és nap­
számmunkáért. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1898—a

Kiadó
szoba, konyha május 1-re 
magános nőnek. Zöldfa uc­
ca 17. 1508—a

Azonnalra
kiadó három és kétszobás 
minden mellékhelyiséggel, 
nyaralásra is. Poroszlay ut 
23. 1509—a

Uccai
erkélyes kétszobás lakás 
esetleg bútorral is kiadó. 
Püspöki palota, I. em. 38.

1952—c

Szoba,
konyha, speiz villannyal, — 
sertéstartással kiadó olcsón. 
Kinizsi 75. 1485—a

Kiadó
május 1-re két szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségek. 
Csillag u. 70. 1982a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással olcsón kiadó. 
Darabos u. 29., jobbra, III. 
ajtó. 1864—d

Nagy erdőn

Uccai
szoba, konyha sertéstartás­
sal havi 18 pengőért kiadó. 
Ruyter 44. 1486—a

Egy
kis szoba, konyha kis család­
nak azonnal vagy május 
1-re kiadó. Böszörményi ut 
43. 1968—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
május 1-től kiadó. Erőss La­
jos ucca 16. 1971-a

Földszinti
ötszobás urilakás májusra 
kiadó. Arany János 20. Ér­
tekezni az emeleten. 1532-a

Kettő
.szoba, parkettás, bútorral 
^ vagy anélkül, de külön-kü-

konyhás lakás*és egy buto-jkiadf‘ Ara^ “
rozott szoba kiadó. Csap u. 2C'" életen, 1531-a 
34. 1488—a j Bútorozott

uccai kis szoba kiadó, zon­
gorahasználattal. Vendég u. 
79. 1525—a

Kétszobás
és 1 szobás lakás kiadó. —■ 
Monti ezredes (volt Magos) 
u. 5. sz. 1950—a

Háromszobás
lakás Magoss György tér
25. sz. május 1-re kiadó.

1948—b

verandával kiadó. Cim: Hat- ■
van u. 57. 1887—a 1

Kiadó 1
tágas padlózott pinceszoba j
műhelynek vagy lakásnak.
Batthyány ucca 7 1918—a

Kiadó
egy, esetleg két uccai szó-
ha irodának, lakásnak. —
Batthyány 7. 1918—a

Két
uccai modern fürdőszobás 
lakás aug. 1-re olcsón ki­
adó. Csokonai u. 44. 1957-b

Kiadó
május 1-re 2 szoba, előszoba 
és mellékhelyiségek. Csillag 
u. 70. 1530—a

Bútorozott
szoba különbejárattal, szép, 
uccai, magános urnák kiadó. 

I Miklós u. 21. szám. 1908-a

Pinceszoba,
világos, száraz kiadó, esetleg 
műhelynek vagy raktárnak 
is. Kassai ut 16. 1937—a

Bethlen u.
14. udvari 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. 1933—a

Udvari
lakás, 1—2 szoba fürdővel 
kiadó. Rothermere (Dara­
bos) u. 61. 1909—a

Haszonbérbe
kiadó október elsejétől 22 
és fél hold kishegyes! szán­
tóföld. Cim a kiadóban.

1521—a
Május

1-től kiadó 3 szoba és mel­
lékhelyiségekből álló úri la­
kás. Nap ucca 15. Értekezni 
lehet csendőrlaktanyában, a 
csendőrosztály gazdasági hi­
vatalnál. 1943—a

Használt bútorok
Werbőczy ucca 12., udvar­
ban eladók. Megtekinthető: 
pénteken 3—5 között. 1359b

Csoda olcsó
férfi, női szövetek, felöltő­
kelmék — feltűnő olcsón 
Weisznál, Piac ucca 63., ud­
varban. 1193—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Egy
jókarban levő gyermekkocsi 
eladó. Reich Béla, Hatvan 
u. 27. szám. 1373—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1180—d

Tégla
gyári megbízásból kedvező 
feltételek mellett beszerez­
hető. Miklós ucca 13. sz.

541—d
Kátránypapir

és elszigetelő lemez, mig a 
készlet tart rendkívüli olcsó 
árban kapható. Miklós u. 13.

541—d

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, szé­
kek, tükör, vaskályha^ vasa­
lók olcsó árban. Kiadó And­
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany­
világítás, jóvizti kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71.

1365—d
Nagyon

olcsón eladók szekrények, 
ágyak, egy vaságy, spórok, 
kályhák és több bútordara­
bok. Bethlen u. 14. sz. 1405b

Röfös üzlet
berendezés részekben is, 
pultok, állványok, gázkály­
ha, gázrezsó, üveg cégtáb­
lák olcsón eladók. Rose, 
Piac u. 75. 1388—c

Festékes hordók
igen jutányos áron eladók a 
Hegedűs és Sándor Rt. 
nyomdájában, Piac u. 49.

Villanymotor,
2 H. P. hozzávaló nagytel­
jesítményű motoros szívó- 
nyomó szivattyúval, kapcso­
lóval, szijjal és 3 darab ezer­
literes viztartány eladó. Ér­
tekezni g. gondnoknál, Kil- 
vin-tér 17. sz. 538—d

6 lóerős
petróleum, üzemképes motor 
170 P-ért sürgősen eladó. 
Szondi u. 17. sz. 1439—a

Egy
jékarban levő Singer varró­
gép, fürdőkád és egy vaságy 
eladó. Garai ucca 21. alatt.

1442—a

Eladó
fél hálószoba berendezés. — 
Cim a kiadóban. 1446—a

Ha építtet
vagy tataroztat, pénzébe 
nem kerül és sok pénzt meg­
takaríthat, ha a szükséges 
anyagok szállítására ajánla­
tot kér Fülöp és Prohászka 
cégtől, Mester u. 28. 1499-b
scs u. 72. 1533—a

Használt
bútorok és háztartási felsze­
relések eladók. Kossuth u.
26. Baloldal. 1539 a

Violin
cselló eladó tokkal, vonóval 
Márton Kálmánnál, Porosz­
lay ut 10. 1942-a

I
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■OT APRÓninnKTi'S tíz szóig harminc ni.lér
JÉ* BGYSZIÍRRE KÉT REGGELI LAPlíAN Jf LKNll 
MKG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASl'Á- 
«ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — 0/1.ÉTI HIKDETÉSIXB MÁS TAHIPA. 
PKLV1LÁGOR1TÁ8 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

toccefSI Máff 1931 áprili* 19.

TÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK i PŐKIADÓHIVA- 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF UTÍPIAO UCCA) 48, 
SZÁM, FI ÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
AI ATT ÉS A „MAR01T“-FOrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Megszűnik üzletem
jelenlegi helyén. Raktáron 
lévő sokféle férfi és női ruha 
szövetek, különböző kabát és 
kosztümanyagok, — csikós 
nadrágszövetek, selymek, 
bembergek, sokféle szövet­
maradékok rendkívül olcsón, 
minden elfogadható árban 
vásárolható, mig e készlet­
ből tart. Batthyány 13., ud­
varban. 1451—b

Kerékpár,
jókarban lévő és férfi tavaszi 
kabát eladó. Domb u. 19.

1453—a
Hálózati

uj háromlámpás rádiókészü­
lék eladó. Széchenyi ut 18.

1461 —a

Zongorák,
pianinok már 50 pengő havi 
törlesztésre kaphatók. Her­
me! zongoraterem, Csapó u. 
12., keresztépület. 1906 -a

Jókarban
lévő 350 cm'1 angol motor- 
kerékpár nagy világítással 
olcsón eladó. Szoboszlói ut 
4. Vasöntöde. 1538—a

Tölgyfakarók,
szőlőbe, gyümölcsösökbe, 
kerítésnek igen olcsón Mes­
ter u. 28., faraktárban.

1500-b

Autótaxi
joggal együtt, jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

1522—a

Motorkerékpár
oldalkocsival, hatszázas In­
dian eladó. Zsáküzlet, Hu­
nyadi ucca 14. Ea

Női
varrógép eladó. Hímzésre 
felszerelve. Bethlen ucca 65., 
első ajtó. Ea

Eladó
mosóteknők, dézsák, mosdó­
asztal, önfüthető fürdőkád. 
Miklós u, 39. sz. 1934—a

Egy
három hónapos him farkas­
kutya eladó. Lorántffy u. 32. 
_______ _ 1922—a

Igen
szép komplett ebédlő alkal­
mi áron eladó. Megtekinthe­
tő az Ingóságközvetitő rak- 
tárában. 1905—a

Teljesen 1
uj kerékpár olcsón eladó. ! 
Baranyi u. 22. Dobozy-te- 
mető. 1938—a

Háromlámpás
rádió, mindennel felszerelve 
olcsón eladó. Piac u. 43. III. 
lépcső I. 9., d. u. 3—6-ig.

1487—a
Eladó

jckarban levő barna szinü 
teljes hálószoba bútor. Ér­
tekezni Bethlen ucca 20., 
uccai lakás. 1491—a

175 cm1 
James motorkerékpár és egy 
iürdőkád eladó. Árpád tér 
34. 1986a

Eladó
egy eredeti 6-os magánjáró 
cséplő garnitúra felszerelés­
sel. Honvéd u. 64. sz. 1992a

Költöztetést
pontosan és jutányos áron 
eszközlök. Kant Aladár fu­
varozási vállalata, Csokonai 
u. 9. Telefon 14-90. 1444-d

Méheknek
helyt adok tanyán, vasút dű­
lőre nyúlok; Vérvölgy állo­
máshoz tiz percnyi járás. — 
Sternberg mészáros, Szo- 
boszló. 1455—a

Rádiósok!
Olcsón átalakítom telepes 
készülékeiket, vagy becseré­
lem modern hálózatira egy 
évi jótállással. Szabó rádió­
laboratóriuma, Péterfia 30.

1903—a

Kertész | Kérelem
kisebb kert karbantartása el- an. é, közönséghez aziránt, 
lenében ingyen pincelakás- hogy szerdán a 7 órai elő- 
ban részesül Török Bálint u. adáson egy nagyon szegény 
18. 1901—c asszony elveszített egy feke-

~rr.———;—1 te pénztárcát, amelyben P 
Hivatalnokne 11.80 fillér pénzösszeg volt

szobatarsnot keres Paradfür- és egy fontos nyugta, amire
luLÍ"tlJ,_20'1fí t?Je" nagy szüksége van. Kérjük 

dó időre. Bővebbet: Bethlen a nemes szivü megtalálót.
u. 53.

Gyermektelen
családnál teljes ellátást kap 
fiú vagy leány. Orosz, Teleki 
u. 60. 1870—c

Istálló,
több lóra is alkalmas, alá­
csatornázva május 1-ére ki­
adó. Rothermere u. 57. szám.

1477—a

*465 a acjja be az erszényt tartal- 
j mával együtt a „Meteor”- 
mozgó tulajdonosának, mert 
a fenti összeg annak a sze­
gény asszonynak a családjá­
nak félhavi kosztpénzét ké­
pezte. 1394—a

Egy
üvegezett veranda és egy 
kutszivattyu eladó. Veres u. 
8. sz. 1493—a

Eladó
egy összekötő varrott per­
zsaszőnyeg. Szent Anna 31., 
keresztépület. 1495—a

Aquárimnok,
kertilócák, nyug- és vendég­
ágyak Nagy vasüzletében, 
Csapó 77., kanyar sarok.

1936—c

Szépen
mosni, vasalni tudó asszony 
ajánlkozik házakhoz. Hat­
van ucca 21., hátul az ud 
carban. 1511 ;

Eladó
jó állapotban levő szalon- 
garnitúra, nagy állótükör- j 
rel. Megtekinthető: délután ; 
3 5 óra között. Csapó ucca j
22. szám, emelet. 1931—a

Citromfa
finom hálóbutor, fehér elő­
szoba, bútor eladó. Thaly 
Kálmán ucca 6. 1512—a

Eladó
használt fürdőkád és egy 
gummimatrác. Monti ezre­
des u. 11. 1515—a

Eladó
kihúzó ebédlőasztal, ruha­
szekrény, 2 p. lószerszám, 
Szekér, szénavágó, méhkap- 
tárok és székek Pozsonyi 
(Újvárosi) ut 5-a. 1929—a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Esetleg 
kedvező fizetéssel. Kandia ' 
15 1480 -a

Két
szoba bútor haláleset miatt 
eladó. Ferenc József ut 58., 
földszint 5. 1498—a

4 személyes
autó, 10 lóerős, francia 
gyártmány minden elfogad­
ható árért eladó. Griinfeld- 
nc, Péterfia 11. 1196 -a

Foxterier
drótszőrü patkányfogó ku­
tya 4 darab 6 hetes eladó. 
Szoboszlói ut 5. 1483—a

Eladó
Schöberl-ágy, vaskályha, 
sparhcld és más egyéb 
konyhabútor az Arany Bika 
fürdő melletti csemegeiizlet- 

Í484 a

Eladó
karosszék, ágyak, asztal és 
egyéb berendezési tárgyak. 
Ferenc József ut 58., I. 24. 
ajtó._______ 1488—a

Kryzanthenum
és más virágtövek, kézimun­
ka függönyök, ágyteritö, té­
rítők, férfi és gyermekcipők, 
női ruhák, tükrök, antik co- 
móde eladók. Szent Anna u. 
34.______ 1940—a

Philips
anódpótló és hangszóró el­
adó. Cserepes u. 6. sz.

1448-

Eladó
jó karban lévő barna szinü 
teljes hálószoba bútor. Ér­
tekezni Bethlen ucca 2,0., 
uccai lakás. 1963—a

Poloskát,
svábbogarat biztosan elpusz-' 
tit a Szektin rovarirtószer. i 
Kapható: Jósa és Jóna dro­
gériában, Debrecen, Kossuth 
ucca 6. Ara 1 P 20 f. 1520-a !

Hálószoba bútor,
asztalok, ágyak, mosdó szek­
rény, Íróasztal, dívány, zsí­
ró:-bődön, petróleumlámpa, 
perzsa szőnyeg szövőszék el­
adó. Naponta ll-ig. Piac u. 
75.. I. 1961—a

Takarmány
cukorrépa eladó. Arany Já­
nos u. 33. 1967 a

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

fillérért
vasárnap 50 filllérért 

két reggeli J| jg
napilapban M
közöljük. m jf|

Apróhirdetését
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. «-lg : 
a HegedUs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac ucca 49. sz. 
alatti főkiadóhivalalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. sz. alatti 
fiókkiadohivatalunkban, vagy a 
Margit-fürdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9-lg: 
(szombaton este 8 éráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Poloskairtást
ciángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel válla­
lom. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 1483

Uricsaládok
használt ruhaneműik eladá­
sát kevés százalékért válla­
lom, Baloghné, Meszena 9.

1501—a
Poloskairtást

felelősséggel vállal Darai 
Lajos féregirtó, Simonffy u. 
16.__________ 1494—a

Házakhoz
varrni ajánlkozom jutányos 
árért. Szives megkeresést a 
kiadóba kérek. 1493—a

Női kalapok
alakítása, vasalása 2 pengő 
Ábrahámnál, Varga u. 1.

1516—a

Aki

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. sz 
Telefon 6-58. Asztalos.

, 1962—c
Szobafestést, 

mázolást, tartós munkával 
vállalok. Zöldfa ucca 13. 
Szép függőlámpa eladó.

1969-a
Üzletemet

visszahelyezem május 1-től. 
Nagy Kata hölgyfodrász, — 
Kossuth u. 11. alá. 1527—a

Eredeti bécsi
uj modellek után menyasz- 
szonyi kelengyék és minden­
féle fehérnemüeket készí­
tek. — Gépajour, gépendli, 
gombáthuzás. Gottlieb fe­
hérnemű szalon, Piac 49., I. 
em. 1389—c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autőfo •- 
ealmi. Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 -d

Kútfúrást
vállal Kiss Lajos kútfúró, 
Rákóczi u. 31. 197S-

Jól jövedelmező
vállalathoz tisztességes társ 
kerestetik, lehet vidéki is. — 
4—500 pengővel. Cim a ki-" 
adóban. Ea

1977a
Üzletemet

visszahelyezem május 1-től. 
Nagy Kata hölgyfodrász. — 
Kossuth u. 11. alá. 1983a

Egy
farkaskutya eladó 
u. 12. Kazinczy 

1943—a

Fehér
hálószoba bútor, villanycsil­
lár olcsón eladó. Rákóczi 
ucca 69. 1960—a

Fajgalambok
eladók helyszűke miatt na­
gyon olcsón. Libákért. Szek- 
fii ucca 1 1 1970 a

Gyermekkocsi, 
jókarban levő, eladó. Késes 
u. 86. 2001a

Igen
szép komplett ebédlő, külön 
ebédlőasztal, ebédlőszekrény 
és vitrinek,, antik komótok, 
bic-dermayer székek, álló fo­
gasok és 50 darab nagyon 
szép vaságy, intézetek, szál­
lodák és kiadó szobák részé­
re nagyon alkalmas, igen ol­
csó áron kaphatók az Ingó- 
segközvetitőben. 1984a

Eladó
jól tejelő fejős faj kecske. 
Károly Ferenc József ut 52.

1888 -b

Uj étkezde
megnyitás. Reggeli, 4 fogá- 
sos ebéd, vacsora úgy bent- 
étkezésre, mint házhoz küld­
ve 45 pengőért kapható. — 
Monti ezredes (volt Magos) 
u. 5. sz. 1959—a

Szemüvegek
és javítások mélyen leszállí­
tott árban Lőbl látszerész- 
nél, Piac 63. 1409—d

Istálló,
négy nagy jószágra, disznó­
óllal kiadó Kishegyes! ut ! 
!7- 1915—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1893—a

Hölgyeim!
I Mindenféle női ruhák szabá­
sát és varrását a legújabb di­
vat szerint lelkiismeretesen 
tanítom, rajzkönyvet veze­
tek. Tanításom megkezdem 
V. hó 4-én. Iratkozni lehet 
d. u. 2-től 6-ig, tanóra 3— 
6-ig. Szives pártfogást kér 
Özv. Halászná, Faragó u. 
18., I. ajtó. 1872—d

Beépített bódé
forgalmas helyen átadó. Ér­
tekezhetni : Czobor üzlet, 
Piac u. 69. mos—b

Tiz évi
varrodai képzettséggel ház­
hoz megyek varrni koszt 
nélkül. Péterfia ucca 24. sz. 

____  1406—bj
Egy !

1 ügyes fiú villanyszerelő ta-

Lehetöleg
kereskedelmi szellemmel 
rendelkező ur, vagy hölgy 
évek óta fennálló előkelő üz­
lethez 10—15 ezer pengővel 
társul kerestetik. Bővebb fel­
világosítást nyújt: Arany 
János u. 56. szám. Tribon 
Kereskedelmi Iroda. 1985a

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki. 
elégítő elsőrendű uriszabó« 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró).

1000-d
Forgalmas

helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel azonnal kiadó. 
Székely u. 20. 1630—d

Fehérnemű,
gyermekruha és pijama var­
ráshoz házakhoz ajánlkozom. 
Wilhelmné, Veres 9. 1352-b

Figyelem 1 
Alig használt Royal-kerék- 
pár teljes felszereléssel ol­
csón eladó. Miklós ucca 17.

1728—c
Szoboszlói“gye» hu vmanyszereio ta-i , ------- -

nulónak felvétetik. Bocskay ' gyógyforrásviz megrendel­
tér 6. Ka _et°- Boldogfalva ucca 3.____________ Ea

1 Asztalos
I tanuló felvétetik. Vasadi 
I asztalosmester, Széchenyi u. 
42. ___________ Eb

Vasalónőt
úri fehérnemű adjusztálásra 
állandó munkára keresek. — 
Asrmann, Piac 27. 1998a

Telefon 6—58. Asztalos. 
1546

Nyomatott Hegedűs é, Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucoalíTuáZ

Könyvszekrény, 
zárt, feltűnő szép íróasztal, 
előszobafal, női Íróasztal, női 
felső és alsó ruhák és cipők, 
bőröndök, felöltők, tükrös 
mosdó és mankók eladók. 
Kossuth u. 29. 1882—b


